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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-ÜTCZA 8, 

Telefon lián* 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERME.NTES LEVELEKET FOGADUNK £1#

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva, 
Ejy őrre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fel évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
gálfoldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
rranczia-. Olasz-, Orosz-. Törők-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
«lammt amaz országokba, melyek a posta- 
yerződeahez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ÜL 

Érv szám ára 12 fii.
EGYETERTES

Mai számunk főbb KSzleményei:
Verérczikk: Közérdekű öntözö csatornák.
A berlini ünnepség.
Közéletünk.
Országgyűlés. (A képviselőhÁz Ülése.)
A kézalatti üzelmek. (A zab-ügy a kereskedelmi 

kamarában.)
A transzváli háború.
Munkácsy Mihály halála.
A király Berlinben.
A nagy halott. (Költemény.) Irta; Vértes/ 

Gyula.
A szülészeti klinika égése.
A számtiszt bűne, (Gagitseher István bünpöre.) 
A bécsi lóversenyek eredménye.
Tárcza : Egy asszony naplójából. Irta: René

Maizoroy

Közérdekű öntözö-csatornák.
Darányi Ignácz miniszter bemutatta teg­

nap egy szaktanácskozmánynak azt a tör­
vényjavaslatot, melyet a közérdekű öntöző- 
c=atornák létesítése tárgyában készített.

Bár nem egészen helyeselhető e törvény­
javaslat a nagy horderejű kérdés alapos 
megoldásának szempontjából, mégis el kell 
ismerni, hogy minden lépés, melyet az or­
szág e téren tesz, hasznos, kívánatos és 
üdvös.

A törvényjavaslat lényege az, hogy a 
féídmivelésügyi miniszter felhatalmnztatik, 
hogy közérdekből, vagy magasabb közgaz­
dasági szempontból küiün öntöző társula­
tok alakulását, ezek, nemkülönben az ár- 
mmtesitő és belvizrendező társulatok által 
tervezett öntöző-csatornák létesítését előze­
tesen elbírálandó tervek alapján előmozdítsa, 
működésűket támogassa és a törvényben biz­
tosított kedvezményes jogokban és állami 
t. mosatásban részesíthesse. Az állam az 
öiitüző-csatornalétesités költségeihez az épí­
ti m töke egy részének megfelelő és legfeljebb 
50 évre terjedő évi járadékban járulhasson 
hozzá, a mely járadék nagyságát a minisz­
ter állapítja meg, s a törvényhozásnak 
esetről esetre jelentést tesz.

Az ország klimatikus viszonyai ismere­
tesek. Nálunk gyakoriak az árvizek és a 
szárazságok; nincs az a rendes esőzés, 
mely a tengerekhez közel fekvő országok 
földjére áldást hoz. Hol túlságos a csapa­
dék, hol elégtelen s ez nagyon káros ha­
tással van mezőgazdaságunkra.

Pedig a mezőgazdaság fejlesztésére va­
gyunk első sorban utalva, minthogy sze­
rencséden viszonyunk Ausztriával megfosztja 
hazánkat az iparfejlesztés lehetőségétől.

Fájdulom, az osztrák kapzsiság és saját 
fajunk gyámoltalansága rabságban tartanak 
és hazánkat az olyan gyarmatok helyzetére 
kárhoztatják, a melyek élelmiczikkeket és 
ip rilag feldolgozandókat szolgáltatnak ki a 
szerencsésebb államoknak.

Ilyen körülmények közt kétszeresen fon­
tos minden oly kérdés, mely a mezőgaz­
da ágot gyarapítja; mert áldatlan állapo­
tunkban hazánk lakosságának 75 százaléka 
ebbéli él.

Egy asszony naplójábóL
Irt*: Reaé Malzeroy*

1.
. . . Nem tágítok, védelmezni fogom a tulajdo­

nomat, lépésről lépésre, a míg csak meg nem 
kapum a kegyelemdöfést. Megszabadítom jaquest 
attól az asszonytól. Olyan édes életet teremtek az 
én nagy könnyelműmnek, hogy szegyei majd há­
látlan és rossz lenni. Minden igyekezetemmel azon 
leszek, elkövetem a lehetetlent is, hogy szüntele­
nül lessem a szeszélyének. Oh igen, tudni logom 
öl karjaimban visszatartani!

Most érzem csak igazán, mennyire szeretem és 
mennyire az övé vagyok.

Ki ad tanácsot a bizonytalanságban, melyben 
vergődöm ? Ki mondja meg, mit kell megváltoz­
tatnom, vagy jobban előtérbe állítanom egyéni­
ségemben ? A mi az egyiknek tetszik, az a másik­
nál visszatetsző lehet.

Volt bátorságom újra elolvasni ezeket a régi 
leveleket, oly hosszú és boldog menyasszony­
koromnak szenvedélyes leveleit. Majdnem minden 
sorukban ismételgeti Jaques, hogy szép vagyok, 
hogy még a mozdulataim is elbűvölik, hogy már 
almaiban is engem látott, még mieiöí! ismert 
volna. Elolvastam a nyugtalan leveleket is, melye­
ket gyér távollétei folyamán irt és a melyekben 
tudni akarta óráról-órára, hogy mi történt há­
zunknál. Minden szó arra vall, hogy gondolatban 
untálán közelemben élt, hogy szivének legjavát 
cniötte beléjük, hogy a távoliéiért csakis a 
viszontlátás gyönyöreinek elképzelésével vigasz­
talta magát.

n.
Elmentem a Notre-Dame-des-Victoires tem­

plomba, viaszgyertyát gyújtottam a madonna 
szobra előtt.

A fölvirágozott és kivilágított oltár lépcsőjén 
fiatal, aszezéta arczu misszionárius rebegte ahi- 
tulcsan a litániát, összekulcsolt kezekkel, tekin­
tetét a csodatevő szoborra szegezve.

Lelkem mélyéből csatlakoztam imájához. Meg­
ígértem a szerencsétlenek szelíd oltalmazójának, 
? könyörületes szüzanyanak mindent, a mit csak 
ígérhettem; fogadalmat tettem, hogy az én kis 
Andréemat az ahitat életére buzdítom, a kolostor 
utjara vezetem.

Halkan ismételgettem, mint egy őrült:
»Szent Szűz, hozd vissza hozzám az én sze­

relmes uramat, add vissza nekem az én Jaqueso-
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Telefon száma 51—66. 
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John F. Jones & Cie. 31 bi«. Faub. Montmartre, 
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Sclialek Henrik, I., WoUzeile Nr. 14»

Zűri eb bon : OreU, Fiissli & Co.
és vnlamennyi hirdetési Iroda.

Nyersterményeink árát lenyomja a ten­
gerentúli verseny. Minden jel arra mutat, 
hogy az árcsökkenés ezentúl is folytatódni 
fog, eltekintve egyes évi kivételektől, mi­
dőn a terméshiáuy ideiglenesen felveri az 
árakat; de épen ekkor nincs is mit 
eladni.

Az árhanyatlás egyik kézzelfogható oka 
folytonosan növekszik, vagyis a viteleszkü- 
zők terjedése, tökéletesedése és olcsulása 
az egész világon.

E tekintetben a mi helyzetünk ismét 
csak mostoha és az is marad mind addig, 
mig jól megfontolt terv szerint nem léte­
sítünk egy hajózási csatornahálózatot.

De mert nem ezen csatornákról irok, 
hanem az öntöző-csatornákról, a melyek a 
rétmivelés kifejlődésére nagy befolyással 
lennének, a rétmivelés pedig a marhate­
nyésztésre, a melyre annál inkább fokozódó 
gondot kellene fordítanunk, mennél na­
gyobb veszély fenyegeti gabona termelé­
sünket a tengerentúli versenyből kifolyólag.

A takarmánytermelésre csak úgy mint 
minden növénytermelésre a trágya s az 
öntözés nagy befolyással vannak. Még 
szántóföldeinket sem bírjuk kellőleg trá­
gyázni, öntözni pedig épen nem, annál 
kevésbbé bírjuk trágyázni és öntözni ré- 
teinket. Pedig kézzel fogható lenne ennek 
a haszna, s a létező példák is kimutat­
ják ezt.

Azonban mindaz, a mit tapasztaltam a 
mióta haza jöttem, csak megerősíti azt a 
meggyőződésemet, melyet az „Egyetértés“ 
hasábjain többször nyilvánítottam, hogy ez 
a kérdés, mely a magyar mezőgazdaságot 
átalakítani lenne hivatva, csak is úgy old­
ható meg, ha az állam épít egy csatornázási 
hálózatot, melynek fő vonalai s bizonyos 
mellékvonalai hajózásra is lennének hasz­
nálhatók.

A mint egy nagy vasúthálózatot tudott 
építeni vagy megszerezni az állam, ép úgy 
építhetne egy állami csatornahálózatot; ter­
mészetesen több évtizedre terjedő idő alatt, 
de egy egységes és előre jól kidolgozott 
terv szerint azért, hogy az egész egy kellő 
összefüggésben levő alkotási képezzen s a 
folyainszabályozás és a belvizek elleni védeke­
zés is összefüggésbe hozassák az előre meg­
állapított csatornázási tervvel, a mi állal mind 
e két ügyben sok költség lenne megtaka­
rítható.

Miért kellene magának az államnak épí­
teni a csatornahálózatot? Röviden előadom 
ennek okait:

Az öntözési csatorna-vállalatok világ­
szerte igen keveset jövedelmeznek, kivévén 
némely indiai csatorna, igy a felső Ganges, 
a Jumna, a Cauvery stb. Másutt, például 
Spanyolországban az Urgel csatorna csak 
két százalékot jövedelmez. Olaszországban 
például a Cavour csatorna a tönk szélére 
jutott és csakis az állam által elvállalt ka- 
matgaranczia mentette meg. Nehéz lesz tehát 
vállalkozókat találni nálunk a csatorna 
létesítésére, midőn az egész világ példája

azt bizonyltja, bőgj' az öntöző-csatornák 
építése és azoknak igénybevétele közt oly 
hosszú idő folyik le, hogy a befektetett 
töke rendszeres kamatoztatása lehetetlen s 
ennek folytán a nyerészkedésre alapított 
öntüző-csatorna-társaságok csaknem az egész 
világon a legszomorubb anyagi viszonyok 
közé kerültek.

Ha pedig az érdekeltek konzorcziuma 
építené a csatornákat, ilyen konzorcziumok 
megalakulása óriási nehézségekbe ütköznék, 
mert a magyar ember a vizmentesitési ér­
dekszövetkezetekből kifolyólag sok helyen 
oly sokat szenvedett és annyi igazságtalan 
megterheltetésnek lett áldozatává (olyanok 
is, kiknek birtokát az árvíz soha el nem 
érheti), hogy nem csoda, ha irtózik még 
az eszmétől is a vizre vonatkozó bármi­
lyen konzorcziumba belépni.

A Fercncz-csatorna szomorú példát ad 
arról, hogy mennyire nem hajlandó az 
érdekeltség vizi dijat fizető öntözésbe bele­
menni. Erre a közönséget nevelni kell s a 
nevelésre sok idő szükséges.

Csak az állam birná ki a kezdet nehéz­
ségeit. A mellékcsatornákat építhetnék az 
érdekeltek vagy vállalkozó társulatok, mi­
dőn az eszme már gyökeret vert, s az 
előny kézzelfoghatóvá lett.

Kossuth Ferenc#.

minisztert kellene helyébe ültetni és ki tudta 
vinni, hogy a király visszafogadja kegyeibe Wlas- 
sicsot, megengedvén neki, hogy a Varga-ügyre 
nézve kimerilö jelentést tegyen és igazolja magát. 
A király erre hajlandónak nyilatkozott és igy az­
tán Wlassics, a ki Széli audiencziája alatt türel­
metlenül várta a Bank-gassei palotában, hogy a 
miniszterelnök mily választ hoz, déli 1 órakor 
szintén elmeheteit a királyhoz. Hogy ez a ma­
gánkihallgatás miként végződött ? Bizonyára jól, 
mert Wlassics megelégedettségtől sugárzó arczczal 
hajtatott el a Hofburgból.

Budapest, május 3.
Wlassics a Királynál. Politikai körükben 

sokat beszélnek arról, hogy TP/assics Gyula kul­
tuszminiszter most fönn járt Bécsben és csaknem 
közvetlenül Széli Kálmán után magánkihallgatáson 
volt a királynál. Kormánypárti részről azt a 
magyarázatot adták a dolognak, hogy Wlassics 
tiosszabb szabadságának letelte után elment, hogy 
bemutatkozzék a királynál. De hát az ilyesféle 
bemutatkozás valójában egészen szokatlan valami 
és a kormánypárti magyarázgatás csak arra való, 
hogy az igaz tényállást leplezze. A kultuszminisz­
ternek ez a bécsi útja, mint képviselői körökben 
beszélik, összelüggésben áll Varga Ottó professzor 
ismeretes ügyével, a mely annak idején olyan 
nagy port vert föl. A bécsi udvar azt óhajtotta 
volna, hogy a „rebellis“ magyar professzoron 
alaposan verjék el a port és legalább is csapják 
el az állásából. Kiderülvén azonban a vizsgalat 
során, hogy a Varga ellen emelt vádak nem iga­
zak, Wlassics nem tehetett egyebet, minthogy 
más intézethez helyezte át Varga Ottót. Becsben 
úgy találták, hogy a kultuszminiszter nagyon lá­
gyan járt el a „forradalmár“ ellenében és Wlas­
sics kegyvesztett lett, olyannyira, hogy hetekkel 
ezelőtt rnár bevégzett dolognak tekintették a po­
litikai körök, hogy a kullusztárcza dolgában vál­
tozás lesz. A legkínosabb lett volna ez Szélt 
Kálmánra nézve, a kinek, bármennyire nem ro­
konszenvezik is egyébként Wlassics Gyulával, na­
gyon meggyűlt volna a baja azzal a rengeteg sok 
miniszter-aspiránssal, a ki a Lloyd-klubban epedve 
várja, hogy mikor jut neki miniszteri tárcza. A 
mint képviselői körükben beszélik, Szélt tegnap 
kifejtette a király előtt, hogy mily nehézségekkel 
járna, ha Wlassicsot tényleg elejtenék és ha más

Az nj kereskedelmi államtitkár. A félhiva­
talos 71/. N. ma esti száma a leghatározottabb 
tormában azt a hirt közli, hogy Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter a megüresedett kereske­
delmi államtitkári állást dr. Hagy Ferencznek, a 
budapesti tud. egyelem kereskedelmi jogi tanárá­
nak ajánlotta fül. Dr. Nagy Ferencz, a ki igen 
kiváló kereskedelmi jogász és a ki mint kodifiká- 
tor nagy tevékenységet fejtett ki eddig (u kodifi­
kálta legutóbb a szövetkezeti törvényt is), még 
nem nyilatkozott határozottan, vájjon hajlandó-e 
a neki felajánlott állást ellogadrii. Erre nézve a 
»Pol. Ért.“ ez. kőnyomatos lap a következőket 
közli: „A legilletékesebb helyről felhatalmaztattunk 
annak kijelentésére, hogy a kereskedőim állam­
titkári állásnak Nagy Ferencz egyetemi tanárral 
való betöltése ez iclö szerint még nem befejezett 
dolog és bizonyos körülmények bekövetkeztétől függ.“'

A képviselőhöz holnap nem tartott volna 
ülést. Úgy volt tervezve, hogy holnap szünet lesz. 
De mert a ház — mint országgyűlési tudósítá­
sunk részletesebben elmondja, — ma az ülés 
végén határozatképtelen volt, a képviselőhöz 
kénytelen holnap is ülést tartani. Ez az ülés dél­
előtt 10 órakor fog kezdődni s az elnök elő lógja 
terjeszteni azoknak a névsorát, a kik ma igazo­
latlanul távol voltak. Azután folytatni fogja a tiaz 
a szerzői jogok dolgában Németországgal kötendő 
konvencziu tárgyalásul, a mely ma nem volt be­
fejezhető a ház határozatképtelensége miatt; majd 
harmadszori olvasásban határozni fog a ma elfo­
gadott javaslatok fölött,

A berlini ünnepség.
(Sz.) A német császárvárosban holnap kezdőd­

nek a trónörökös nagykorusitása alkalmából ren­
dezett ünnepségek. Nemcsak fényt, de különös 
politikai-jelentőséget is ad ezeknek L Ferencz 
József berlini látogatása. Ó felsége holnap délelőtt 
érkezik fényes kísérettel Berlinbe. Hogy utjának 
politikai színezete van, az sok mindenféle körül­
ményen kívül, kétségtelenül kitűnik abból is, hogy 
vele megy Goluchowski külügyminiszter, s mivel 
az ünnepségeken jelen lesz az olasz trónörökös 
is: a küzépeuropai hatalmak hármas szövetsége 
ezúttal újból megpecsételtetik.

A magyar nemzet közvéleménye a legélénkebb 
érdeklődéssel és a legmelegebb rokonszenvvel kí­
séri azokat az eseményeket, melyek most Berlin­
ben játszódnak le. Vilmos német császár emléke­
zetes budapesti látogatása óta a legbensőbb 
érzelmek is belevegyültek abba a politikába, tnely 
a hármas szövetségben, lóképen pedig a hatal­
mas német birodalommal való nemzetközi viszo­
nyunkban kulminál. Ezek a benső érzelmek teszik 
igazán szilárddá azt a becses szövetséget, mely

ránk, magyarokra nézve, saját külön nemzeti 
érdekeink szempontjából is sokszorosan kívánatos.

Ha lehetnek is egyik-másik tekintetben kifoga­
saink e szövetségnek ép a magyar nemzeti érde­
kek előmozdítása dolgában való hatásaira nézve : 
ezek a kifogásaink nem magát a szövetséget, ha­
nem inkább a mi külügyi kormányzatunkat ille­
tik. Mert kizárólag a magyar-osztrák külügyi po­
litika vezetésének iiibájául róhatjuk fel azt, hogy 
a középeurópai hatalmak szövetségéből mi közve­
tetten hasznokat alig-aiig élvezhetünk.

A magyar nemzet politikai közvéleménye kö­
rülbelül egyetért a hármasszövetség nagy politikai 
jelentőségének méltánylásában, s ha az utóbbi 
időben egy kisded politikai csoport részéről me­
rültek is föl vélekedések e szövetség ellen ; ezek 
teljesen izolálva maradtak és komolyabb figyelmet 
érdemeinek. És ép azért, mert a magyar közvé­
lemény e szövetséget úgy eredeti rendeltetésénél, 
vagyis béketüntartó czéljainal, mint az európai 
konstellácziókra való nagy befolyásánál fogva 
üdvösnek és szükségesnek tar .ja: jóleső meg­
nyugvással lát minden oly eseményt, mely e szö­
vetség tüntető módon való megszilárdítását fejezi 
ki egész Európa előtt.

A szövetség megszilárdítására irányzott törekvés 
még becseseub és jelentősebb akkor, ha erre a 
kezdeményezés ép a német birodalom geniális 
császárjától indul ki. Vilmos császár im ugyan­
csak íélremagyarázhatatlan nyíltsággá! czaíoija 
meg az afféle hóbortos föltevést, a minőnek han­
goztatásával Ugrón Gáborék nemrégiben magukra 
akartak vonni a politikai figyelmet, mikor azt hir­
dették, hogy a német császár a hármas szövetség 
helyett inas hatalmi szövetkezésben keresi a né­
met érdekek érvényesülését; sőt hogy a német 
császárt épenséggel vallási szempontok is vezetik, 
mikor Angliával es Oroszországgal kivan szövet­
kezni. Nos, Vilmos német császár nem keres más 
hatalmi szövetkezést; ellenkezőleg arra törekszik, 
hogy a világ előtt újból dokumentálja a közép- 
európai hatalmak hármas szövetségének tökéletes 
szilárdságát.

Vájjon jönnek-e létre most Berlinben a szövet­
séges hatalmak közt valamelyes uj megállapodá­
sok : azt nem tudhatjuk. De miután a német 
császár számtalan jelét adta békeszeretetének, u 
szövetség másik két tényezőjének pedig teljesség­
gel nem aliliat érdekében az európai békének 
semmiféle olyan megzavarása, mely akár az egyi­
kei, akár a másikat fegyverre szólítaná: kevés ok 
lehet olyas aggodalmakra, a minők itt-otl a ber­
lini összejövetel alkalmából fölmerültek. Egy do­
log mindenesetre kívánatos tenne: az, hogy a 
kiválúképen bekeföntartás czéljuvai megalakult 
középeurópai hatalmi szövetség a maga békés 
irányzatát érvényesítse az angol-bur háború meg­
szüntetése érdekében. Erre most jó alkalom kí­
nálkozik Berlinben. A hármas szövetség elég erős 
hatalmi tényező arra, hogy az interveniá­
lásban a kezdeményező lépést megtegye. Az 
egész világ előtt fokozná ily tény a hármas-szö­
vetség tekintélyéi, és egyúttal az egész világ előtt 
rokonszenvessé lenné a küzépeuropai hatalmak 
becsületes törekvését,

A berlini napok legfényesebb momentuma a 
uralkodunk fogadtatása és tüntető ünneplése lesz. 
Nemcsak Berlin lakossága, Iranern az egész német

mat, szakítsd el attól a teremtéstől, a ki csak 
szerencsétlenséget hozhat reá, irgalmazz nekem!“

Szegény emberek imádkoztak körülöttem, ron­
gyos nyomorgók, a kik talán még nem ettek az­
nap, kiknek reszkettek a hidegtől kicserepesedett 
kezeik.

Szívesen cseréltem volna velük nyomorúságot 
és bánatot.

Nem jobb-e éhezni és fázni, mint érezni, hogy 
nem szeret többé az, a kit mi szeretünk ?

m.
Mert az az asszony szőke — megtaláltam egy 

hajszálát Jaques kézelőjén — a mull este én is 
megfestettem a hajamat.

A férjem összevonta a szeműidőkét, mikor ezt 
az. átváltozást megpillantotta; gúnyosan dohogta:

— Mi jutott eszébe édesem? Cocotte-hoz akar 
hasonlítani ?

IV.
Pedig én nem vagyok sem rut, sem kellemetlen.
Tegnap is követett valaki a de la Paix utczá- 

tól kezdve egészen a Madeleine templomig, virá­
gokkal kínált meg, hízelgő szavak kíséretében.

Mikor az operában Sarmegens cousineunk pá­
holyában kivágott ruhában és összes gyémántjaim­
mal megjelenek, sok szem tapad ream a csodálat 
kifejezésével.

— Ha testő volnék, mondta a múltkor lord 
Shelley, megkérném, hogy üljön nekem valami 
eszményi képhez.

Andrée is mindig szép mamának nevez. A 
gyermekek sem nem udvarlók, sem nem hazugok.

És csak annak az egynek nem tetszem, akinek 
tetszeni vágynék.

Hát a legtökéletesebb szépség megtestesülése az 
az asszony?

V.
És semmit se tudhatok, épen semmit se tudha­

tok meg róla.
Színésznő ? Courtisane ? Olyan asszony, a kit 

ismerek, a kivel érintkezem, a ki a szalonomba 
járatos ? Külföldi ?

És nem tudom elszánni magamat, hogy egy 
baráti szívbe ürítsem mindazt, a mi a szivemet 
nyomja. Nem szólnék róla még anyámnak sem, 
ha ez a szent még a világon volna.

Pedig mégis el kell magamat határoznom.
Charlottenak talán több élettapasztalata van, 

mint nekem. Megkérdezem, meggyónok neki, kö­
nyörögni logok segítségéért.

Jagues élénk barátságot mutat iránta. Meg fogja 
hallgatni és ki tudja, tahin meg is fogadja majd 
a szavát.

Oh, ha megmentené szerelmünket, hogyan bi­
zonyíthatnám he hálámat iránta és milyen szavak 
volnának elég gyüngédek, milyenekbe önthetném 
bele egész telkemet, hogy megáldjam, neki szen­
teljem életemet!

VI.

Féltékenynyé kellene tennem a férjemet, valami 
szivbeli hajlandóságot, érzelgős flirtet kellene 
színlelnem.

Ez sikerül néha az olyan büszkén hiú és heves 
vérü emberekkel szemben, a milyen Jaques. De 
nincs hozzá erőm, pirulok csak a gondolatára is, 
hogy egy férfi hitelt adhatna az ilyen színjátszás­
nak, elképzelhetné rólam a legaljasabb dolgokat, 
képesnek tarthatna arra, hogy megszegjem az 
oltár előtt tett eskümet, megcsaljam a férjemet. 
Megborzadok a föltevéstől, hogy valaki bátorkod­
hatnék engem megsérteni a szavaival, a mozdu­
lataival, hogy ama kalandkereső nők egyikének 
vélhetne, a milyen nagyon is sok akad a mi vi­
lágunk vegyes forgatagában.

Inkább elszenvednék bármilyen nyomorúságos 
és kegyetlen halált, semhogy csak a legcseké­
lyebb tápot is nyújtsam a rágalomnak ; sem­
hogy ne érezzem többé méltónak magamat annak 
szereteíére és becsülésére, a ki egy test és egy 
lélek volt velem, a ki mindeneknek ellenére is 
lényemnek fele marad; semhogy Jaques össze­
hasonlíthasson, párhuzamba állíthasson a bűn­
társával s föloidozást, bünbocsánatot találhasson 
az én látszólagos gyengeségemben és hibámban.

VII.

Szilárdan elhatároztam, megmondom ma este 
Charlottenak, mennyire szenvedek.

Szükségem van rá, hogy hangosan kisírjam 
magamat; hogy Charlotte kitárja nekem karjait, 
keblén melengessen, vigasztaljon, lecsillapítson, 
gyöngéd és szelíd szavakkal korholjon; ismétel­
gesse előttem, hogy csak az általános törvénynek 
vagyok áldozata, a férfiak mind egyformák, egyik 
se jobb másiknál; hogy be kell hunynom a sze­
memet, nem szabad annál is több gyötrelmet 
kívánnom az élettől, mint a mennyit adhat.

Szükségem van rá, hogy szivemnek ez a test­
vére eltiltson a kétségbeeséstől, mutasson a viha­
ros ég látóhatárán egy parányi derűt, virrasszon 
sajgó sebem láza mellett.

Úgy érzem magamat elhagyatottságomban, mint 
a kit sötétség környez egy kísértetjárta házban; 
félek egyedül lenni.

A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta 
vonszolok, leroskaszt, őrültté lesz, megöl, és min­
den nap, minden óra, minden perez nyomasz­
tóbbá, elviselhetetlenebbé, gyilkolóbbá teszi. Meg­
történ, halálosan kimerültén, nem tudok tovább 
menni; elesnek a keresztem súlya alatt, habarati 
kéz nem segít elviselni, nem támogat a kínszen­
vedés utján.

VIII.
A kicsinyek hujóskat játszottak a virágházban.
Ebéd után eljött Tourmalet, magával vitte 

Jaquesot, hogy valami párbajnál segédkezzék.
Charlotte és én majdnem egész este egyedül 

voltunk. De a pillanatban, mikor föl akartam tárni 
előtte a titkomat, le akartam leplezni, hogy mi 
rejlik nyugodtságom és boldogságom csaló kül­
színe alatt: mintha hirtelen lakatot tettek volna 
a számra. A szó megakadt ajkaimon, szivszorongva 
hallgattam.

Vártam, hogy Charlotte majd segítségemre jön; 
hogy sürgető és ostromló kérdésekkel lassankint 
kicsikarja belőlem a vallomást; hogy úgy szólva, 
nyelvemre adja az első szavakat, mint a hogy 
én Andréeva! teszek, a mikor zavarba jön és 
megakad a leczkéje fölmondása közben.

Es neki, a ki rendszerint olyan tisztánlátó és 
éleseszü, a ki olyan gyorsan kitalálja a gondola­
tainkat s annyira kiváncsi is a mások életére — 
jobban ismerem Chariotte-ot, mint önmagamat — 
neki nem kellett volnu-e nyugtalankodnia elpa- 
lástolhatatlan kedvetlenségem miatt, és szabad 
volt-e olyan hamar elhagynia?

De hát el van-e készülve ekkora kiábrándu- 
dulásra ? Nem hisz-e minket még mindig a leg- 
egybeforrtabb, a legboldogabb, a világ iegirigy- 
lésre méltóbb házaspárjának?

Aztán meg nem kellett-e korán hazatérnie a 
gyermekei : Gerard és Aline miatt ?

IX.
Drága kis könyvecske, mely édes jó anyámról 

maradtál reám és a melyből, mint csodatevő for­
rásból merítettem az erőt, hogy el tudjam viselni 
növekvő gyötrelmeit a vévtanuságnak: szeretni, 
szerelmünk viszonzása nélkül; te magasztos 
imádságos könyv, melyből mielőtt alomra huny­
tam be szememet, minden este áhitato-an el­
olvastam pár lapot; te vigasztaló tükör, muiyből 
az ég örökös öröme, a jó isten határtalan

kegyelme sugárzik ki: bocsásd meg, hogy a 
tűzbe dobtalak a harag és a fellázadas ez éj­
szakáján.

Őrült voltam.
Körmeimmel szaggattam szél Jaques arczképét,- 

az arczképét, mely gúnyolt üt évvel ezelőtt reá 
irt szenvedélyes ajánló szavaival, a tálán mai­
akkor is hazug szavakkal : „Tied, mindig jobban 
és jobban, örökké és egyedül csak a tied vagyok, 
én draga egyetlen szép szerelmein.*

fis az ablakon át a papirdarabkák szerte rö­
pültek, nemsokára majd az ulczascprök seprűi ala 
jutnak, bele hengergöznek a sárba, a szennycsa- 
tornaba.

Azután magamra csatoltam a gyémántfüzére­
met, magamra raktam összes smaragdjaimat, 
gyöngyeimet, gyűrűimet, karpereczeirnet. Távozni 
készültem hazulról; el voltam határozva kimenni 
a bouiognei erdőbe s olt bódorogm a sűrűségben 
mindaddig, mig valamely éhes csavargó, elkáp­
ráztatva drágaságaim tündöklésétől, ram veti ma­
gát és szivembe mártja kését.

De mikor a szobám ajtaját kinyitottam, Andrea 
hirtelen felriadt álmából, oly szelíd hangja rémül­
ten szólított vissza.

Ezt kiáltotta:
— Mama, mama, ki bántott téged, draga jó 

mamácskám ?
ttorzadaly futott végig egész testemen, elállt a 

szívverésem, és libegve, reszketve, minden erőmet 
megfeszítve, igyekeztem megnyugtatni az én sze­
gény kis ártatlanomat, a kiről meg tudtam fe­
lejtkezni.

— Aludj, édes lelkem, aludj angyalkám . . . 
Csak álmodtál . . . Aludj el hamar, jó éj­
szakai !

Es lerogytam ágyamra. Sírtam, zokogtam, annyit 
és olyan sokáig, tiogy úgy érzem, szememből 
örökre kiapadtak a könyek . . .

A COW-BOY.
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— Bizony', én magam, Bob, vagy King Bob, a 
hogy téged itt hívnak, — erősítette meg Hickup 
asszony jókedvűen. — És hogy jó vagy gonosz 
szél hozott ide, mindegy. Csak ha itt vagyok, és 
átadom az apád üdvözletét.

Bizonyos leereszkedéssel nyújtott kezet King 
Bobnak. ...



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 4.
nemzet, élén a hatalmas császárral, valóban lelkes 
érzésekkel fogadja I. Ferencz Józsefet. És fogadja 
nemcsak, mint osztrák császárt, hanem úgy is, 
mint magyar királyt. Sőt a fogadtatásra tett elő­
készületek természete arra vall, hogy a német 
nemzet igazi rokonszenve inkább a magyarok 
uralkodóját veszi körül I. Ferencz Józsefben. A 
berliniek úgyszólván tüntetnek a magyarokhoz 
való barátságukkal. Kifejezésre juttatják ezt külső 
formákban is. Kifejezésre juttatják ezt a magyar 
állam különállásának külső formákban való kor­
rekt fői tüntetésével is. Őszintén örvendünk ennek- 
Ez is egy nagy ok arra, hogy a legszívesebb 
rokonszenv érzéseivel nézzen a magyar nemzet 
most Berlin felé.

Közéletünk.
0 Innen-onnan kezdődik a fürdőzés évszaka, s a 

szives olvasónak bőséges alkalma lesz hozzá, felhívásokat 
olvasni, hogy a magyar fürdőt látogassa és ne az ide­
gent. Mert hát az újságíró népség — szidhatják a hogy 
tetszik — mindenek felett hazafias. Fáj neki, ha külföldre 
hordják a magyar pénzt, holott sokkal jobb lenne, ha 
az idegen hordaná az 6 pénzét mi hozzánk. S látva és 
tudva, hogy mennyi gyógyító erejű forrás bugyog fel a 
magyar glóbuson, semmikép se tud abba belenyugodni 
se az újdondász, se a reporter — de talán a fővárosi 
rovat vezetője sem — hogy Ősfal ussy Bendegúz ur 
ÍSpaaban vagy Emsben fürössze bágyadt tagjait.

Bendegúz ur pedig elolvasván figyelemmel a hazafias 
czíkkeket, zsebébe gyűri az ujságlapot, s megváltja uti- 
jegyél a fentisztelt fürdők valamelyike felé.

Mert hát az a hazafias buzgalommal eltelt újságíró 
az igazságnak csak egyik felét nézi. Azt a felét, mely a 
hazafiságra kedvező. Bendegúz ur pedig praktikus férfiú 
és valami egyebei is eszébe vesz. Azt tudniillik, hogy 
külföldön olcsóbb pénzért nagyobb kényelmet kap, mint 
idehaza. Tavaly például megpróbálta Pocsolyaíüredet. A 
kosztja rossz volt, egy kissé szinte élvezhetetlen. Pedig 
C gyöngéd érzésekkel viseltetik a gyomra iránt. A 
lakása nyirkos volt s czipőit ellepte a penész. Azonfelül 
pedig rettenetesen unta magát. S elköltött sukkal többet, 
mint harmadéve Ostende-ban, a hol első rangú hotel­
ban lakott.

Ezt a két igazságot, az ujságiróhad igazságát és Ben­
degúz ur igazságát pedig ki kell egyeztetni egymással 
valamikep. Mert a míg ezt meg nem teszitek, üresen 
log állam a legkitűnőbb magyar fürdő is.

A mi a gyógyító erejű vizeket illeti, azokkal bőségesen 
ellátta ország unkst a természet. De ez a jó tei meszel 
egyebet igazán nem tehetett. A többit mi ránk hizta, meg 
a magyar fürdőigazgatóra és a vendéglősre. Arról nem 
lehet ez a természet — ha mindjárt mindenható és 
szent természetnek nevezzük is — hogy a vendéglős 
es igazgató urak nem oldjak meg helyesen a magok 
feladatai.

Vas a talmu forrásaink olyanok, a melyeknek párja 
nincs a földtekén. Szliács vagy Buziás hatalmasabb, 
mint Fr anzensbad. Bárlfa fenyvesek között buzog elő, 
n^ra kietlen fvnsikon, mint a cseh forrás. Borszék a 
legremekebb vidéken ff kszik. (Persze a kocsi jól össze- 
razza májadat, mig odaérsz.)

Hőtorrásaink világhírűek. Magában a fővárosban is 
van egynéhány, mely elsőrendű. A margitszigeti forrás 
oly helyen fekszik, hol pormentes a levegő, teljes elvo­
nultságban üdülhet a beteg, s n.ngis közel van a fő­
városhoz. Az arlezi kutat angolok akartak hurue venni, 
hogy világlürdöt csináljanak. A Luk ácsi ürdő ismeretes 
ü.7. egész orvosi tudományban. Ihkuicbí ürítőbe, vagy 
Tepliczbe A men tu Lói is eijaruuk a betegek.

Jód és bróm tartamú vizeink (C>iz vagy Lipik) hatá­
sosabbak Halinál. TI in sós, giaubersos forrásaink e!só- 
rendüek. Keserüvizeinket ismeri az egész világ. Oly 
dustartalmu kony hasú-lorrus nincs Európában, mint 
a tordai.

Nincs az a betegség — víz és fürdő által gyógyítható 
— mely ellen ne lenne specziáiis hatású forrás ebben
az országban.

Azonfelül a klimatikus gyógyhelyek és üdülésre szánt 
fürdők hosszú sora. Az egész Bah lonvidék s az 
egész Tátra.

Ha mindez külföldön feküdnék, az egész vüág oda 
járna nyáron.

A mieink pedig külföldre járnak.

De nézzük meg a mérlegnek másik serpenyőjét is.
A ki fürdőbe megy, az gondtalanabbá, nagyobb ké­

nyelemmel s jnvugodtabban akar élni, mint odahaza. A 
mi fürdőinkben ezt nem éri el. Nyugalmát elrontják a 
mulató kompániák és a folytonos czigánymuzsika. Ké­
nyelme nincsen, rossz lakásban kénytelen meghúzni 
magát, melynek bútorzata is primitiv. A fürdőigazgató 
úgy bánik vele, mint pasa az alattvalójával, s nem is 
mindig úgy, mint a jóindulatú pasa. A vendéglős szabad 
prédának nézi, a kit alaposan meg kell kopasztani. 
Mert hát az élet rövid, gyorsan akar meggazdagodni 
az atyafi. A fürdőévad pedig még rövidebb — sietni 
kell. A szegény Bendegúz ur szörnyüködve nézi 
a számlát s eltöprenkedik felette, hogy Magyar- 
ország földmivelő állam lenne volta kép, s úgy 
lenne rendén a dolog, ha itt olcsóbb lenne az 
élet mint máshol. És töprengése közben eszébe jut, 
hogy külföldön mennyivel jobban mulat, mily figyelme­
sek vele, hogyan gondoskodnak a szórakoztatásáról és 
kényelméről, és mennyivel olcsóbb az élet.

Ezt találja a mérleg másik serpenyőjében.
És aztán összecsomagolja a holmiját s elzónázik vala­

merre Gastein felé. Már mint ő Ősfalussy Bendegúz. 
Ellenben a Lipótváros lakója, teszem Béldi Móricz vala­
hol Ischlben vagy Gmundenben tölti a nyarat.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a 
ketten, mi is fürdőzó publikum, ti is atyámfiai fürdő- 
tulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveningenbe vagy Biarritzba, mert 
előkelő dolog, ha uszszel eldicsekedhetünk vele ismerő­
seink előtt. A kik kénytelenek bevallani, hogy Almádi­
ban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a 
legtöbb esetben, a mivel itt tudnátok bennüket ma- 
rasztani.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai 
fürdő is olyan, a mely a külföldiekkel méltón verse­
nyezhetik. Vagyunk fürdozők is olyanok, a kik hazafi- 
Ságból idehaza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozza, 
hogy megértsük egymást teljesen. Leglök ép sok jóakarat 
és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalon, 
azontúl általános szabály legyen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 3-án.

I.
A képviselőház ina, mielőtt rátért volna rendes 

foglalkozásának megkezdésére, a kegyeletnek adó­
zott. Napirend előtt ugyanis Hoch János kért szót, 
s meleg és szép szavakban, s mélyen megille- 
tőüve emlékezett meg a nemzet nagy halottjaiul, 
Munkácsy Mihályról. Az ülésnek erről szóló részét 
lapunk más helyén találják olvasóink.

Áttérve a napirendre, melyre ul apróbb javas­
lat volt kitűzve, a ház csakhamar végzett négy- 
gyei. az. ötödiknél azonban, mely a német biro­
dalommal kötött irodalmi szerződés beczikkelye- 
zéséról szól, az Ugrón-párt tagjai hosszabb vitat 
provokáltak, mely ben aztán ismételve reszt vett 
plüss Sándor igazságügy miniszter és Neumann 
Ármin előadó is, a kik a javaslatot védelmezték 
a ielhozott támadások ellen. Bár az általános vit 
véget éri, hatarozatiiozutalra még sem került a 
sor, mert, mielőtt az. einük a kérde-t Kilehelte 
volna, Kulik Béla, hivatkozva a házszabályokra, 
a képvise'ök megszámlálását kérte, a mikor i» 
kitűnt, hogy a ház nem határozatképes. Az. elnök 
erre egy negyedórára felfüggesztette az. ülést, de 
annak újra megnyitása után sem volt meg a kellő 
számú képviselő, mire elrendelte a névsorolvasást 
is. Hiába valónak bizonyult azonban ez is. mert 
sehogysem lehetett a határozathozatalra megki- 
vutitaló száz honatyát összetoborozni. Így tehát 
az elnök nem tehetvén mást, kitűzte a holnapi 
napi a a szavazást s az ülést bezárta.

Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, gróf Esterházy K
A I z! api ülés jegyzőkönyvének hitelesítése ut i

ilmáu.

Elnök: Bemutatja Udvarhely vármegye két rendbeli 
feliratát az olasz bor vámjának felemelése és a borbál­
ádé leszállítása iránt; Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Udvarhely 
vármegyék, valamint Pécs sz. kir. város feliratát a 
biztositó intézeteknek a tűzoltói kiadásokhoz való hozzá­
járulása tárgyában. Bemutatja továbbá a miniszterelnök 
átiratát, mely szerint a király április 27-én hozzá inté­
zett kéziratával a közösügyek tárgyalására az 1900 iki 
évre kiküldendő országos bizottságot ez évi május hó 
12-ére Budapestre összehívta.

A királyi kézirat másolatának felolvasása után a ház 
elhatározza, hogy a delegáczió tagjait a folyó hó 5-én, 
vagyis szombaton tartandó ülésben fogja megválasztani.

Széli Kálmán miniszterelnök : Törvényjavaslatot ter­
jeszt elő, a mely szól a Magyarország és Románia közt 
létesített határkiigazitás folytán teljesített munkálatok 
költségeinek fedezéséről, illetve azon határjelek költségei­
nek fedezéséről, melyek, mint állandó határjelek, a két 
ország, Magyarország és Románia közt felállitandók.

Keményt Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója : 
Beterjeszti a bizottság jelentését az 1897. XXX. t, czikk 
alapján foganatosított beruházások költségeinek részbeni 
fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását a ház az e hó 5-én tartandó 
ülés napirendjére tűzte ki.

Elnök : Jelenti, hogy Hock János a napirend előtti 
felszólalásra kért engedelmet.

Hock János, majd a miniszterelnök kegyeletes meg­
emlékezését a nemzet nagy halottjáról: Munkácsy 
Mihályról, lapunk más helyén találják olvasóink.

Áttérve a napirendre, mindenekelőtt megszavazták 
harmadszori olvasásban a nagy-kikinda—nagybecskereki 
és a szeged—karlovai helyi érdekű vasutak engedélyok­
iratainak egyesítéséről szóló törvényjavaslatot.

Következik az országnyülesi képviselő választói 
jog gyakorlásának némely községet, pusztát és 
telepet érintő rendezéséről, a belügyminiszter tör­
vényjavaslatának altalános tárgyalása.

Belitska Béni előadó : Ajánlja a törvényjavaslatot 
elfogadásra.

Buzáth Ferencz : Elfogadja a javaslatot, de egyút­
tal arra kéri a miniszterelnököt, bogy a választói kerü­
leteknek újabb, czélszeriibb és igazságosabb beosztása 
tekintetében mielőbb terjeszszen törvényjavaslatot a 
ház elé.

Széli Kálmán miniszterelnök : E kérdés oly mélyen 
belenyúl egész politikai életünkbe, oly mélyen belevág 
a választási törvény gyökereibe, hogy nem tartja helyes, 
nek meg azt sem, hogy ez a kérdés inczidentaliter vita 
tárgyává télessék. A 4S-diki választási törvényt knek ez 
igen lényeges, fontos és igen jelentőseges részé, 
törvényhozás 1867 óta többszőr foglalkozott a vaiaszlási 
törvény revíziójával, de a választókerületek beosztásinak 
kérdését, úgy a mint azt az 1848 iki törvéuy megállapí­
totta, igen fontos és nagyjelentőségű momentumoknál 
fogva nem érintette, ahhoz nem nyúlt. Evvel a kérdéssel 
igen kétívesen kell elbánni, miért is arra kéri a hazat, 
hogy nyugodjék bele ez alkalommal is abba, hogy ez a 
fontos kérdés inczidentaliler határozat tárgyává ne té­
tessek.

Elnök : A vitát bezárja.
A ház ezután úgy általánosságban, valamint részle. 

leiben is minden további vita nélkül elfogadta a tör­
vényjavaslatot.

Következik az lSbti. XXIX., az 1889. XXXVJÜ. és az 
1892. XXIX. tezikk móiositásáról és kiegészítéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Mohay Sándor előadó ajánló szavai után a ház a 
törvényjavaslatot úgy általánosságban, valamint részle­
teiben is szó nélkül megszavazza, úgyszintén minden 
vita nélkül tudomásul vette, illetőleg elfogadta az igaz 
sngügyi bizottság javaslatát a kolozsvári kir. főügyészség 
feljelentése folytan a büntelőtörvényköuyv 269. § a 
értelmében tadandó felhatalmazás tárgyában.

Következik az irodalmi, művészeti és fényképészeti 
müvekre vonatkozó szerzői jogok kölcsönös védelme vé­
gett a német birodalommal 1899. t-vi deczctnber hó 
3()-án Berlinben kötött egyezmény beczikkelyezéséröl 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Neumann Ármin előadó: Elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot.

Polcnyi Géza : Kifogásokat tesz a javaslat ell-n. 
pióoz Sándor igaz-agügyminiszter: Hivatkozik a 

berni konvenczióra, mely intézkedik a szerzői jogok vé­
delméről. A magyar kormányt feiszóliitották, hogy járul­
jon ehhez hozza, de ebhez a magyar kormány nem 
járult tinzzá azért, mert nem akarta azt, tiogy külföldi 
termékek nagyobb védelemben részesüljenek, mint a 
hazaiak.

A jelen szerződés megítélésénél eí-ő sorban a jogi 
véd-lem kérdése az irányadó. A nemzetközi tisztesség és 
a nemzetközi jognak a kívánalma hozza magával azt, 
hogy külföldi magánjogot ép úgy megvédjünk, miül a 
hogy megvedjük a belföldi magánjogokat. Ennek teszünk 
eleget ezzel a szerződéssel. De nemcsak a jog kérdése 
forog itt szóban, hanem az érdek kérdésé is meg van 
ezáltal óva. Ez a szerződés bizonyos tekintetben védva- 
niot képez a magyar eredeti müveket produkáló szerzők 
részére, megnehezíti a külföld konkurrencziájat és meg­
nehezíti a külföldi termékek behatolását bizonyos fokig. 
Erre nézve eltérő felfogása van annak, a ki magyar 
szellemi murikat produkál és eltérő feltogása van annak, 
a ki külföldi V rmekek fordításával foglalkozik. Kinek 
az álláspontja szorul inkább védelemre: azé-e, a ki 
magyar szellemi termékeket produkál, vagy azé, a ki

VII. FEJEZET.
Krug Bob fürkészően nezelt az óreg nevető sze­

mébe, mielőtt vonakodva elfogadta volna a neki 
nvujtott kezel, de aztán jól megrázta.

Ámbár azért küldtek ide, hogy ravaszul 
haza hozz, mégis őrülök, hogy látom azt a jó 
káplár-fizimiskádat — felelt jókedvűen King Bob. 
De lia azt hiszed, hogy csak egy lépésre is to­
vább csalhatsz innen, akkor túlságosan okosnak 
hittelek eddig. És még ha maga a te boldogult 
Knockhimdownod jelenne meg egy hatúkrús sze­
kérre való szubordináczióval és fegyelemmel, 
hogy segítsen, sikertelenül kellene visszatérnie 
menyei hazájába.

Diadalmasan fordult most Hickup asszony 
Berírandhoz :

— A mint mondtam! Még mindig a régi sem­
mirekellő : szemtelen, nagyszájú es isteniélő, tisz­
tességes embert megbecsülő . . .

— Csak a fegyelmet nem ! — vetette közbe 
nevetve King Bob, engedve eredeti kedélyes- 
végének.

— Úgy van, fiam, ámbár annyit már megta­
nultál, hogy ezek közt az akasztófavirágok közt 
fegyelmet tudsz tartani, a mint onnan felülről lat­
iam. Egyébként pedig tiszteletreméltó apádnak 
eszébe sem jutott, hogy valamit üzenjen. Ellenben 
itt van Bertrand ur, a ki nagyon messziről jött, 
hogy téged fölkeressen, és az. ő kedvéért pró­
báltam meg még egyszer ezt az életet itt a prai- 
riAi, és szavamra mondom, az öreg csontok még 
pompásan kibírják.

Bertrand nyugodt üdvözlését King Bob futó 
fejbólintással viszonozta. Aztán bizalmatlanul 
nézte, mintha arczuból akarna kiolvasni szán­
dékát. . . .

— Engem keresett ? — kérdezte váliatvonva.— 
És messziről jön? Talán az ocz.ean másik feléről, 
a hol állítólag születtem. Ha így áll a dolog, és 
valaki törődik odaat velem, vagy még meg is akar 
velem ismerkedni, akkor jó szóval lanáesloin, hogy 
tartsa meg magúnak ajánlatait. Egyébként pedig 
úgy önnek, mint Knockhimdown anyunak vendég­
szeretetemet ajánlom lel, a mennyire tőlem telik.

— A mire nem volna szükségünk — felelt 
Bertrand, a kit a durva szavak sértettek — ha 
megmaradt volna kocsink és lovunk. . . .

— A pokolba is, ember, ki hívta önt ide, hogy 
^slriaszsza gulyáinkat ? 1 — vágott közbe King

a mi van. 
a tűz mellé és leültette a

Buli. — Legyen egyébként nyugodt, mielőtt a 
nap fölkel, itt lesz a kocsi mindenestől.

— A mi felöl sohasem kétkedtem — felelt 
Bertrand kissé fölengedve. — És bár nincs is 
nagy kedve arra, hogy a hazájából jött híreket 
meghallgassa, ez nem akadályozhat meg abban, 
hogy megbízásomnak ne tegyek eleget.

— Nem bánom, föltéve, hogy újságaival nem 
megy túl a vidám csevegés huturairi — felelt ha­
nyagul King Bob.

Aztán odakiáltott a tűz körül heverő gulyá­
sokhoz :

— Halló, boyok! Két tiszteletreméltó vendé­
günk van, a kiket el kell látnunk! A ki oly 
messziről jött a pusztán keresztül, nincs elkényez­
tetve, és megelégszik azzal

Két takarót terített 
két utast.

Bertrand folytonosan ligyelinesen nézte a tiatal 
óriást. Nem ütközött meg nagyon a fölött, hogy 
King Bob olyan közönyösen nyilatkozott az öreg 
Kingről, süt ez a körülmény megerősítette abban 
a vélekedésében, hogy a fiatal ember ismeri szár­
mazását.

Ezalatt King Bob Hickup asszonyhoz fordult :
— Ha van valaki, a ki mindenüvé megtalálja 

az utat, még ha szurokkal és kénnel is van kikö­
vezve, úgy te vagy az. De hogy a pusztákon ki- 
fürkészszen az ember valakit, a ki gulyáival majd 
itt, majd ott kóborol, uhhoz már igazán átkozot­
tul furfangos útmutató keli.

.— Úgy van, Bob — felelt nyugodtan Hickup 
asszony — de józan emberi ész sokszor többet 
ér, mint két Uiczat kitűnő vezető. Ezt a boldo­
gult Knockhimdown már akkor mondta, mikor te 
read még senki sem gondolt. Megfelejtkeztél arról 
a levélről, melyben a szeretődről irtai. így llát 
nem olyan szörnyű sok okosság kellett uhlioz, 
hogy az. öreg Howiltnál vagy Bell leányánál lehet 
legbizonyosabban hirt hallani felőled. . . .

— Olt voltál ?! — pattant fül King Bob.
— Természetesen, és Howitlékban igen tisztes­

séges emberekre akadtunk. Az öreg Dániel ugyan 
neved hallatara olyan arezot vágott, mintha egy 
korty választóvizet ivott volna whisky helyett, de 
annul közlékenyebb lett Bell leánya, tudniillik a 
mord öieg huta mögött. Nemcsak hogy körül­
ményesen leírta az utat idáig, hanem egy iránytűt 
is adott, melyet te magad lattál el számára jegy­
gyei. Itt van.

— Urdug us pokol ! Neked adta, holott azt 
mondtam neki, hogy őrizze mint az üdvösségét 
és ne adja ki soha a kezéből !? — kiáltott King 
Bob hevesen, kikapva a kis eszközt öreg barát- 
núja kezéből.

—- Csak csendesen, fiacskám — felelt Hickup 
asszony hidegvérüen. és elővéve dohanyzaeskójat, 
a pipáját kezdte tömkűdni. — Engem ugyan nem 
ijesztesz meg. Mert vadsaggal mar sok ember 
rontott el öt perez alatt többet, mint a mennyit 
tiz csendes ember öt hét alatt hoz össze. Azon­
kívül nem is igen találtunk volna nélküle ide 
hozzád, legalább nagy kerülők nélkül.

— Egyéb semmi ?
— Csak annyi, hogy szépen tiszteltet, és titok­

ban arra kért: mondjam meg neked, hogy úgy 
bízik benned, mint az evangéliumban.

King Bob nagyot sóhajtott:
— Már ezért az üzenetért is szívesen látlak — 

szólt szokatlanul lágyan. — Ha egyéb nem is, 
legalább megismerkedtél vele, és Így nem cso­
dálkozol azon, hogy nem akarok tőle elszakadni, 
még ha az oezeán túlsó telén királysággal kínál­
nának is meg.

Ez Bertrandnak szólt, a ki azonban látszólag 
nyugodtan piszkálta a tüzet. Hickup asszony és 
King Bob halkan beszélgettek tovább az öreg 
Howittrői és Beliről, azutan St.-Charlesról, az 
öreg Kingrol, Independenceröl.

Bertrand nem vette le szemét a daczos cow- 
boyról. Jól lalta. hogy makacssága hajthatatlan, 
szerelme Howitt Belihez olyan, mint a jaguáré, a 
ki halálmegvetéssel védi párját. De kötelességének 
tartotta, hogy ne váljon el addig tőle, inig egy 
kísérletet nem tett. Elő kellett készíteni King Bobot 
arra, a mire Ecke Wolfrade öt kiszemelte. Hogyan és 
mikép kezdi el nehéz müvét, azt nem is sejtette, 
de remélte, hogy a cow-boyok közt való tartóz­
kodása alatt megnyeri King Bob bizalmát legalább 
annyira, hogy meghallgatja leleplezéseit. Nagyon 
kapóra jött hát, a mikor King Bob hirtelen másra 
fordította a beszédet, es komoran szólt :

— Nem lehetetlen, hogy Belinek ide kell me 
nekülnie. De hogyan tálul majd hozzám az utta* 
lan prairieben, ha kiadta kezéből az iránytűt? Ezt 
meg kellett volna gondolnia, még iia hat hónapig 
is kóborolta! volna a vadonban.

(folytatása következik.)

külföldi munkákat egyszerűen le akar fordítani és habár 
magyar nyelven, de mégis kültöldi eszméket, külföldi 
formákat akar terjeszteni ? Azt hiszi, bogy ez a szerző­
dés megvédi azokat a magyar szerzőket, a kik véde­
lemre reá vannak szorulva, és tisztán csak azokra nézve 
nem előnyős, a kik nemzeti szempontból sem szorultak 
védelemre. Egyébiránt nemcsak Jókairól van itt szó, 
hanem szó lehet másokról. Szó lehet például Munkacsy- 
ról és Munkácsy müveiről is. Ha azok a külföldön 
többszöröztetnek, például Francziaországban, akkor az 
egész cziviliza.lt világon védelemben részesülnek, ellen­
ben ha Munkácsy itt tübbszörüztelte volna munkait, 
akkor azok védelmet nem találtak volna. Szó lehet 
továbbá a zenemüvekről is, a melyekben elég nagy 
produkeziót fejtünk ki. Épen azért a zenemükereskedők 
és kiadók 1894-ben beadványt is intéztek a kereske­
delmi miniszterhez, a mely aztán az igazságügymimsz- 
terhez is áttétetett, a melyben Németországggal sürget­
ték a szerzői jogra nézve a szerződéskötést.

Első sorban jogvédelemről és arról van szó, hogy ne 
zárkózzunk el az elől, hogy a mi országunk is a 
czivilizált nemzetek sorába belépjen. Kifogás emeltetett 
különösen a szerződés alakja ellen. Ebben a szerződés 
ben egyetlenegy pont és kitétel nincsen olyan, a mely 
más szerződésekben nem fordulhat elő. Arra nézve, 
hogy két szerződő félről van szó, felemlíti például a 
Nagy-Britániával kötött államszerződésnek első czikkét, 
a mely azt mondja, hogy : az egyik magas szerződő 
félnek és a másik magas szerződő félnek . . .

Polozner Jenő : Elég rossz I (Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.)

Plóaz Sándor igazságügyminiszter : Nem rossz, mert 
a szerződő fél itt ezen szerződésnél ó felsége Ausztria 
császára és Magyarország apostoli királya. (Nagy zaj és 
ellentmondás a szélső baloldalon.)

Polozner Jenő : Hát akkor minek hozzák ide !
Plóaz Sándor igazságügyminiszter: Azért, hogy be- 

czikkelyeztessék ! (Nagy zaj. Elnök csenget.) Az pedig 
magyar közjog szerint kétségtelen, hogy a király 
külallamokkal szemben az országot képviselje.

Vlsontal Soma: Pusztán formai okoknál ne kösse 
magát Mazyarország Ausztriához, hanem juttassa ér­
vényre önállóságát ott, a íiol csak lehet. Ez a javaslat 
semmi más okból nem látott világot, minthogy Ausztriá­
nak erre különös szüksége volt, A magyar kormány 
van hivatva, hogy mindenütt ott, a hol Magyarorsz-ig 
önállóságát elhalványítani akarják, fellépjen és megvédje 
Magyarország érdekeit.

Az elnöki széket Tallián Béla foglalja el.
Elnök : A vitat bezárja
PIósz Sándor igazságügyminiszter: Természetes, 

hogy az a kérdés, hogy mi a szerzői jogra nézve szer­
ződőst kössünk és Lógj minő tartalommal kössünk, 
tisztán és egyedül a magjai állam, a magyar törvény­
hozás elbatározatától függ. Es a jelen szerződésnél ez 
az elv, ez az álláspont teljesen meg is vau óva. Ennek 
a szerződésnek azonban azért keit így lenni, mert min­
den vedelem eddig közős volt, a mi a 67 iki törvényből 
folyik. Beszéde további folyamán Visontaival polemizál, 
majd megjegyzi, hogy ez a javaslat különösen az ugy- 
n-vezeti titkos fordítókat sújtja, kik sajat n viik alatt 
adnak ki külföldi termékeket. Kéri tehát annak elfoga­
dását. (Helyeslés jobbfelöl.)

Neumann Ármin előadó: A királynak 1868-ban 
Beust grófhoz intézett rendeleté folytan történik az, hogy 
a nemzetközi szerződésekben nem használjak ezt a ki­
fejezést Ausztria és Magyarország nevében. (Nagy zaj a 
szélső baloldalon.)

Hnbtk Béla : Ez az udvari tanácsos okoskodása. 
Endrey Gyula : Ez tanár I Szép tanár !
Neumann Ármin A szerződés 3. czikke külön 

diszpozicziókat tartalmaz a magyar államra és kiilüu az 
osztrák államra : tehát az állami individualitás meg 
van óva.

Fölényt Géza félreértett, helyesebben meg nem ér­
tett szavait magyarázza.

Neumann Ármin előadó : Csak azt kívánja megje­
gyezni. tiogy félreértés van itt. 'fény az, hogy 1867. óta 
a Beusthuz intézett rendelet altul ö felségének a czime 
változást szenvedett. Erre hivatkozott. Vájjon jogos-e az 
a változás, megengedhető volt-e rendeletben, igen vagy 
nem : c rröl nem szólott.

Elnök : Következik a szavazás.
Knblk Eóla: A házszabályokhoz kér szót azért, 

mert latja, tiogy a ház nem határozatképes. Kéri az 
elnököt számlálta^ a meg a t. íz tae|ait.

Elnök : Felkéri a jegyzőket, számlálják meg a jelen­
levőket és tegyenek jelentést. (Megtörténik >

Miután a jegyző urak jelentése szeriül csak 86 kép­
viselő van jelen s Így a ház nem határozatképes, a 
házszabályok 2IU ij-u értelműben az ülést negyedórára 
felfüggeszti.

Szünet után.
Az elnöki széket Perczel Dezső foglalja el.
Elnök : Kivánja-e valaki a ház tagjainak megszámlá- 

sát ? (Felkiáltások a szélső baloldalon : Nem vagyunk 
elegen ! Kívánjuk I

Felkéri tehát újra a jegyzőket, hogy számlálják meg 
ház tagjait. (Megtörténik.)
A megbízott jegyzők összeszámlálásából kitűnik, hogy 
ti űz ezúttal sem határozatképes, a mennyiben csak 

98 képviselő van jelen. A házszabályok 219-ik §-a 
értelműben elrendeli a képviselők névsorának felol­
vasásai. (Megtörténik.)

Elnök : A névsor felolvasásának eredménye szerint 
a ház nem határozatképes, Így tehát a tanácskozást 
nem folytathatjuk. A uevsor mai felolvasásakor jelen 
nem volt képviselőknek névjegyzéket a házszabályok 
értelmében a holnapi ütésen be fogom mutatni.

Most hátra van. Iiogv a legközelebbi ülés iránt tegyek 
javaslatot. (Halljuk I Halljuk !) Indítványozom, bogy a 
legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor tartassák : 
napirendjére pedig tűzessék ki ezen most megszakadt 
tárgyalásnak lolvtatusa és ennek befejezrse után a ma 
elfogadott három törvényjavaslat harmadszori olvasasa. 
(Helyeslés.) Ezt tehát határozalképen kimondom és az 
ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 2 órakor.

Képviselőválasztás Székelyudvarhelyen. A
székely udvarhelyi kerületben, a hol Tibiid Antal 
lemondása következtében uj választás volt szükséges, ma 
egyhangúlag a kormánypárti Ugrón Jánost kiáltották 
ki képviselőnek. Ugrón János azelőtt a nemzeti párt kö­
telékébe tartozott.

Jelentések az államháztartásról. A képviselőház 
zárszámadási bizottsága Fest Lajos elnöklésével tartott 
mai ülésében tárgyalás alá vette az állami számvevő­
széknek a magyar korona országai 1888 tói 1897 ig 
terjedő tiz évi államháztartása eredményéről, továbbá 
a magyar korona országai 1868-tól 1897 ig terjedő
liarmiocz évi államháztartasa eredményeiről beterjesztett 
jelentéseit, a melyeket Benke Gyula előadó tüzetesen 
ismertetett. A bizottság elhatározta annak javaslatba 
hozását, hogy a ház vegye a jelentéseket tudomásul s 
hasonló czélból közölje azokat a főrendiházzal is. Ezzel 
az ülés véget ért.

A delegáczió tagjai. Mai ülésének elején elhatá­
rozta a képviselőház, hogy a magyar delegáczió tagjait 
a maga részéről szombati ülésében fogja megválasztani. 
A kormánypárt holnap este fél 8 ómkor értekezletet 
tart e tárgyban és kandidálni fogja a delegátusokat. A 
párt külön kandidáló bizottsága egy félórával az általá­
nos pártértekezlet előtt fog konferálni.

határjelzőkről kell a két kormánynak gondoskodnia. 
Széli Kálmán, mint belügyi miniszter ma e dologban 
a kővetkező törvényjavaslatot terjesztette a képviselő- 
ház elé :

<1. g. A magyar királyi és román királyi kormányok 
közt a’ magyar-román határvonalon a határ jelzése 
czéljából felállított hataroszlopok és határhalmokaa« 
szilárdabb szerkezetű határjelekkel való kicserélése ii mi 
megállapodás létesülvén, ezen munkálatok végrehajt.. 
Sára, nevezetesen a fából készült s a határ menetén-:k 
jelzésére szolgáló oszlopoknak vasoszlopokkal, az Ugyau 
csak a határvonalon a határ menetének jelzése ezéj,. 
bői emelt földhalmoknak és kőrakásoknak pedig terme,,5 
falazatból készült halmokkal való kicserélésére, n, ? 
munkálatot költségeit felerészben a román állam vis .i, 
a belügyminiszter részére kelszizezer korona rendkívüli 
hitel engedélyeztetik.

Ez az összeg a pénztári készletekből fedezendő s g 
belügyi tárcza 1900. évi rendkívüli kiadásai közűi Sz 
átmeneti kiadásoknak (VII. fejezet) 8. cziménél (Által,. 
dos közigazgatási kiadások) külön rovat által szá­
molandó el.

2. Jelen törvény végrehajtásával a belügyminiszter 
bizatik meg, ki e tekintetben a pénzügyi és kereskedel-nj 
miniszterekkel egyetértőiig jár el. Szelt Kalman.»

Ilyen határjelző oszlop és hatom összesen 401 Fiz,
Az oszlop közepe táján két oldalt egy-egy táblácskára 
M. O. és a másik részen R. betű, továbbá az ősz,- u 
száma lesz bevésve. A hatarhalmok kétméteres átmérő , 
hetven czentiméter magas tojásdadalaku terméskő - u 
lesznek s ugyanolyan jelzőtáblákká! ellátva, mint a 
határoszlopok.

A kézalatti üzelmek.
— A «ab-ügy & kereskedelmi kamarában —

A kézalatti üzelmek dolga, az Ugrón—Ba ueh- 
féle zabszálütás ügye ma ismét szóba került a 
kereskedelmi kamaraban, a mennyiben Linc.-j 
Leo elnök u kamara ma délutáni ülésében vála­
szolt arra az interpelláczióra, melyet hetekéi 
ezelőtt Sándor Pál intézett hozzá.

Sándor Falnak akkori interpellácziója rántoüa 
le a leplet a kézalatti üzclmekról és e szenza- 
cziós interpellácziú következtében lettek köztudo­
másúvá az Ugrón Gabor viselt dolgai.

Lanczó Leo mai vaiaszaban konstatálta, hogy 
az adatok, melyeket Sándor Pál a múltkoriban 
felhozott, tofa etcsen lu.lytsek. Tényleg az erdekt;: 
kereskedők nagy sérelméről van szó s ezért lat*a 
az elnökség szükségesnek, hogy egy, a kormány­
hoz intézendő memorandumot dolgoztasson ki. £ 
memorandum, — melyet lapunk legutóbbi szamá­
ban mar közöltünk, — kéri, hogy a kézalat i 
üzelmeknek vettessék vége.

Sándor Pál tudomásul vette a választ, de igen 
talpraesett formában mondott sok nagy igazságot 
bizonyos nagyvállalkozókról, a kiü a delegauziG- 
náiis határozat intencziói ellenére, a kisgazdák, a 
termelők ro* usára nagy hasznot vágnák, zsebre, a 
mely összeget pedig — úgymond — sokkal jóba 
voiiia arra fordítani, hogy a közvélemény ré?i 
óhajtásához képest a katonák \acsorat kapjanak.

Az általános helyesléssel fogadott felszólalt., 
után Ulbnann Emil és Fői Iák József is eles buz­
gón ítélték el az országos liferansokat, a kik mö­
gött befolyásos üzérkedők alléinak és a kik rnc^ 
nem engedhető módon zsebelnek a szállítása.k 
révén.

Az ülésnek e része a következő lefolyású volt: 
Ldnczy Leo elnök válaszolt Sándor Pál múltkori

interpellacziójára.
Az interpellácziú — úgymond az elnök — két részre 

oszlik. Az első kérdés arra vonatkozik, van-e a kama­
rának tudomása azokról a visszaélésekről, a melyek a 
katoüM kincstár szükségleteinek fedezése körül fennálltá­
nak. Hát a kamarának tudomása volt arról, hogy a 
hadi kincstár szükségleteinek beszerzése do’guban nem 
azon műdön járt cl, a mely meyfe.lt. ne a joyui 
kereskedelem érdekeinek. A kamara regente It. ia 
szolalt már ez ellen, de nem tudta meg elérni azt, h ty 
a dek-gácziónális határozat helyesen vitessek kérészi u«. 
A dolog utóbb mindjobban elharapózott < tény. hv*y 
visszaélések tényleg történtek. Hogy ez így vau, 
abból is kitűnik, hogy az interpelluczio nyomán tamaut 
hírlapi polémia sorún senki sem állította az ellenkezője,. 
Formális tudomása azonban a kamarának azelőtt oeni 
volt s ezerl köszönettel tartozik Sándor Pálnak, hogy 
ezt az ügyet a kamura elé hozta. A brassói kamt: i 
egyszer átírt, hogy a hadi szükségletek beszerzése kui. 
visszásságok történnek; de ezt az átiratot akkor ad a. 'a 
tették, mert a katonai hadbiztosság mégis minden év­
ben egy hirdetményt tett közzé, a melyben feis. • 
litotta az érdekelt kereskedőket, hogy vegyenek reszt a 
versenvtárgyaláson. Lsak kesébb láttuk, hogy csak a 
martalékról volt szó. A kérdésük első csoportjar i 
tehat kijelenti, hogy az adatokba melyeket Sándor 
Fái felhozott, tökéletesen helyesek. A kérdések 
második csoportja a felmerült sérelem orvoslás, ra 
vonatkozik. A kamara e tekintetben minden lehetőt el 
fog követni, hogy a hadiszükségletek beszerzésed-S 
kérdése újabb bázisra fektettessek, vagyis oly rendszer 
lépjen életbe, a mely a jogos kereskedelem intenczióinak 
megfelel. Az elnökség egy előterjesztést dolgoztatott > 
(melyet mai számunkban közöltünk), a melyben kiteli, 
hogy miben állott a sérelem, és unt tart a kuniul-j 
szükségesnek, hegy a kormány elrendeljen. A mi & 
szövetkezetek működését illet', azok ellen csak úgy lehet 
eljárni, fia meg nem engedett üzelmeket folytatnak, ken 
e válasz tudomásul vételét s a kidolgozott fe!ter­
jesztés elfogadását.

Sándor Pál az elnök válaszát tudomásul veszi, de 
vannak egyes észrevételei, a melyekkel azonban koránt­
sem azt akarja kifejezni, mintha a felterjesztéssel telje­
sen megelégedve nem volna, s mintha a tellerjesztest“D 
fogyatkozásokat látna. Megjegyzései tisztán temperamen­
tumából fakadnak, a mely kissé veheruensenb hangút 
szeretne a felterjesztésben. Meghajlik azonban az eiőiu 
hogy a kamara mint erkölcsi testület felterjesztéseiben a 
komoly, higgadt hangot igyekszik alkalmazni. Fzok i 
előre bocsátva erélyesen tiltakozik ama, bizonyos oldal: v. 
hangoztatott gyanúsítás ellen, mintha őt múltkori inter 
pellacziója megtételénél politikai és személyi motívumok 
vezérelték volna. A kamarai hívja fel tanuul arra, hogy 
6 a binar i soha semmiféle más pártpolitikát be Dein 
hozott, meit lelke mélyében meg van győződve arru«, 
hogy a kamarában csak egy politikának van jogosul1- 
sága, a melyben minden kamarai tagnak egyet kell

A pénzügyi bizottság holnap, pénteken, délelőtt 
11 órakor ülést tart a képviselőhazban, szokott helyi­
ségében és tárgyalás alá veszi a szcszkontingemről 
szóló törvényjavaslatot.

A magyar-román határ. Tizenhárom év előtt fa­
oszlopokkal és földhányásokkal jelölték meg azt a vona­
lat, mely Magyarországot és P.omániát elválasztja. De 
az oszlopok elkorhadtak, egy részüket elpusztítottak a 
pásztorok, a határhalmok besüppedtek s igy hát uj

érteni, annak a politkának, mely a magyar keru«- 
delem ts ipar fejlesztésűt van hivatva előnio. 
ditani. Tiltakozik az ellen, mintha őt valamely sze­
mély ellen való animozilas vezérelné felszólalásaiban, 
melyekkel a kereskedelem- és ipar jogos érdekeit igyek­
szik megvédeni. Szóló mindig tárgyilagos igyekszik lenn., 
s a kamara méltóságát soha sein téveszti szem elé1 
Sem a múltkori, som a mostani tetszólatása n-m ir " 
nyúlt semmiféle személy ellen, hanem felszólalt, hu.') 
állást foglaljon a ok elten az ü zelmek eUer‘ 
melyeket épen azok folytatnak, a kik a tíz 
tességtelen versenyt hangoztatva a kereskedelme 
folyton gyanúsítják. Mert ha lehel valamit tiszte5 
ség leien versenynek nevezni, ugv azt első sorban * 
kincstári kézalatti szállításokról mondhatni, »
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módot nyújtanak arra, hogy egyes kiváltságos, befo­
lyásos gazdag személyek a kincstár révin 
jogtalan előnyökben és kedvezményekben része- 
fűljenek. Elismeri, hogy s delegácziót a legjobb inten- 
eoók vezették, mikor a kistermelők érdekében 

ismert határozatot hoztuk. Csakhogy a dele- 
gáeziő határozata teljesen illuzóriussá vált
eí által, hogy a kisgazdákat, a kister­
melőket mellőzve, a szállításokat gazdag
vállalkozók és szövetkezetek kapják, a kik a szál­
lítandó árut a saját hasznuk szem előtt tartásával 
Vásárolják össze nem is termelőktől, hanem kereskedők­
től s tőzsdei kötésekkel. Hogy ez igy van, hivatkozik 
arra, l-ogy informáczíól szerint a Magyar mezőgazdák 
szövetkezete az 1899. év folyamán szállításra elvállalt 
103 ezer mmázsa rozsból és zabból csak 10 százalékot 
jzáilitctt a szövetkezet termelő tagjainak a saját ter­
meséből, a többit tőzsdei utón szerezte be, ki­
játszva 1 hadügyminisztert, épen úgy, mint a szövet- 
lei"ii tagokat. Érthető és menthető volna a szövetkezet 
eljárása, ha a nyereséget, a melyhez ily módon jutott, 
tagjai közt osztaná szét, de ezt nem teszi, hanem tőkét 
gvit’t. a melyet majd valamikor, ha a szövetkezet fel­
oszlik, mostani tagjainak unokái vagy dédunokái kap­
nak A katonai kincstár mostani ellátási rendszere a 
leeeikaimasabb mód arra, hogy a kereskedőket teljesen 
elidegenítse, a minek veszélyes következményei egy eset­
leges h iboru alkalmával kiszámíthatatlanok volnának, 
meri szóló nem hiszi, hogy akkor a termelők magok 
képesek volnának a követelményeknek gyorsan és pon­
tosan megfelelni. A katonai kincstár sokkal helyesebben 
leoné, ha azon a pénzen, melyet most egyes 
kiváltságos gazdag embereknek a kézalatti 
ttáüitások révén nyereségül juttat, inkább — 
megfelelve a közvélemény régi sürgetésének — vacso­
rával látná el. a katonákat. (Általános helyeslés.)

Ullmann Emil szólalt fel ezután, utalva arra, hogy 
a zabszállitásra vonatkozó delegaczionális határozat 
a hadügyminisztert arra utasította, hogy a termelőktől 
vásároljon, nem pedig országos liferánsoktól, a 
Iák mögött befolyásos üzérkedők állnak.

fóliák József nem látja be, hogy miért legyen egye­
seknek privilégiumuk arra, hogy mások földjén termett 
Zabot liferáljanak a hadügyminiszternek. Ha Ugronnak 
Szabad volt más zabjat szállítani, akkor ugyan­
azt a jogot Sándor Páltól sem szabad eltagadni, 
annál kevésbbé, mert neki is vannak földjei. (Zajos 
helyeslés).

Lanczy Leo elnök, miután a tárgyhoz már senki 
lem kívánt hozzászólani, örömmel konstatálta, hogy a 
telj s ülés az elnökség felterjesztését egyhangúlag magáévá 
teszi Az elnök még megjegyzi, hogy pótlólag még ki 
fogja egészit telni a felterjesztést Sándor Pálnak a 
bábomra vonatkozó érvével s ki fogja benne domborít, 
latm, hogy a kamara ezzel az akcziójával legkevésbbé 
sem szándékozik a szövetkezetek tuiajdonképeni ezéija 
ellen állást foglalni. (Helyeslés).

A kamara ezután rátér a további ügyek tárgyalására.

Ili említjük meg, hogy a képviselőház űsszefér- 
hetlenségi bizottsága holnapután, szombaton tár- 
fryalja az Ugrón Gabor ügyét.

A Pesti Hírlap pedig ma azt Írja, hogy a 
kormánypárti képviselők közt mozgalom indult 
meg. hogy Lgront kibuktassák a delegáczióból, 
a r:: •< esetre, ha üt az Ugron-párt jelölni 
találná,

„tekintélyes szabadelvű párti képviselők — 
faja az említett lap — úgy gondolkoznak és ér­
velnek, hogy az ellenzéki kritika és ellenőrzés 
feladatának nem felelhet meg az idei delegációi­
ban Ugrón Gábor, a kinek a hadügyi kormány­
zattal való üzleti összeköttetései alapján is föl­
merült űsszeférhellenségi ügye még függőben van, 
áöt a kinek az ügyével kapcsolatosan hivatalos 
levelezés folyt a hadügyminisztérium és a ház 
ősszeíérhetlenségi bizottsága közt. Ha mégis ki- 
jeiü.né Ugront a partja, előrelátható, hogy a sza­
vazó lapokon tömegesen törülnék a nevét a sza­
badelvű párti képviselők s alkalmasint a függet­
len'égi párt tagjai is. Az úgynevezett L’gron-párt 
többeknek a vélekedése szerint tapintatosan s a/. 
Ugrón Gábor szempontjából is helyesen cseleked­
nék. ha ezúttal ó helyette a pártnak más tágját 
kandidálná a delegáczióba.“

A transzváli háború.
A búrok Taba Neehutól néhány kilométer­

nyire északra, Houtneknél váratlanul útját állották 
az angoloknak, úgy, hogy az angol offenziva ismét 
megrekedt.

Boberts akkor, mikor a húsvéti ünnepeket nem 
tölthette — mint hirdette Pretoriában — azzal 
vigasztalta a katonáit, hogy május 24-én, Viktória 
királynő születésnapján fogja felhúzni az Union 
Jack-et Krüger apó rezidencziája fölött. Ma már 
ez is hiú ábránd, pedig a háború nyolez hónap 
óta tart.

Salisbury angol miniszterelnök tegnapelőtt a 
British Empire League ünnepi lakomáján olyan 
toasztot mondott, mely csakúgy dagadt az önér­
zettől, s a melyben Anglia hatalmát megdönthe­
tetlennek mondta. Pedig ezzel a két kis délafrikai 
köztársasággal sem bir megküzdeni, s a legvégső 
erejét kell megfeszítenie, ha gyalázatos kudarezot 
nem akar szenvedni.

Ma érkezett távirataink a következők:
London, május 3.

A Daily Espress-nek jelentik Kimberleyből mai 
kelettel : Egy lovasitott csapat Barkleywestbe 
ment, mert Windsortont megszállták a búrok.

London, május 3.
A Times-nak jelentik Bloemfonteinból tegnap- 

előíti kelettel : A búr lovakat mind konfiskálták. 
Ez az intézkedés sokkal hatásosabbnak bizonyul, 
mint a búr lefegyverzése s könnyebben is hajt­
ható végre.

London, május 3.
A Morningpost-nak jelentik Bloemfonteinből 

tegnapelőtt! kelettel: Az angolok két nagyon fon­
tos levelet fogtak el. Az egyiket Steyn elnök irta 
Bolha tábornoknak. Steyn panaszkodik benne,

Íogy Kroonstadt védelmére kevés katonaságot 
agyiak hatra s jelenti, hogy az angoloknak öt­
venezer emberük van az előnyomulásra. Steyn 

•zon panaszkodik továbbá, hogy búr komman­
dók, a melyektől azt várták, hogy Kroonstadlot 
megvédik, fosztogattak a kerületben s ezzel feszült 
Viszonyt idéztek elő a transzváli és oránjei búrok 
hízott. Azt kívánja továbbá, hogy a Natálban 
«ló tízezer főnyi búr katonaság egy részét vonják 
vissza a Vanveenen-szoroson túl, hogy a harcz 
Krootstad* mellett konczentrálódjék s az ango­
lokra itató uitaÉst lehessen mérni. A levél azzal

végződik, hogy Steyn nem felel az oránjei búrok 
lojalitásáért, ha Transzvál nem nyújt nekik ga- 
rancziákat arra nézve, hogy Oránje szabadállam 
ideiglenes fővárosát akarja védeni. A másik levél 
Krüger elnöknek a válasza Fouvteenstreams pa­
rancsnokához. Ebben a levélben azt ltja Krüger, 
hogy lehetetlen több csapatról gondoskodni, mert 
minden emberre, a kivel a köztársaság rendelke­
zik, szükség van azon a helyen, a hol áll. Az el­
nök azzal végzi levelét, hogy az európai inter­
venció már csak napok kérdése.

Brüsszel, május 3.
Leyds, transzváli ügyvivő, a ki néhány nappal 

ezelőtt ide visszaérkezett, kijelentette, hogy a 
búrok helyzete a háború kiütése óta nem volt 
oly komoly, mint most. Az élelhalál-harcz meg­
kezdődött és semmi kilátás sincs arra, hogy a 
hatalmak interveniáljanak. A transzváli küldöttség 
e miatt le is mondott arról, hogy az európai fő­
városokat meglátogassa.

London, május 3.
A Times tudósítója jelenti Bergspaarból április 

13-iki kelettel : Olivier mir parancsnok, a helyett, 
hogy észak felé vonult volna, visszavonult Smith- 
fieldbe. Egy másik kommandó a Leeuro folyó- 
nál van.

London, május 3.
Roberts lord jelenti : Hamilton tábornok május 

1-én nagy sikert aratott. Houtneknél aránylag kis 
veszteséggel kiűzte az ellenséget erős hadállásából. 
A búrok szétszóródtak keleti és északi irányban. 
Az angolok 2G búrt, köztük egy parancsnokot el­
fogtak. Hamilton most Jakobsbrustban van, a hol 
egy napig marad, hogy a csapatok hét napi harcz 
után kipihenhessék magukat. Az ellenség maga is 
beismeri, hogy 12 halottja és 40 sebesültje volt, 
a kik közül 21 az idegenek légiójához tartozott. 
Maximov, az idegenek légiójának orosz parancs­
noka megsebesült, Günther német hadnagy, a ki 
az 55. ezredben szolgált, elesett. Az elesettek 
között két franczia is van.

London, május 3.
A Reutcr-ügynökség jelenti Pretoriából e hó 

1 - érői r Egy hivatalos hadijelentés azt mondja, 
hogy a szövetségesek április 28-án Tabanehutól 
keletre nyolez foglyot ejtettek és tiz lovat zsák­
mányoltak. Április 30-án egy angol lovasosztály 
mutatkozott Brandfort közelében. A szövetségesek 
két oldalról megtámadták és visszavonulásra kény­
szerítettél:. A szövetségesek részén, a kik tizenegy 
angolt elfogtak, két ember könnyen megsebesült. 
Egy másik jelentés szerint a vaekerstromi és 
ermelói kommandók Brandíort mellett ütközetet 
vívtak. Erős harcz után tizenegy angolt elfogtak. 
Az angolok 19 halottat hagytak a csatatéren, 
köztük Liddv kapitányt. A szövetségeseknek né­
hány sebesültje volt. Tegnap az angolok Four- 
theenstream mellett heves ágyúzást kezdtek.

Hága, május 3.
A búr küldöttség elutazása előtt tanácskozott 

az amerikai követtel, a ki biztosította a deputá- 
cziót arról, hogy Mac Km!eg szívesen fogja őket 
fogadni, de a találkozásnak nem lesz hivatalos 
jellege. Egyúttal sejttette az amerikai követ azt 
is, hogy Mac Kinley nem fogja elfogadni a köz­
vetítő szerepet.

Köln, május 3.
Londonból jelentik a Kölnische Zeltugnak: 

Krüger azzal biztatta a búr parancsnokokat, hogy 
az idegen hatalmak közbelépése már csak napok 
kérdése.

Munkácsy Mihály halála.
Az endenichi szanatórium halottas házában fól- 

ravatalozva fekszik Munkácsy Mihály, annyi szen­
vedés után a halál csöndes békéjében — idehaza 
pedig él a gyász és folynak az előkészületek a 
temetésre. Miután immár két év óta idehaza úgy 
tekintettük, mint halottat és csak néha-néha szólt 
róla a hír : most, hogy igazán meghalt, oly inten­
ziven foglalkoztatja a magyar társadalmat, mint 
dicsőségének és életerejének teljében is kevésszer.

Temetése idehaza lesz és örök álmát a haza 
földjében fogja aludni. Wlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, a kit hivatalos ügyei ma 
egész nap Becsben marasztaltak, telefon utján 
kimerítő jelentést tétetett magának Molnár Viktor 
miniszteri tanácsossal mindarról, a mi eddig Mun­
kácsy Mihály tetemének hazaszállítására és teme­
tésére nézve történt és egyúttal rendelkezett, hogy 
müven intézkedések loganatositandúk hazajövete­
léig. Táviratilag megkereste a miniszter a bonni 
rendőri hatú-ágot is, hogy az özvegy kérésére 
Munkácsy tetemének hazaszállítására a szükséges 
halottszállító levelet állítsa ki.

A gyászolók között, a kik Munkácsy Mihály el­
hunyta fölött részvétüknek kifejezést adnak, ott 
van a király is. Az uralkodó ma a következő 
táviratot intéztette TTíasstes Gyula közoktatásügyi 
miniszterhez:

„Ő császári és apostoli királyi felsége legma­
gasabb parancsára azon kéréssel járulok nagy- 
méltóságodhoz, miszerint azon csaknem pótol­
hatatlan veszteség alkalmából, mely a nagy 
magyar művész, Munkácsy Mihály, fájdalom, oly 
korai gyászos elhunyta által első sorban a ma­
gyar művészetet érte, az országos magvar 
képzőművészeti társulattal, valamint mindazon 
hazai egyletekkel, melyeknek a boldogult mes­
ter tagja és dísze volt, ö császári és apostoli 
királyi leisége legbensőbb részvétét tudatni mél- 

•óztassék.
Becs, május 3. ’/.l óra.

Schiessl,
kabinetigazgató.

A képviselöház részvéte.
Munkácsy emléke iránt lerótta a kegyelet adóját a 

magyar képviselőház is, a mely mai ülésében a napi. 
rend előtt foglalkozott a gyászcsettel. A képviselőház 
ülésének e részéről szóló tudósításunkat a következők­
ben adjuk :

A felszólalás Hook Jánostól Indult ki, a ki a követ­
kezüket mondta : T. ház 1 Napirend előtt kértem enge­
dőimet a felszólaláshoz, hogy a t. házban is hivatalos 
állásfoglalás történjék ama súlyos veszteség folytán, a 
mely a magyar művészetet es benne kultúránkat egyik 
legkiválóbb tehetségünknek és magyar művészünknek, 
Munkácsy Mihálynak elhunylával érte. (Igaz 1 Úgy 
van !) Lehetetlen, hogy mikor az egész nemzet átérzi a 
mély gyászt és szomorúságot, ez a ház, a mely a nem­
zeti életnek lüktető szerve és erkölcsi központja, ebben 
a nemzeti gyászban ne vezetne és állást ne foglalna 
abban az általános szomorúságban, a mely e súlyos 
veszteség folytán mindnyájunkat ért. (Úgy van 1 , a bal­
oldalon.)

T. ház! Az igazi megindulásnak nincsen szebb ékes­
szólása, mint a könyek és a szívnek, a léleknek meg­
hatottsága. E pillanatban azért én parentáló gyászsza­
vakkal, ékes beszéddel nem akarom búcsúztatni azt a 
nagyot, ki a magyar dicsőség lobogóját körülhordozta az 
egész külföldön és az ö talentumának fényével bevilágí­
tott az egész világ szemébe. (Igaz 1 Úgy van 1 a balol­
dalon.) Ennek a nemzetnek erkölcsi kötelessége, hogy 
azt a kis fajbeli súlyt, a melyet úgyszólván idegen 
népfajok között és minden rokonságtól menten a 
nemzetek tengerében mint önálló kis sziget kép­
visel, állandóan fokozza a nagy népcsaládok rokon- 
szenvének megnyerésével. Csakhogy az ily liszteletet és 
méltánylást máskép nem érdemelhetjük ki, mint kultu­
rális törekvésünk és haladásunk által; főleg pedig 
művészeti téren felmutatott sikereinkkel; mert hiszen a 
művészet közös kincse az egész kulturvilágnak és a 
jövő század művelődési programmja, meri megtanítja 
az emberiséget a szépnek, a nemesnek kultuszára, föl­
emeli a sziveket az eldurvulás azon anyagiasságából, a 
melybe sülyedtünk s a melyből kiszabadulni mielőbb 
kötelességünk, hogy a tiszla eszmények utján haladhas­
sunk és nemzetünket igazán szolgálhassuk. (Igaz 1 Úgy 
van ! balfelől.)

T. képviselőház 1 Mikor Munkácsy Mihály kilépett a 
nagyvilágba, nemcsak magának szerzett dicsőséget és 
hírnevet, hanem talentumosságával egyúttal a fajunkban 
rejlő művészi erőt és tehetséget is kinyilatkoztatta. 
Nevével ismertlé telte a magyar nevet is. Génijével 
ismertté tette a fajunkban rejlő nagy művészi kvalitásokat, 
így hódolt meg a magyar genie előtt Mimkacsynak már 
életében az egész világ. így lelt az ő dicsősége a mi 
dicsőségünk.

Kegyeletes hálával illik azért megemlékeznünk róla 
most is, midőn ravatalánál könyezve áll az egész 
ország és siratja benne ennek a korszaknak egyik 
legnagyobb mesterét és a magyar müvésztehetségnek 
egyik kiváló fényes csillagai. (Igaz 1 Úgy van 1 a bal­
oldalon.)

T. uraim, ha mi megbecsüljük a politikai nagyságokat, 
kik bizonyos téren szolgálatot tettek nemzetünknek, ép 
úgy kötelességünk megbecsülni azokat is, kik az ő 
kulturális törekvéseik körében talán még nagyobb lényt 
és dicsőséget hoztak a magyar névre. (Ügy van 1)

Én nem akarok propozicziókat tenni, mert hiszen 
mindnyájan érezzük mély megindulásunkat, egységesek 
vagyunk a gyászban is. Reá bizom azért a propoziczió­
kat az illetékes kormányra : reá bizom a kultuszminisz­
ter urra, a kinek szivén fekszik tudom, ennek az ügynek 
az ország nevéhez méltó elintézése és a gyásznak 
Munkácsyhoz illő megünneplése. Csak arra kérem a t. 
házat, méltózlassék majd támogatni ót szándékaiban és 
arra kérem, hogy járuljon hozzá, hogy nemzeti gyászunk 
megörökittessék e ház jegyzőkönyvében is. Mutassuk meg 
a jövőnek, hogy mikor egyik legnagyobb tehetségünk, 
és egyik legkiválóbb magyar művészünk hunyt el, a 
törvényhozás vezetelt az országos gyászban és előljárt a 
hazafiul kötelességek teljesítésében. (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: T. képviselőház! En 
azt gondolom, hogy azokat, miket Hock Janos képviselő 
ur most mondott, mindannyian áterezzük. Ennek a 
háznak nincs egyetlen tagja sem, a kormánynak sincs, 
a ki kivonná magát azon általános fájdalom érzetéből, 
a mely az országot elfogja, midőn magyarságnak, a 
magyar művészetnek, a magyar géniusznak ily kiváló 
képviselőjét vesztettük el. Hiszen az ország már hosszú 
éveken at a legnagyobb fájdalommal, részvéttel és csiig- 
gedéssel nézte ennek a nagy szellemnek eiborulasat 
(Igaz 1 Úgy van!), és igy az ő elveszte feletti fájdalom 
általános és mélyen érzett. A magam részéről is szíve­
sen hozzájárulok ahhoz, hogy ennek a fajdalomnak a 
ház jegyzőkönyvében is kifejezést adjon es megörökítse 
annak a veszteségnek fájdalmas érzését, a melyet 
Munkácsy Mihály elhunylával az egész ország érez. A 
továbbiakra vonatkozólag méltózlassék megvárni a 
kultuszminiszter urnák megérkezését, a ki esetleg a 
legközelebbi ülésben fog e tárgyban indilványt tenni. 
(Általános helyeslés.)

Madarász József: T. képviselöház 1 Bármilyen legyen 
a fájdalma bárkinek, én mégis azt tartom, bogy a 
házszabályokat senki kedvéért sem szabad nullázni. Én 
lehat egyedül csuk e tekintetben szólók. A házszabályok 
világosan rendelik, hogy napirend előtti felszólalás sem 
vita, sem végzés tárgyát nem képezheti. Kérem a hazat, 
bármit óhajt tenni, legye máikor, indítvány napirendre 
tüzese vagy bármely más formában, de e tekintetben 
ne törjük meg a házszabályt és ne adjunk ezzel az 
esettel más esetekre is rossz példát. En óhajtom a ház­
szabályok szigorú megtartását. (Helyeslés jobbról.)

Elnök : Majd megtaláljuk a format.
Madarász József: Akkor jó.
Széli Kalman miniszterelnök : Tisztelt ház! A ma­

gam részéről előbbi felszólalásomban csak hangot akar­
tam adni annak az érzésnek, melyet benem ezek a 
szavak keltettek, a miket Hock Janos tisztelt képviselő 
ur mondott. (Helyeslés.), de nem inditványozlam sem­
mit. En csak azt mondtam, bogy nemcsak, hogy nem 
kifogásolom, de teljesen méltányolom azokat a szavakat 
és egészen együtt érzék azokkal, a mikkel a tisztelt 
képviselő ur az ország fájdalmának ebben a súlyos 
csapásban kifejezést adott. Én azzal konkludáltarn, hogy 
a továbbiakra vonatkozólag majd a legközelebbi ülésben 
intézkedjünk. Méltózlassék tehat a most elhangzott fel­
szólalások mellett maradni és — mert Madarász József 
képviselő urnák a házszabályok szempontjából igaza van 
— majd a legközelebbi ülésben a határozatot meghozni. 
(Általános helyeslés.)

Elnök : En amúgy is, ha Madarász József képviselő 
ur nem is szólalt volna fel, a házszabályokhoz tartot­
tam volna magamat ; de nem akartam ut felszólalásá­
ban megakasztani. Majd megtalálja a ház annak a 
módját, hogy e tárgyban érzéseit kifejezze, a házszabály 
intézkedéseinek megsértése nélkül is. És igy, minthogy a 
napirend előtti felszólalás sem vita, sem liatarozathoza- 
tal tárgyát nem képezheti, áttér hetünk a napirendre.

A m iivészek részvéte.
Az orsz. magyar képzőművészeti társulat ma este 

félhet órakor gróf Andrássy Tivatar elnöklete alatt a 
városligeti műcsarnok tanácskozó termében népes ülést 
tartott, a melynek egyetlen tárgya Munkácsy Mihály 
halálának bejelentése és a társulatnak az országos 
gyászban való részvétele volt.

Gróf Andrássy Tivadar elnök meleg hangú és len­
dületes beszédben — melyet a választmány tagjai mely 
csöndben és allva hallgattak végig — közölte a választ­
mányai a lesújtó hirt és javaslatára a választmány 
elhatározta:

a) hogy felajánlja a miniszternek a gyász rendezésé­
ben való részvételét;

b) hogy nemcsak hogy belrgvezik a Zsilinszky állam­
titkárnál tegnap tarlóit értekezlet ama óhajtásába, de 
kéri is, hogy az elhunyt nagy mester a műcsarnokban 
helyeztessék ravatalra. A maga részéről a választmány 
elhatározta ;

1- hogy külön gyászjelentést ad ki,
2. a társulat nevében koszorút helyez a ravatalra,
3. az özvegyhez részvétiratot intéz,
4. Munkácsynak létesítendő szobrára úgy a 

maga körében, mint a társulat közlönyében, a «Mü- 
csarnok»-ban gyűjtést indít és erre a czélra a maga 
részéről 2000 koronát szavaz meg. Végül

5. felkéri Berzeviczy Albert v. b. t. tanácsosi, a 
társulat elnökét, hogy Munkácsy ravatalánál a társulat 
nevében beszédet tartson.

Megemlíthetjük még, hogy a választmány körében 
megindított gyűjtés már az ülés alatt 6000 koronát 
eredményezett. A választmány művész tagjai a magy. 
képzőművészek egyesületének ugyancsak ma délután 
fel li órakor tartott ülése alkalmából az egyesület ivén 
400 koronát Írtak alá.

A választmány ma hozott határozatainak a kormány- 
nyal egyelérlőleg leendő végrehajtásával az elnökséget 
és az igazgatóságot bízta meg.

A nemzeti szalon, melynek Munkácsy Mihály 
disztagja voll, holnap, pénteken délül in G órakor választ­
mányi ülést tart, hogy a mester elhunyta felelt érzett 
őszinte fájdalmának kifejezést adjon, megállapítsa a

gyászban való részvétel módozatait és hogy megtegye a 
végtisztességre vonatkozó előkészületeit. Az idő rövidsége 
miatt a szalon elnöksége ez utón kéri fel választmányi 
tagjait, hogy a kegyeletes kötelesség teljesítésére a gyű 
lésen teljes számmal jelenjenek meg.

Á magyar mérnök- és épitészegylet választ­
mánya ma esti rendkívüli ülésén Czigler Győző elnök 
az őszinte fájdalom hangján emlékezett meg arról a 
nagy veszteségről, mely a magyar művészetet a halba 
tatlan Munkácsy Mihály elhunylával érte. Indítványára 
a választmány fájdalmának jegyzőkönyvileg adott kifeje­
zést, elhatározta, hogy a nagy halott ravatalára koszorút 
helyez és a temetésen testületileg vesz részt; végre a 
temetés napján helyiségeire gyászlobogót tűz ki.

hogy az ott lakó 
küldeni Munkácsy

Parisból láviratozza tudósítónk, 
magyar művészek koszorút fognak 
ravatalára.

A kiállítás képzőművészen csarnokában Munkácsy két 
képének keretére ma gyászfátyolt tettek.

A király Berlinben.
— Ax Egyetértés tudósítójának táviratai.

A király ma este indult el Berlinbe, hol rend" 
kívüli előkészületekkel és meleg lelkesedéssel vár" 
Iák és a hova holnap reggel érkezik meg. xVz 
utazás eszméje a német császári ház családi ün­
nepén való részvétel vágyából született, de a ké­
születeknél és annái a rokonszenvnél fogva, 
melynek megnyilatkozására alkalmat ad, ennél 
sokkal magasabb jelentőségű, nagyobb horderejű 
eseménynyé nőtte ki magát.

A király útja.
Bécs, május 3.

A király ma este G óra 40 perczkor a Nordhahn 
egy express-vonatával utazott Berlinbe. Kíséretében vol­
tak többek közt Paar és Bolfras fő had segédek, két 
szárnysegéd, Schiessel, a kabinetiroda igazgatója, 
gróf GoluchoivsJci külügyminiszter Mérey követség! 
tanácsosssal, báró Beck a vezérkar főnöke, Bülow 
német katonai attasé. A király, a ki tábornagyi tábori 
egyenruhában volt, megszólította a megjelenteket és 
hosszasabban beszélt Bülow-val. A Nordbahn pályaud­
varán egybegyült nagy embertömeg lelkesült ovácziók- 
ban részesítette az uralkodót.

Berlin, május 3.
Szög yény-Marich osztrák-magyar nagykövet, vala­

mint a diszszolgálatra kirendelt tisztek Lindegnist 
gyalogsági tábornok vezetésével ma este Frankfurtba 
utaztak, hogy holnap reggel ott Ferencz József császár 
és királynál jelentkezzenek.

Az ünneplő Berlin.
Berlin, május 3.

A nemet birodalom fővárosa teljes ünnepi díszben 
várja királyunkat. A bevonulás utjának díszítése a 
potsdami pályaudvartól a császári kastélyig immár be 
van fejezve. A díszítés rendkívül szép és impozáns.

A díszítés középpontja a párisi téren levő nagy 
diadalkapu, meiyuek hatalmas szárnyai különböző ma­
gasságban elhelyezett párkányokon lombokkal és tro­
pikus növényekkel vaunak telerakva úgy, hogy valóságos 
narancsligetekként latnak. Itt fogják üdvözölni kirá­
lyunkat Berlin város képviselői. A nagyszerű párisi tér, 
bálterében a nagy brandenburgi kapuval, ünnepi 
pompájában csodálatraméltó látvány. A tér ugyanis 
óriási terjedelmű és a díszítő művészét mesteri kifej­
tésére volt szükség, hogy a hatalmas teret az üdvözlés 
iinnepics színterévé alakítsak át. Zászlókkal és lombfüzé­
rekkel ékesített nyolez óriási obeliszk, melyeket két 
kisebb obeliszk vesz körül, mintegy folytatását képezi két 
oldalt a diadalkapunak s ezek kápráztató pompájukban 
elragadó hatással vannak. Két óriási méretű géniusz 
két oldalt a diadalkapu mellett, mely a fejedelmi vendéget 
istenhozottal üdvözli, kiegészíti azt a nagyszerű hatást, 
melyet a párisi tér ünnepi köntösében tesz.

Innét az egész ut mentén zaszlúárboczok és drappiro- 
zott lámpaosziopok között a festőnek és lombfüzérek két 
kilométernél hosszabb lánczolata egész a kastélyig ter­
jed, a melyben a magas vendég megszáll. Ez a via 
triumphalis lombdiszébcn és szinpompájában mesébe 
illő csodás szép látványt nyújt. Gazdag díszítése által 
kiválik a hadi iskola, melynek legfelsőbb emeletéről a 
fcslonok egész a földig érnek, továbbá az operaház, az 
egyetem és a Vilmos császár-szobor, melynek oszlopait 
tölgyfalomb fonja körül. Sok házat majdnem egészen 
elfednek a szőnyegek.

Számos palotán Ferencz József császár es király ne­
vének kezdőbetűi láthatók és a két szövetséges uralkodó 
arczképei. Az Unter den Linden zászlóerdöhüz hasonlít, 
melyben a vőrus-fehér-zőld színek igen sűrűén látha­
tók. A képzőművészetek akadémiáját két emeletnyi ma­
gasságú magyar korona disziti, mellette a kétfejű sas. 
A magyar czimert igen sok helyen használják a díszí­
tésnél. A harsak alatt óriási naptömeg hullámzik, mely 
emelkedett ünnepi kedvben néz a magas vendeg holnapi 
bevonulása elé.

A Ferencz császár-ezred kaszárnyáját ünneplésen fel­
díszítik. A Blücherstrasscra néző homlokzat előtt posztó­
val bevont és tölgyfalombokkal ékesített széles oszlopok 
veszik körül a főbejáratot. A kaszárnya udvarán a falak 
mellett magas arboezok vannak felállítva, melyeket a 
lombfüzérek hosszú zöld láncza köt össze. A harmadik 
zászlóalj kaszárnyája igen hatásosan van díszítve, osztrák, 
magyar, német és porosz zászlók ízléses diszszé 
egyesülnek. Különösen szépen van díszítve számtalan 
zászlóval, czimerrel és paizszsal az első zászlóalj 
kaszárnyája.

Berlin, május 3.
A Vossische Zeitung az utczák képéről a követ­

kező leírást adja: Nagy tömegek hullámzanak az utczá- 
kon, melyekben élénk kereskedés folyik a Ferencz 
József einléktükkel, a két uralkodó képével ellátott 
érmekkel, mellűikkel, a melyek Ausztria-Magyarország 
és a német birodalom színeiből összeállított zászlócskák­
ból állanak és a császárok arczkcpét feltüntető levelező­
lapokkal. A lap igy folytalja: A lakosság kétségkívül 
igen meleg fogadtatásban fogja részesileni a császárt. 
Mindenütt a legszívesebb módon beszélnek róla. Minden 
felé érezhető, hogy ill a népieteknek ószínién érzett 
megnyilvánulásával állunk szemben és nem mestersége­
sen kellett vagy épenségge! tettetett hangulattal.

Hogy Berlin városa mennyire ünnepnapnak tekinti a 
király látogatását, élénken jellemzi az is, hogy holnap 
az összes berlini iskolákban szünetelni fognak az 
előadások.

Berlin, május 3.
A városban óriási nagy az élénkség. A kocsik for­

galma megtízszereződött. A fogaduk lumve vannak ide­
genekkel. A boltok kirakataiban és a lakások ablakaiban 
mindenütt Ferencz József király arczkcpét teszik ki. 
Az utczákon érmeket és arczkcpeket árulnak. Lc-pten- 
nyomon Ferencz József királyt emlegetik. A trónörökös 
nagykorusitásának ünnepe úgyszólván egészen háttérbe 
szerűit s Ferencz József király látogatása a főünnep.

A párisi téren, a hol Ferencz József király Berlin 
városi tanácsának küldöttségét fogja fogadni, hihetetlen 
nagy lesz a tolongás. Itt hallatlan árakat kérnek olyan 
ablakokért, a melyekből az egész bevonulás látható lesz.

Az idő ma szép s ha holnapra nem lesz cső, akkor 
kakasszóra talpon lesz egész Berlin népe. Reggel nyolez 
órakor el fogják zárni az utczákat a kocsiközleke­
dés elől.

A hivatalos Programmen kivül Ferencz József király 
fogadni fogja az idegen fejedelmi vendégeket s viszo­
nozni fogja látogatásukat, majd koszorút fog letenni I. 
Vilmos és Frigyes sírjaira.

Vasárnap este általános ' kivilágítás lesz. A 
királyi palota előtt Vilmos császár szobrára, a mclylyel 
szemközt vannak Ferenc/. József király szállásának 
ablakai, tízezer villamos láng fogja szórni sugarait. A 
kivilágilásra négyszáz lőerőre berendezett villamos gé­
peket állítottak fel.

Berlin, május 3.
Az egész diplomácziai kar holnap délelőtt gróf Osten- 

Sacken orosz nagykövet meghívására ennek lakásáról 
fogja nézni Ferencz József császár és király bevonulá­
si!. Konstantin Konstantinovics nagyherczeg és 
kísérete, valamint a körülötte diszszolgálatot teljesítők is 
e végből az orosz nagykövet palotájába mennek.

Berlin, máj. 3.
A porosz trónörökös nagykorusitása alkalmából 

Berlinben egész sereg fejedelmi személyiség adott 
egymásnak találkozót. Ferencz József császár és 
királyon kivül ott vannak: a szász király, az olasz 
trónörökös, a badeni nagyherczeg, a yorki her- 
czeg, Konstantin orosz nagyherczeg, a svéd 
herezeg, Henrik porosz herezeg, Jludolf porosz 
herezeg, Albrecht porosz herezeg (bajor régens), 
Frigyes porosz herczeg, Frigyes H urik porosz 
herczeg, Albrecht Württemberg! herezeg, a szusz 
nagyherczeg, a schlessvvig-holsteini herczeg, Bá­
nát hesszeni herczeg, Frigyes mecklenburgi her­
czeg, Ludwig hesszeni herczeg, a szász-meiningeni 
nagyherczeg, Ernő porosz herczeg, az anhalli 
herczeg, Albert schlessvvig-holsteini herczeg, Ho- 
heneollern herczege, Adoif schaumburg-lippei 
herczeg.

A nők közül: a nemei császárné, a badeni 
nagyherczegné, Henrik porosz herczegné, Frigyes 
Lipót porosz herczegné, a szász-meiningeni tron- 
örökösnö, Adolf schaumburg-lippei herczegné és 
a császári csaladnoz tartozó herczegnök.

A hivatalos programm.
Berlin, május 3.

A király berlini időzésének programmja nagyjában 
már ismeretes. A tegnap kibocsátott hivatalos programm 
a részleteket a következőleg állapítja meg :

Megérkezés május 4 én délelőtt 8 órakor Odera 
melletti Frankfurtba. Itt nagy fogadtatás. Dísz-század. 
A királyunk mellé beosztott diszkiséret elfoglalja helyét. 
A diszk iséret tagjai ezek: Lindegnist tábornok, had­
testparancsnok, gróf Bulsen-Líüvler, Baven ezredes, 
Meckov alezredes, Biilov kapitány.

Megérkezés Berlinbe tiz órakor. A pályaudvaron a 
német császár, az összes Berlinben időző porosz ér­
német herczegek, az összes főadjutánsok, tábornokok 
jelennek meg. Az első gárdaezred dísz-százada. Az út­
vonal mentén a katonaság sorfala. A Brandenburgi- 
téren Berlin lakosságának üdvözlete és hölgyek nodoiaU, 
útközben 101 ágyul öves. A császári palota előtt a 
katonaság elvonulása. Este fél kilencz órakor nagy 
katonai takarodó Luslgartcnben. Napközben a király 
meglátogatja Szögyény-Marich nagykövetet.

Május 6-én. Nagy katonai gyakorlat a peteroorgi 
gyakorlótéren, üj ágyuk bemutatása.

Este díszelőadás a Königliches Opernhausban.
Május G áti a német trónörökös nagykorusitásának 

ünnepe. 11 órakor isteni tisztelet, melyen királyunk is 
megjelenik. Az isteni tisztelet után a trónörökös csaüje, 
azután nagy gratuláczió uz udvarnál. Huszonegy 
ágyulüvés.

A király berlini időzése alatt a katonaság folyton 
díszben köteles megjelenni az utczákon.

Királyunk kíséretében vannak a következő személyi­
ségek : báró Beck, gróf Paar, báró Bolfras, herczeg 
Dietrichstein, Wessely alezredes, gróf Stuczek: 
BoIlus alezredes, Dittel kapitány, Schiessl v. b. t. t 
kabinetfőnök, Marzso titkár, Herdlicka udv. tanácsos, 
dr. Kerzl udvari orvos és gróf Ledochovszky kapi­
tány, az ismeretes időjós. A külügyminiszteriül részéről 
gróf Goluchowski, Mérey követség! tanácsos, kik 
mind a császári palotában helyeztetnek el.

A berlini nagykövetünk, a király ottléte alatt ebédet 
ad, melyre külön menükártyákat készíttetett magyar 
és külön az osztrák czimerrel.

Berlin, május 3.
Gróf Schliessen, a nagy vezérkar főnöki* l o'naj 

delre báró Deck osztrák-magyar vezérkari főnököt, va 
lamiiit Ferencz József császár és kira.y kíséretét lugge- 
lire hívta meg, melyre gróf B aldersee tábornok é? 
más német katonai főmeltóságok is hivatalosak.

Gróf Búloiv államtitkár ugyanakkor reggelit ad gró 
Goluchowski tiszteletére.

A német császár napi parancsa.
Berlin, május 3.

A német császár helyőrségi parancsot adott k;. a 
mely királyunk holnapi bevonulására von at koz*; 
rendelkezéseit tartalmazza. A napi parancs szövege j 
következő :

Ferencz József osztrák császár és magyar király 
bevonulásánál a brandenburgi kaputól a királyi palotáig 
sorfalat álló csapatok Krosigk altábornagynak. a má­
sodik gyalog gárda-hadosztály parancsnokának vezény­
lete alatt állanak. A fölállást Mossner vezéiőrnagy, a 
lovas gárda-hadosztály parancsnoka és IVoyrsch vezér­
őrnagy, a negyedik gyalog uánla-dandár parancsnoka 
vezetik. A dandárparam snokok dandáraik jobb, illetőleg 
bal szárnyán foglalnak állást.

A sorfalat alkotjuk : az 1. uragonyos-gárda-ezred a 
párisi tértől az uj Yihnos-utig, a 2. <iragonyos-gárda- és 
a cl. ulánus-gárda-ezred, valamint az 1. tüzér-gárda- 
ezved a Schadow-utig, a vvrtes-gárda-ezred a neustädti 
Kirch-utig, a vasúti dandár a Friedrichstrasseig, a 
léghnjós-osztaly, az 1. tivirda-zászlóalj és a hidász- 
gárda-ezred a Charlottenstrasseig, a 3. gárda-ezred az 
egyetem útig, az ű. gárda-ezred az egyetem előtt, az 
Erzsébet királyné-ezred az operaház elolt, az l>. grá­
nátos gárda ezred az uj őrség előtt. Frigye* császárné 
palotája es a Zeughaus előtt a kastéiyliidig a Sándor 
czár ezred, a Lustgarten előtt az Auguszta királyné 
ezred, a Dcnkmalseiten a Ferencz esászu* ezred.

A felségek közeledésekor az »zredek egyeokinl tiszte­
legnek és a csapa tok háromszoros * Hu rrah /> 
kiáltással üdvÖzíilc a felségeket. A mint a császári

testőr-tüzérüieghintó elérte a Nagy Frigyes szobrot, 
megkezdi az üdvlövéseket.

A kastély előtti szendénél, a melyen a Sándor, Ferencz 
és Auguszta ezredek vesznek részt, a Ferencz császár 
ezred, mint diszőrség, a kastélyhoz legközeleob foglal 
állást.

A csapatok diszegyen ruháik at viselik ; az 1. gárdaezred 
testőrszázada és a Sándor czár ezred a granatoa föveget 
viselik, a Gardes-du-corps testőrszázada pedig a fekete 
mellvértet. A brandenburgi kapunál levő diszöraeg felett 
egy tiszt parancsnokéi.

ÜI



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 4; 1900
Az osztrák császár és magyar király lakosztályai elé 

3 Ferencz császár ezred és Ferencz József osztrák csá­
szár és magyar király huszárezred állít 6 6 altisztet 
Űiazőrségul. Ordonáncz-szolgálatra Ferencz József császár 
ég királynál a megérkezés után a kastélyban egy testőr 
és egy palotaőr jelentkezik. Május 4-én délelőtt 3/410 
árától a lobogókért a Sándor czár ezred egy százada, 
a zászlókért a testőr vértes ezred egy escadronja vonul 
B kastélyba; a lobogókat az egyes csepattestekhez 
osztják. A zászló escadron az összes zászlókkal Nagy 
Frigyes emlékszobráig vonul.

A diszfelvonnlás századokba osztva történik. Arra az 
esetre, ha a Gardes du-corps ezred testörszázadát, mely 
diszkiséretü! van beosztva és a testőrtüzérséget még egy 
felvonulásra vezénylik, az első teslőrgyalogezred trombi­
tásai készenlétben allanak. A tábori jelvények bevonásá­
nál a Ferencz császár ezred lobogói Ferencz József 
császár és király lakosztályába, a tübm lobogók és 
zászlók a csillagterembe vitetnek,

A berlini sajtó a király-látogatásról.
Berlin, május 3.

A berlini sajtó orgánumai ma szinte kivétel nélkül a 
király látogatásáról czikkeznec és tulnvomólag a legna­
gyobb lelkesedéssel üdvözlik az ősz uralkodót berlini 
utazásának előestéjén.

A Post ezeket írja: Ha majd megjelenik közöttünk 
a hü barátságban egyesült két uralkodó a tömeg üdv­
rivalgása között, mindnyájan hálásak leszünk azért, 
hogy teljesült a német hazafiak hő óhajtása, hogy ma 
az egyesült német birodalom mellett hüseges és rendü­
letlen megbízható szövetséges társként ál! Ausztria- 
Magyarorszag, uralkodójának személye által képviselve.
A lap azután Ferencz József királynak Ausztria-Ma- 
pyarország fejlődésé körül szerzett nagy érdemeit mél- 
tatja. _

Nemcsak az osztrák császári üdvözöljük az uralkodó­
ban, hanem a magyar királyt is. Örülünk annak a 
rokonszenvnek, a melyet a tüzes és a lovaglás magyar 
nemzet túlnyomó többsége a német birodalom és 1 o- 
roszország iránt régóta es ma is tanúsít s a melyei mi 
teljes mértékben viszonzuuk.

A Deutsche Tageszeitung ezt Írja: Az a szoros 
személyes viszony, a mely Ausztria Magyarország ősz 
uralkodója és az '-Iső német császár, valamint ennek 
két utódja között i nu dióit és ma is fennáll, most már 
a negyedik gener-c’im'.i, a jüvendűb'-li német császárrá 
is át fog rubáztatm. A látogatás politikai jelentősege 
nem tartozik a napi politika keretebe, hanem sem több, 
sem kevesebb, mint a n. iert-osztrák szövetséges viszony 
rendületlen fennállásának külső manilesztácziój.u

A Reichsanzexger írja: Az a nap, a melyen 6 
császári és királyi fensége, a német birodalom és Porosz- 
ország trónörököse nagykorúvá lesz, számos fejedelmi 
vendéget fog összegyűjteni a b vadalomból és rnás orszá- 
gokból ti mben, a császár és király ő felsige udvará­
ban. EUcuek az osztrák császár es a magyar király 6 
felsege torija holnap bevonulását a nemet birodalom 
főváros dia. Az a íogadas, a melyben itt részesülni fog, 
meg fogja mutatni, íiogv az ö császári és apostoli királyi 
lelse-e iránt való tiszt-let ugyanolyan marad!, a milyen 
tizenegy évvel ezelőtt, legutóbbi 1 tugulusa alkalmával 
tolt. A felséges vendég nemes személye iránt való 
őszinte tisztelettel szives islenhozottat mondunk Ferencz 
József császár és király ő felsegénc-k.

A Aordd. Alig. Atg Írja : A trónörökös nagykoru- 
BÍtásának ünnepéhez a birodalmi fővárosba érkező feje­
delmi vendegek között első helyen őszinte örömmel 
üdvözöljük Ferencz József csá.szar és király 6 felségét. 
(j császári és királyi apostoli íelsegc látogat isában ujahb 
Zálogát látjuk a Hohenzollern- és llabsburg-liazak 
között fennálló rendíthetetlen barátságnak es értékes 
bizonyságát a Bismarck és Andrussy anal alkotott 
mii szilárdságának, mf-iy az olasz királyság hozzájárulá­
sával bármasszüvetségge szélesbülve, békés rendeltetését 
eddig sikerre! töltötte be es az összes többi liata.makhoz 
való jó viszonyban remélhetőleg még sokáig be fogja 
tölteni.

A Berliner Tageblatt meleghangú csikkben üdvözli 
Ferencz József császárt és királyt és ezt mondja :. Az 
egyszerű dinasztikus családi ünnepből először a szövet­
ségesek manifeszt.icziúja, azután az ossz«-» monarchikus 
államok összetarlozandóságanak demonstr tcziója és végül 
a czivilizall kormányok nyílt béketüutetuse lett ti 
inesszebató jelentőségű események intellektuális kezdője- 
ként Ferencz József császárt kell tisztelni is magasz­
talni. F.s ezért ring melegebben dobognak feléje a 
szivek.

EGYHÁZ

A kongnia. A kir. kongrua-bizottság, mely­
nek nagy halmaz anyagot kell elintéznie, e hó 
végéig hihetőleg befejezi a munkáját. A felebbe- 
zésekel, melyeknek a száma halszázra rug. most 
intézi el a kongrua-bizotiság. F. felebbezéseket 
túlnyomó részben nem a javudalmasok, hanem a 
pénzügy igazgatók udti.k he. Minthogy immár csu­
pán néhány száz összeírás felülvizsgálása van 
még hátra, konstatálható, hogy a kongnia rende­
zéshez szükséges évi járulék mintegy két millió 
négyszáz ezer koronára fog rúgni. Ez összeg fede­
zésére első sóiban számításba vett nagyobb java­
dalmak összeírásainak a telülvizsgálásat már leg­
közelebb szintén megkezdik s igy remélhető, hegy 
a kir. kongrua-bizottág az őszre befejezi az össze­
írást is.

Kohl Mediinl — budapesti helyűül:. 
Hómából jött értesítések szerint dr. Küld Medárd 
újonnan kinevezett esztergomi kanonokot püspökké 
szentelik és Kohl lesz a herczegprimás budapesti 
érseki lielynöke. Ezt a hirt a budapesti katholikus 
világ mindenesetre őrömmel fogadja, is lka Nán­
dor lialala óta ugyanis nincsen az esztergomi 
érseknek a fővárosban lielynöke. Kohl Medárd 
mindenesetre érdemes a díszes állásra, a melyet 
nála jobban senki sem tölthetne be.

Magyar püspökök a pápa előtt. XIII. Leó pápa 
» Rómába zarándokolt magyar püspököket május elsején 
fogadta. Csúszka György kalocsai érsek vasárnap 
elmondott üdvözlő beszédére válaszolt ez alkalommal 
a pápa a következőképen :

Annak emlékezetér», hogy nemes nemzetetek a Lalii, 
vallást vette fel: ugyanennek a Magyarországnak sok 
lia eljött ime tele vágyakozással Rómába Szent Péter 
széle elé, hogy ezt a vallást közösségben vallja megerő­
södésre. István, a zzent kir-.y valóban tudta, hogy 
népeinek mely hasznára lesz, ha a katholikus nemzetek 
sorába lép és épen azért legkiválóbb gondjának tar­
totta, bogy a katholikus vallás növekedjék népeiben és 
virágozzék. Es ha bálával akar a magyarság a szent 
király júvatevéseiért lenni, hat tartsa meg erősen a tőle 
vett bitet és ápolják azt buzgósággal. Úgy a haza 
hasznait véve észbe, mint az egyes javát, ugyanazt a 
szeretetet, mclylyel elődünk Svlvister eleitek iránt volt, 
hirdetjük nektek, az összes nemzeteteknek. A minek 
bizonyságára úgy azoknak, kik P,ómába jöttek, mint 
Magyarország összes katliolikusaiuak az égi kegyelmek 
jelét, apostoli áldásunkat adjuk.

A válasz átadása után a pápa a tisztelgő magyar 
püspökök mindegyikét megszólította s egyenkint is bősz- 
szasabbau beszélgetett velük, kegyesen fogadva az aján­
dékul vitt emléktárgyakat.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Mária Annunciata és 
Erzsébet főherczegnők és Dom Miguel braganzai 
herczeg Becsből Krieglachba utaztak. — Lajos 
Győző főherczeg Bécsből Salzburgba érkezett.

6? nacf if fiaiott.
— Irta : Vértesy Gyula. —

Sőtétlő szörnyön hír jött Endenichből:
A mestereknek mestere halott.
A megváltó halál megváltó végre 
A rég halálra Ítéli nagy rabot.

Siralomházban roll ö évek óta.
Számára nem volt többé kegyelem;
Ragyogó trónról börtönéibe döntött 
Dicső, hatalmas, festő-fejedelem !

Királya volt egy végtelen világnak,
Röpült merészen, hol más félve jár,
S úgy hullt, alá a nap fényözönéből 
Mint a halálra sebzett sasmadár.

Hozzuk haza. Mesés gyászptmpa várja,
A nagy halottra, óh büszkék vagyunk —
Kinek a földön nem kell semmi sem már, 
Nagylelkűn annak mindent megadunk

Királyi gyászt ölt a nemzet magára,
Hogy magyar földbe visszahozzuk őt.
És elborítjuk konynycl és virággal 
A reáhulló gyászos szemfedőt.

Pompás beszédek méllóságos árja 
Hömpölygi majd a ravatalt körül,
Nagy és kicsiny, ltoldus és a hatalmas 
Szeméből mind igaz könnyet törül.

Nem tud temetni senki úgy miként ms- 
Rt a halottért minden szív hévül;
S szeretjük azt lelkünk egész hevével 
Ki idegenből haza, így kerül.

így, zárt ajakkal, megnyugodva békén,
Nem kérve többé semmi egyebet —
Nem egy falatnyi magyar kenyeret —
Csak magyar földben nyugovó helyei..,

— .-I király veje Dobozon, Ferencz Szál- 
rátör főherczeg, királyunk vr je, gróf !i enckheim 
Dénes nagybirtokos meghívására hétfőn a Csaba 
melletti dobozi kaslélyba étkezett. A fejedelmi 
vendég tiszteletére még ugyanaznap vadászatot 
rendeztek, melyen 41 özbak lett a vadászok 
zsákmánya. A vadászat után kedélyes lakoma volt 
a grófi kastélyban. A főherczeg szerdán utazott 
el Dobozról, de megígérte, hogy nemsokára ismét 
ellátogat főúri vendéglátóihoz.

— Az Orleans! herczeg Kisjenőn. Fúlöp 
orleansi herczeg sógora, József Ágost főherczeg 
látogatására, Kisjenőre érkezett. A lierczeggel 
együtt érkeztek Auguszta és Maria Dorottya lö- 
herczegnők.

— Az idő Április havában nagyon szeczessziós volt 
az időjárás. Nehezen készülődött a tavasz, de addig 
türelmeskedtünk, míg végre mégis csak megérkezett. 
Néhány szép, nyáriasan meleg tavaszi nap ulzu azután 
ma megérkezett a tavaszi esózi-s is. A május elsejt 
zivatar csuk előhírnök volt. Ma a kora délutáni órákban 
elkezdett esni az cső és megszakítás nélkül esik még 
n.ost is, a késő éjjeli órákban, sőt idűnkiut valóságos 
felhőszakadássá nőtte ki magát. — Torontál vármegyé­
ben Szamos és Dobricze községek között tegnap óriási 
jégvihar dühöngött. A vetések teljesen tünkre mentek, 
az összegyűlt viz kétszáz méter bosszúságban aláásta a 
vasúti töltést, hogy a vonatok 48 óráig nem közleked­
hettek. A viharnak egy emberélet is esett áldozatul. A 
harmadtól ezentlméter bosszú jégdarabok egy szép rácz 
leányt, l’renki Lyubiczál agyoncsapták.

— Uj gyorstüzelő puska. A hágai béke- 
konleronczi it berekesztették s nyomban utána 
kitúrt az angol-búr háború. Most legutóbb, a párisi 
kiállítás megnyitásán I.oulat elnök mondott igen 
szép dikeziut s nem feledkezett meg természete­
sen az áldásos békéről sem. És tényleg úgy va­
gyunk, hogy minden állam dicséri a békét és 
mindenki készülődik a háborúra. Mennél hango­
sabb pedig a dicshimnusz, annál nagyobb a har- 
czi készülődés. Római jelentés szerint Ce.i Ler- 
saglieri százados uj gyorstüzelő puskát tatait fel, 
melylyel perczenkint ‘S00 lövést lehet tenni. Az 
olasz hadügyminisztérium már elrendelte a hiva­
talos próbákat, s ezekre a két szövetséges Ausztria- 
Magvarország és Németország katonai attached is 
meghívta. Mindkét hatalom külön katonai szak- 
ér! őket is küld Homaba. — Ha nem lett volna 
Hágában békekonterenczia, Cet százados sem 
buzgólkodott volna talán oly nagyon a puska 
tőkéletesbitésén.

— Válás a mézeshetekben. Nem komoly, törvény­
tevő urak és dogmákra hivatkozó szigorú papok válasz­
tottak el egy ifjú hizaspárt, a mely csak nemrégiben 
állott szerelmes vágyakozással az oltár előtt. Annyi sok 
tragédiának és kaczagtató komikumnak a mestere, a 
tévedés, választotta el egymástól rövid időre a koronát 
vesztett kiralyleányt az ö szerelmes férjétől. Egy kelle­
metlen epizódról van szó, mely gróf Lónyayik nász- 
utján történt. A grófi pár a múlt hó 28-án Bolognából 
Modenába érkezeit. De Modenából nem Milanóba, hanem 
Veronába akart tovább utazni. Mialatt a szalonkocsit a 
milánói vonatról lekapcsolták és odacsatolták a veronai 
vonathoz, gróf Lónyay elment a táviróbivatalba, hogy 
táviratot adjon föl. Egyszerre felhangzott a kiáltás: 

Beszallani!
Gról Lónyay abban a hitben, hogyjaz 6 vonatáról van 

szó, kisietett a pályaudvarra és fölugrott a már induló 
vonalra. Tévedésből azonban nem a veronai, hanem a 
milánói vonatra ült. Gróf Lónyayné, a mikor megtudta 
a dolgot, leakaszttatta kocsiját a veronai vonatról és 
elhatározta, hogy Modenában várja be férjét. Félóra 
múlva a következő távirat érkezeit Reggioböl:

«A gyorsvonattal visszatérek.»
A grófné időközben a modenai prefektus kocsiján be­

járta a várost es néhány boltban fényképet vásárolt. 
Mire visszatért, a pályaudvaron már olt volt a férje, a 
ki ugyancsak mentegette magút tévedéséért. A grófi pár 
nemsokára tovább utazott Veronába.

— Öngyilkos őrnagy. Nagy feltűnést keltő 
öngyilkosság történt Aradon. Kosztolányi László 
nyugalmazott honvédúrnagy ma délelőtt lakásán 
főbelőtte magat és szörnyet halt. Az öngyilkos 
őrnagy, a ki előkelő, gazdag nemesi család sarja, 
előre elkészülve, uj ruhába öltözködött s úgy 
fordította maga ellen a fegyvert. Tettét előre be 
is jelentette a rendőrségnél, melynek kiküldöttei 
azonban már későn értek a lakásara. A szeren- 

I csétlen őrnagyot, ki agglegény volt, gyógyithatlan 
* betegsége kergette a halálba.

— A flebreczenl tilákkongteeezu» szerdán foly­
tatta s he is fejezte tanácskozásait. Elhatározták, bogy 
a külföldön a magyar népet, jellemét, törekvését ismer­
tető folyóiratokat szerkesztőinek, s e tárgyban felírnak 
a kormányhoz támogatás végett. A diákszövetség létesíté­
sét, istápolását, többen hangoztatták. Kovács Lajos 
kecskeméti joghallgató bejelentette a kongresszusnak, 
hogy a pusztaszeri millenáris diákemlékre Kecskemét 
város a kezelése alatt álló alaphoz újra 1500 forintot 
szavazott meg. Miután köszönetét szavaztak az elnöknek, 
diszelnöknek, a városnak, az ev. ref. kollégiumnak, az 
elnök berekesztette a kongresszust.

— Adomány a hírlapírók nyugdíjintézetének.
A magyar vasmüvek és gépgyárak országos egyesülete e 
hé 29-én tartott közgyűlésén 400 korona adományt sza­
vazott meg a hírlapírók nyugdíjintézetének s erről ma 
levélben értesítették dr. Fáik Miksát a nyugdíjintézet 
elnökét.

— Parasztlázadás Bulgáriában. A kis 
Bulgária mindig magára tudja vonni Európa 
figyelmét. A fejedelmének nagyobb az ambicziója, 
mint a mekkora a birodalma s a köpönyeg nagy­
ságú országocskák mindig rosszul járták torony- 
magas uralkodóikkal. Koburg F’erdinúnd csak 
most tért haza hosszabb külföldi útjáról s Bulgá­
riában ismét érdekes dolgok történnek. Nemrégi­
ben léptetlek ugyanis életbe egy uj egyházi adót, 
a tizedet. A parasztok az uj adót ellenszenvesen 
fogadták, sőt Treszteni faluban határozott lázadásban 
törtek ki és megtámadták a csendőrséget is, Hétfőn 
egy rendőrfőnök és negyven csendőr ment a faluba. 
Valóságos csata folyt a lázadók és a csendőrök 
között. A rendőrfőnök súlyosan megsebesült, két 
közlegényt megöltek a zendülők. Kedden még el­
keseredettebb volt az összeütközés. A csendőrök 
ötszáz főnyi segilséget kaptak. Két tiszt súlyosan 
megsebesült, 7 csendőr meghalt és buszán tűbbé- 
kevésbbé súlyosan megsebesültek. Hogy a lázadók 
közül hányán estek el, nem tudni, de valószínű­
leg az 6 részükön is nagy a halottak szama, mert 
a csendőrök és a katonák többszőr adtak sor- 
tüzet.

Tegnap két gyalogezred indult a lázadók ellen 
és két szazad liuszcsuk helyőrségének megerősí­
tésére volt kirendelve, hogy megakadályozza a 
parasztoknak a városba való betörését. Ma reggel 
a lázadók be akarlak nyomulni az arzenálba, mert 
a^ hitték, hogy azt nem őrzi katonaság. A csend­
őrük és a kalonaőrségek visszaverték a paraszto­
kat. Minden pillanatban várják itt az ostromálla­
pot kihirdetését.

— Nyilvános köszönet. Az orszigos nóképző- 
egyesülct elnöksége ez utón is nyilvános köszönetét 
mond mindazoknak, a kik az április hú 25-én. az 
Urániában rendezett jútékonyczélu előadáson adomá­
nyaikkal az egyesület vagyonát gyarapították. Felül- 
íi/ellrk : üzv. gróf Tételei .S indorné 70, gróf Ckötele 
Rezsőm- 20. a köze. nintarajz iskola közreműködött 
növendékei 12, gróf Pejacsevich Tódorné, báró 
Próna.y Gáhorné. Rakovszky Istvánná, Szontagh 
Tumásné, Emich Gusztáváé, Rudnay Józseféé és 
Usztroluczky Miklós 10 — 10 koronái, Lipthay Kor- 
nélné, Fábry Istvánná C —C koronát, ilj. Tamtíssy 
Józsefné, Fejér Miklósáé, líarbás Rózsika 4—4 és 
Szabó-Szert tpály Janka 2 koronát. Az Uránia színház 
igazgatósága a színlapok diját elengedvén, 32 koronával 
járult a jótékony czélhoz.

— Állat az emberben. Erzsébetfalván egy az intel­
ligens osztályhoz tartozó úri ember vérlázitó sötét bűné­
ről értesítenek bennünket. Az elvetemült ember Longhi 
István takarékpénztári pénztárnok, a kit a csendőrség 
ma reggel letartóztatott. Az eset roppant feltűnést kel­
tett, mert Longhit, a ki már 15 év óta lakik Erzsébel- 
falván s házassága révén a legelőkelőbb úri családokkal 
áll rokonságban, általánosan tisztelték es becsülték. Az 
eset részleteiről az alábbi tudósítást vettük : Az erzsébet- 
falvai csendőrség pár nap elölt névtelen levelet kapott, 
melyben arra figyelmeztették, hogy Longhi István 
takarékpénztári pénztárnok több 10 — 12 éves leánykán 
erőszakol követett el. E feljelentés folytán a csendörség 
titokban nyomozni kezdett, s miután a liir valódiságáról 
meggyőződtek és biztos adatokat szereztek, ma reggel 
bongóit letartóztatták és bekísérték a pestvidéki kir. 
törvényszék fogházába. Az eddigi vizsgálat szerint a 
következő adatokat derítették ki: Longhi ezelőtt 1G—17 
évvel a csendőrségnél szolgált mint tiszthelyettes. Ott 
azonban sikkasztást követett el, a miért rangjától meg­
fosztották és börtönbüntetésének kiállása után a cseudőr- 
ségtöl elbocsátották. Ezután a fényképészet tanulmányo­
zására adta magát s ezelőtt 15 évvel mint fényképész 
telepedett meg Erzsébetfalván. Rövid idő alatt virágzó 
üzlete lelt, s ekkor megnősült; elvette a takarékpénztár 
igazgatójának nővérét, s ezáltal előkelő' és befolyásos 
családokkal került rokoni kötelékbe. Sógora révén aztán 
megválasztották takarékpénztári pénztárnoknak, s mint 
ilyen igen jó anyagi viszonyok közé kerüli. A vizsgálat 
során megállapittatott, hogy Longhi több 10—12 éves 
leánykát ékszerekkel magához csábított s rajtuk gyalá­
zatos merényletet követett el. Az eddigi vizsgálat már 
több esetet derített ki. Valamennyit gyűrűkkel és egyéb 
olcsó ékszerekkel csalta magához. A vizsgálat még folyik, 
s valószínűnek látszik, hogy Longhinak még sok áldo­
zata van, a kik szégyenből eltitkolják az esetet.

__ Kétszáz ember pusztulása. Amerikában
minden Grandiózus. Ott óriási az emberek sze­
rencséje, óriási az ipar, kereskedelem, óriási a 
humbug és megdöbbentően nagyok a szerencsét­
lenségek. Alig hihető bányarobbanásról kaptunk 
ma hirt, a melynél körülbelül kétszáz ember el­
pusztult. Utah államban egy chefieldi bánya rob­
bant let, a mikor lent a bányában a legtöbb 
munkás dolgozott. A délutáni órákban óriási dőr- 
dűlés rázkódtatta meg egész Chefield környékét s 
szikladarabok, széntömbők, por és hamu s min- 
denekfülütt emberi lestek repültek az ég felé. A 
felrobbant bánya és egész környéke egy pillanat 
alatt a legirtózatosabb pusztulás képét mutatta. Az 
óriási dörejt követő halálos csendben egyszerre 
csak hallatszott az eltemetett munkások nyöször­
gése és látni leheteti a mint kőszénportól és meg­
aludt vértől piszkos tagjaikat nyújtották segítség­
ért. Jajgatva vették körül a szerencsétlenség szín­
helyét az asszonyok, mig az elkábult munkások 
alig akarlak a mentéshez hozzáfogni. Azt hiszik, 
hogy kétszáznál is több a halottak száma. A sze­
rencsétlenség okát még nem derítették ki. Való­
színű, hogy egy lőporoshordó robbant fel.

— Elfogott pénzhamisító. Egerből jelentik, hogy 
ott ma reggel a vásártéren elfogtak egy gyanús külsejű 
embert, a ki hamis ezüstforintosokat váltott be papír­
pénzre. Találtak nála még 79 darab ezüstforintost. Az 
elfogott a nála levő iratok szerint sitéri illetőségű és 
neve Kállay Sándor. Alapos azonban a gyanú, nogy 
ez iratok is hamisítva vannak. A vizsgálat folyik.

— Szerencsétlenül Járt sportsman. Gróf Star- 
hemberg Vilmos huszárkapitányi, az emlékezetes bécs— 
berlini távlovaglás győztesét, sajnálatos baleset érte ma 
reggel Debreczenben. Az ismert sportsman, ki most a 
pozsonyi lóversenyre készül, a gyakorlótéren felbukott 
lovával, a mely maga alá temette lovasát. A kapitány­
nak eltörött a balkulcscsontja. Orvosi vélemény szerint 
azonban gróf Starhemberg csakhamar kiheveri e sé­
rülést;

— Meggyilkolt főszolgabíró. Sepsi-Szent- 
Györgyröl szenzácziós gyilkosság hírét jelentik. 
Rácz Mihály Háromszékmegye sárfalvi járásának 
főszolgabirőját tegnapelőtt este az ablakon át agyon­
lőtték. A szerencsétlen ember szörnyet halt. A 
tett elkövetésével Gál Ferencz odavaló földművest 
gyanúsítják, a ki már több Ízben volt emberölésért 
vizsgálati fogságban, de bizonyítékok híján mindig 
fel kellett menteni. A tett elkövetését most is 
tagadja. A meggyilkolt főszolgabíró csak bar- 
minezöt éves volt.

— Életunt napszámos. Pintér Mihály igall szüle­
tésű 29 éves napszámos tegnap a Ferencz József-hidról 
a Dunába vetette magát, azonban még élve kimentették. 
Nyomora miatt akart megválni életétől. A Rókus kór­
házban ápolják.

r- Tűz egy gépgyárban. Május elsején az első 
magyar gazdasági gépgyár telepén kitört tűzről referálva 
egyes lapok azt irtuk, hogy a gyári tűzoltóság részeg 
és tehetetlen volt a tűzoltásnál. Felkérettünk annak a 
kijelentésére, hogy ez állítás nem felel meg a valóság­
nak. A tüz"t, a mely különben is jelentéktelen volt, a 
gyári tűzoltóság oltotta el és a nagy apparátussal kivo­
nult fővárosi tűzoltóság le sem szerelt.

A szülészeti klinika égése.
— Aa Egyetértés tudósi tójától. —

Rémhír járta be ma délben a fővárost. A gon­
dolat sebességével szárnyalt, mindenfelé a leg­
nagyobb rémületet keltve.

— Ég a szülészeti klinika! — ezt a vészhírt 
adták szájról-szájra az emberek.

Az utczákon itt is, ott is főlharsantak a tűz­
oltók trombitái, a mint zörögve sebes vágtatással 
robogtak a tűzoltó-kocsik a veszedelem szín­
helyére. Majd lovas és gyalogos rendőrök, katonák 
mentek futólépésben. Mind ez csak fokozta azt a 
rémületet, a melyet a vész.hir a varosban keltett.

Mintegy hatvan gyermekágyas asszony és bar- 
inincz csecsemő forgott életveszélyben. Ennyit 
ápoltak ugyanis a tudomány-egyetem második 
szülő- és nőbeteg klinikáján, a melynek tetőzete 
ma délben kigyuladt. Óriási volt a veszedelem.
A kórházi orvosok, az ápoló személyzet és dr. 
Diener Ákos kerületi rendőrkapitány bámulatos 
buzgósággal és hidegvérrel igyekeztek a beteg 
nőket és a csecsemőket biztonságba hozni és csak 
nekik köszönhető, hogy a klinika égésénél nem 
történtek rémes szerencsétlenségek.

A betegeket szerencsésen megmentették, de a 
szép uj épület legnagyobb részét annyira meg­
rongálta a tűz és a viz, hogy valószínűleg kitele­
pítik a klinikát, mert egészen ujja kell építeni.

A tetőzet egészen leegett. ltt-ott még az ég 
fele mered egy-egy megüszkösödött gerenda, mig 
a padláson nagy tócsákban áll a viz. Leciúíé.-,sel 
fenyeget az. egész épület-rész.

A nagy tűzvészről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Az üllői ut 78. szám alatt van a tudományegyetem 
második szülő- és nőbeteg klinikája. A íüvész-kertben, a 
Ludoviczeum szomszédságában emelkedik a szép, egy­
emeletes uj épület, a fuvaros egyik legszebben épített 
kórháza, u mely dr. Täufer Vilmos egyetemi tanár 
vezetése alatt áll.

Alig másfél év előtt, 1898. szeptember havaban nyi­
tották csak meg a klinikát, a meiy a főépületen kívül 
több melléképületből áll. A főépület az üllői-ut mentén 
hosszasan elnyúlik, két előre ugró szárnynyal. Előtte 
csinos kis park terül el. Mögötte csak egy különálló 
pavilion van, a melyben a luzas betegeket helyezik el 
és a melléképületek is itt emelkednek.

A kórtermek a főépület mindkét szárnyában vannak. 
Ma mintegy GU beteg volt a klinikán. Körülbelül a fele 
nehéz beteg volt, a kik a jobb szárnyban voltak elhe­
lyezve, a másik fele szülő no volt, a kik a halsz árny hun 
voltak elhelyezve. A középső részben a főlépcső és az 
irodahelyiségek, valamint a tantermek voltak.

Taxij]ér tanár ma péczeli birtokán időzött és helyette 
dr. Tóth István magántanár, első asszisztens vezette az 
ügyeket.

Ma délelőtt negyed 12 órakor Lengyel klinikai szü­
lésznő álmeuve a főépület előtt levő kis kerten, nagy 
rémülettel látta, hogy a középső traktus baloldalán a 
tetőzet palatáblái alól sürü füst gomolyog elő és a 
következő pillanatban már lang csap ki. Ketscgbeesetten 
rohant Le és halálsapadtan kiáltotta :

— Tűz van / .1 tető lángokban állt 
A rémkiáltás óriási konsternácziót idézett elő. Az 

orvosok, gyakornokok, ápolónők az első pillanatban 
szinte fejetlenül szaladgáltak ide-oda a fo!yocókon. Dr. 
Tóth épen a műtőteremben egy hasfölmetszést végzett 
be. Ha csak öl perczczel előbb tör ki a veszedelem, 
borzalmas küvettezménvei leheltek volna,

A klinika személyzete néhány pillanat múlva már 
visszanyerte hidegvérét. Rögtön telefonálta* a tűzoltókért 
és a rendőrséget is értesítették a veszedelemről. A rend­
őrség részéről elsőnek dr. Diener Ákos Vili. kerületi 
kapitány jelent meg a helyszínen. A mikor kiérkezett, a 
középső traktus már tangókban állott és a tűz a bal­
szárny felé harapódzott/

Benn az épületben izgalmas munka folyt. Az egész 
klinikai személyzet azzal foglalatoskodott, hogy a veszély­
ben forgó szárnyban fekvő betegeket először a föld­
szintre, majd a jobbszárnyba vigyek át.

Nagyon nehezen folyt ez a munka. Nemcsak arra 
kellett ügyelni, hogy a betegekkel a lehető legóvatosab- 
ban bánjanak el, hanem arra is, bogy a csecsemőket 
ne cseréljék el. Az apróságok valamennyien egyforma 
kórházi pólyában voltak és arczocskáik még annyira 
kifejezéstelenek, hogy ussaecserélés esetében senki sem
tudta volna fölismerni őket.

Végre is a betegágyas asszonyok fejezéduláját a cse­
csemők pólyáira kötötték és úgy fogtak az átköltöztetés­
hez. Szerencsére a kórházi orvosok, gyakornokok, inter- 
nisták, ápolónők és szolgák mind együtt voltak és 
Diener kapitánynyal egyetemben nagy gyorsasággal 
vitték biztos helyre a betegeket. Négyen-négyen meg­
fogtak egy-egy ágyat és vitték az égő fedél alól.

Még folyt a munka, a mikor főlharsantak egymás 
után a tűzoltók trombitái. Sebes vágtatással robogtak 
elő egymás után a központi, Vili., IX- és X- kerületi tűz- 
őrségek, a melyekhez néhány perez múlva a VI. és VII. 
kerületi tüzőrségek csatlakoztak. A tűzoltók Sczer- 
bovszky Szaniszló főparancsnok, Janitsek Andor 
tüzfelügyelő és Markusovszky Béla és Elásnék 
Hugó segédtisztek vezetése alatt fogtak a tűz oltásához.

E közben a rendőrség részéről Lidii Géza főfelügyelő 
és Schmidt Ede felügyelő vezetése alatt 60 lovas és 
80 gyalogos rendőr vonult ki a rend fentartására. A 
szomszédos Ludoviczeumból pedig az egész honvéd­
legénység kivonult.

A veszedelem hire gondolatsebességgel terjedt el a 
városban. Mindenfelől nagy tömegekben özönlöttek a 
kiváncsiak a tűz színhelyére. A honvédség kordont vont 
az égő klinika körül és egészen elzárta az üllői-utnak 
ezt a részét.

A tűzoltók ezalatt nagy erélylyel küzdöttek a feke- 
vesztett elemmel. Munkájuk cxelja legelső sorban az 
volt. hogy a jobb szárnyat, a melyben immár az összes

betegeket elhelyezték, megmentsék, illetőleg megakad*, 
lyozzák, hogy a tűz erre terjedjen. Három oldalról 
támadták meg an égő épületet: az üllői-uti homlok, 
zat, a balszárny udvari része és hátul a nagy udvar 
felől.

Hatalmas tolólétrákon kúsztak föl a bátor tűzoltók , 
lángban álló tetőzetre. A szivattyúk ontották a vizet, de 
a szivattyúzó emberek már-már ellankadtak.

Ekkor váratlanul hatalmas segítség érkezett. A Rákos 
felől futólépésben egy egész ezred katonaság közelgőit. 
Herczeg Lobkoivitz Rudolf hadtestparancsnok ugyanié 
ma délelőtt a P.ákoson nagy szemlét tartott. Erről a 
szemléről tartott hazafelé zeneszó mellett a 38. Molioáry 
gyalogezred. A külső üllői-utón QaáL Ágoston ezredes, 
a ki az ezred élén haladt, észrevette a hatalmas láng. 
nyelveket, a melyek az ég felé csapkodtak.

— Zenészek félre l Ezred futólépésben előre I 
— adta ki a parancsot.

És a következő pillanatban már az egész ezred futó 
lépésben sietett a veszedelem felé. Az égő épület előtt 
levő nagy térségen egy pillanat alatt gutákba rakte 
a legénység a fegyvereket, a következő perezben mar 
csapatokra osztva dolgoztak a derék Molináryak , 
szivattyúknál.

Negyedóránkat váltották a csapatokat, a melyek tia/t 
buzgósággal végezték a fárasztó szemle után e üehez 
munkát. Gaál Ágoston, Kernpotich és Rizzardin 
ezredesek, valamint báró Eliatchek őrnagy az e g t - 
tisztikarral egyetemben buzgólkodtak azon, hogy minden 
a legnagyobb rendben történjék.

A tűz ez alatt még folyton terjedt. A középső részLó, 
átharapódzolt a balszárnyra és 12 órakor már ennek a, 
épületrésznek tetőzete langtengcr volt. Recsegtek-ropog- 
tak az égő gerendák, sistergett a viz, a mint hatalma, 
sugarakban ontották a lángok közé.

Nehány perczczel 12 óra után egyszerre hatalmae 
robajjal beomlott a középső rész tetőzete. Biborvó;ős 
lángnyelvek csaplak föl a sürü füstből. Főnt a tetőzet o 
a tűzoltók jártak-keltek, folytonos életveszélyben forogva 
Negyedegy órakor történt a második tetőbeomlás. A 
balszárny középső része omlott be és mintegy 10 peici 
múlva a balszárny tetőzete egészen beomlott.

Rémesen recsegtek a beömlő égő gerendák. A beora 
lás robaja hatalmas visszhangot keltett a sokezer fótiy, 
közönségben.

Ekkor azonban már bizonyos volt, bogy a veszedelem 
nem terjed tovább. Háromnegyed egy órakor Sczer 
bovszky főparancsnok már jelenthette, bogy a jobb• 
szárny és a középső rész hatszó trak usa m -g * -a 
mentve. A tüzet a balsz.árnyra lokalizálták.

Az égő épület jobb szárnyában, a melynek földszint 
jén helyezték el az összes betegeket, óriási rémület ural­
kodott. Az ápolóitok és orvosok a ig tudták lecsijiapilani 
a halálra rémült betegeket, a kik közül sokan erővel 
ki akartak menekülni a szabadba. Két bukott leányt a 
rémülettől vajúdási fájdalmak leptek meg es mindketten 
idő előtt gyermeket szültek.

A veszedelem hire különösen a tudományegyetem 
vezetőségénél okozott nagy ijedelmet. Egymásután ér­
keztek meg Klug Nándor orvoskari öcZaD, Hog-yts 
Endre prodekán és a tanárok nagy részé.

Ruhunczy György altábornagy, térparancsnok is 
megjelent a helyszínén és nagy dicsérettel szólt a kato­
nák munkájáról Gaál ezredes előtt ismételten hangsú­
lyozta, hogy fejezze ki elismerését napiparancsba n s 
legénység előtt.

Nemsokára Halmos János polgármester ia köszönetét 
fejezte ki Gaál ezredes előtt, hogy katonai oly tue 
galommal támogatják a tűzoltókat önfeláldozó muiiva- 
jukban.

A veszedelem kitörése után nem sokat a Rudnay 
Béla főkapitány is a vesz színhelyére érkezett és sze­
mélyesen intézkedett a rend föntartása érdekeben.
^ 1 iaroninegyed kettő tájban hatalmas z-por eredt meg, 
a mely hathatós segítsége lett a tüzo,toknak.

Négy óra felé járt már az idő, a mikor a tüzet végre 
eloltottak, de a tűzoltók még kinn maradt ik ; négy óra 
után aztán egyenkint bevonullak és csak egy óiieg 
maradt olt.

A vi tedelem valószínűleg a kéményből eredt A 
középső traktus udvari részén ugyanis fürdőszob >k vau­
nak, a melyeket természetesen csaknem mindig hasznai, 
nak. A kazán kéménye azonban rendkívül alacsony és 
szclelónyilása van a padlásra. Az itt kipattogó szikrái 
valószínűleg a tetőzetre átcsapva a gerendákat ... g 
gyújtottak.

A bal szárny falai annyira átnedvesedtek és oly 
hatalmas repedések mutatkoztak rajtuk, hogy a bedöíes 
veszélye nagyon fenyeget. Különösen nagy a veszedelem 
most, hogy oly erősen esik az eső.

A kiirt még nem lehetett megállapítani, de minden­
esetre legalább G0.U00 korona.

A hosszan elnyúló épület padlasan egyetlen tüzU 
sem volt C:' ezért tudott a veszedelem ily nagy aranw 
Lat ölteni.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Pálmay Ilka. A rendkívüli siker, melv 
Palimig Ilkának a népszínházban való első ven 
dégfelléptét kisérte. a péntekre kitűzött második 
fellépésen túl a vendégmóvészuönek meg egy har­
madik fellépését is szükségessé telte. Ez a har­
madik Pálmay-est szombaton, e hó ó-én lesz, e 
mikor is a diva a Nap és Hold első és a betf> 
Hiéna első és második felvonásában fog lellepn., 
úgy, mint a pénteki estén, líeutric e* Pans ete­
repét mind a két estén Hegyi Aranka fogta ját­
szani. A szombati előadás szántén hérletscunetbei■ 
torlódik; az évi bérlők jegyeiket petiteken es:= 
0 óráig válthatják ki a népsziohaz-utezai elővételi 
pénztárnál, a hol a jegyek már ma kaphatóé 
rendes áron, a szokásos elővételi dij mehett. A 
vendégmüvésznóre való tekintettel a Szép Hetem. 
első felvonását a régi díszletekkel és a régi ren 
dezés szerint fogjak játszani. — Mint megbízná c 
forrásból értesülünk, a népszínház igazgatósaga 
Pálmag Ilkával szerződtetés czéljilől komoly tar' 
gyalásokat folytat.

— A magyar színházban ma este Tnrchányi 
Olga, az aradi színház tagja, vendégszerepelt. A Oy»' 
kovics-lányok Miczi szerepét játszotta- Kedvesen motor 
a színpadon, bár néha túlságosán temperamentum« 
lesz. Játékával mindvégig lekötötte a közönség ügyeim« 
Elevensége általában illett hozzá és hangjavai is )° 
tud bánni. Mai fölléptével szép sikert aratott Az egy« 
fölvonások után többször kitapsolták, A többi szerep 
is jól megálltuk helyöket. A függöny meg a 
lámpák azonban nem tudták szerepeiket. A 
mindig elkésett a legördüiéssel, a villamos lámpák pe*t 
akkor aludtak el, a mikor teljes világosságnak ke, e- 
volna lenni és fordítva, nappali világossággal ragyo. * 
a mikor a színpadon tulajdonkepen éji sötétség 
kodott.

= Vásároljon osztály sorsjegyet Lukács f dm f* 
bankházánál Budapest, V., F'urdu-utcza IV. sz. 
Egy c-gé>z ara 12 kor., •/, C kor., j, 3 kur-, V« 1 5U kor.

villám«
függ»'

— Opel
lépett feL 
leg vegyüli 
Természetet 
Az 6 finorJ 
gége szered 
milyen elrl 
olyan nag 
erejének 
gzinhíz c| 
többi szere

gvobrát, al 
grobor egyr 
tegnap veti 
tnűtermébif
Podmamí 
r«ztálytand 
országos lJ 
gikerültnesL 
t agvságbal 
munkák e* 
jelen az 
P szobor 
palástban 
talapzatot 
fubercztgnj
e. őtt a szó 

— Az
pián ma | 
d.ezára at 
g időben, 
fi ességtől, I 
B ki ez aül 
Czimü ötletl 
Leken, végi 
Br anyós kei 
kai. Többe| 
koszorút, 
hsa neve
végignézte I
f, émoth
bokrétát. 
Oian újra 
lí ontottak 
c int mind 
wit. Vele 
Szictén ma 
ban az elő 
Hagy rés:el 

A
E-h! El 
Immár jsvl 
Day. hogy! 
A próbák 
if ge, étel
ifó P ,
6 díszletezi 
Ugérdekcsa 
igazgatósad
1.. .anyoss 
k a Parntl 
e- lékeiketI 
A darab 
lesz. Erre ]
6.. eh hej 
chansonok! 
c..-cmhleo!| 
C- -rettc-ekl 
ti-, a meiví 
tic hogy]

ebben

TUE
Az

t üKödésé 
J uovits 
D taszteré 
fizvet íir^ 
tetS. ésSel
kÜJCuttie-n 
gyaiták az 
lyeket a o 
egvcsülethi 
k 'ill csuj 
k sz szerű 
t érződte 
1 v oly 
t>z k, 
t cinek, 
s ólja elf 
1- nő es 
ét csak al 
Dem egyes 
te knek i=c 
tanács jav 
Ezovegeze- 
Crakis eg 
«m.i.k Vita 
tagoknak r 
Biazza. Eri 
egyesületet 
pártoló tag 
a minisztei 
r-udes tan 
kér. az iro 
t fíteletbeü 
őket. A 
ív .1lés-.
la.tál al
k.gyüif 
örvénybe 

- Ki 
Kálmán 
ha.utlan 
ló.;, a 
Rzkócz 
tag alap 
Er.» a u 
Bzuivedc
g: of £n 
tiueg tér 
gyeimek 
£: zsebet 
O.gy rí
E.-Jődy-c 
barát E 
h dák fi 
barátság 
ltvelezes 
D elyet í
• ját sze 
bfmutaU 
E: zsebet 
küllemén
* ■ p ritn 
If na gon 
Bl aratóé, 
h hízok 
köitönő. 
Erénynek 
nagyon
Or zági 
keiül ki 
korra m< 
n agyar 
P tróczy 
áz első <

Jaj én I 
Mint int 
-ok jó 
iljuságt

UdŐVé :

ÜegforjJ



• é

1900
megakad*, 

om oldalról 
Üti homlok-
[nagy udvar

tűzoltók a
a vizet, de

tt. A Rákos 
közelgőit. 

Dók ugyani* 
Erről t 

18. Moiioáry. 
itoü ezredes, 

aai láng»

Iben elunt /

ezred futó 
épület előtt 

■lakba rakta 
fezben mar 
blináryak a

iuelyek na/y 
|tan e nehez 
Gizzardm

Ny az ege.-7 
Logy mindeu

lépső részből 
far ennek a< 

gtek-ropog- 
Ql hatalmas

pre hatalmas 
. Biborvűí Os 
a tetőzeten 

Ibec forogva 
Ibeomlás. A 
így 10 perez

fik. A beom 
6c«.ezer főnyi

veszedelem 
Iákor Üezer 
bogy a jobb 
lisa meg v«ua

ek földszint 
emu let urai- 
leesijiapitani

■sokan erővel 
Lóit leányt a 

mindketten

nánvegyetem 
jrmasután ér- 

Bögyts

ancsnok is 
szólt a kato 

fiten hangsu- 
rancsba n s

I is köszönetét 
iái oiy htú­

lozó muuká-

u Rudnay 
|ezett éi sze*

eben.
br eredt meg,

I a tüzet végre 
|i> ; ív. ^y óra

egy őrieg

t ol eredt. A
lŐáZUL, <k VuU-

űg hasznai. 
a1 ácson y és 

Ltogó szikrák 
bdukat a:-g-

iiek és oly 
gy a bedöies

eazedelem

de amiden«

lyetleii tüzta: 
Inagy aranya

l; ács* 17/ r/i C * 
Iteza 10. sz. 

1.50 kor.

rTIT

•en-

lányi
Vyur
mozog
itumos

lacoo*

1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 41
— Opera. Amoldton Siegrid ma este Traviatában

lépett fel Valeria Violettát énekelte. A szerep tudvalevő­
leg vegjüléke a drámai és a koloratnra genrenek, 
Természetesen a művésznő csak az utóbbiban tökéletes 
Az 6 finom, subtilis felfogása, egyéniségének egyszerű­
sége szerepkörét nagyon szűk korlátok közé szorítja. A 
milyen elragadó volt ma este a második felvonásban, 
olyan nagyon volt érezhető az első felvonásban fizika* 
erejének hiánya. A közönség teljesen megtöltötte 
leinbáz nézőterét és sokat tapsolt a vendégnek, 
többi szereplők közöl egyedül Takáts érdemel említést 
- PiimAny Péter szobra. Pázmány Péter 

grobrát, a Király által a nemzetnek ajándékozott tiz 
szobor egyieet, a melyet Rctdnai Béla szobrász készít, 
tegnap vette át a szoborbizottság a művész várbazárbeli’ 
műtermében. A bizottság, melynek tagjai voltak : báró 
fndmaniczky Frigyes, dr. Horny Béla miniszteri 
r=ztálytanácsos, Fadrusz János, dr. Pauier Gyula, 
országos levéltáros és Nagy Géza archeológus, igen 
sikerültnek találta a szobrot, a mely most egyötöd 
lágyságban készült el és megbízta a művészt a további 
i,unkák elkészítésével. Fadrusz János, a ki nem lehetett 
jelen az átvételnél, írásban hagyta hátra véleményét. 
/ szobor Pázmány Pétert szónoki állásban, bibornoki 
palástban ábrázolja. A szoborhoz a művész barokkstilü 
talapzatot készít, a mely összhangzasban lesz a Klotild 
luberczegnő Kossuth Lajos-utczai palotájával, a mely 
e.ólt a szobrot elhelyezik.

— Az Ingyenélők. Blaháné hosszas betegsége 
t!an ma lepett fel először a népszlnliázbao, a mely 
d czára annak, hogy már erősen benne vagyunk abban 
a időben, a mikor a színházak tutongan! szoktak az 
E ességtől, szépen megtelt közönséggel. Mikor Blaháné,
6 ki ez alkalommal Vidor Pálnak .íz ingyenélők 
Cziuiü ötletes népszínművében lépett fel, megjelent a desz- 
kpken, vége-hossza nem akart lenni a tapsnak, s az 
aranyos kedélyű művésznőt elhalmozták virágajandékok- 
k»l. Többek közt felnyitottak neki egy hatalmas babér- 
koszorút, melynek hatalmas vörös szalagjára Pál may 
|iia neve volt írva. Egy földszinti proszczeoiurn páholyból 
tegigaéite az előadást Palmay Ilka is, a ki különben 
fiémtlh Józsefnek is küldött a színpadra egy szegfű- 
bokrétát. A taps és éljenzés Blahánénak minden nótája 
pián újra felhangzott és minden felróná? után sokszor 
líjutották a lámpák elé a nagy művésznőt, a ki ma is, 
Hunt mindig, csupa kedvesség és csupa elragadó báj 
tut. Vele együtt sok tapsot aratott Vidor Pái is, a ki 
Szintén ma lépett lel először hetek óta. Egyébként azon­
ban az előadás bizony kissé vontatott volt s a szereplők 
E.gy része azzal tűnt ki, bogy nem tudta a szerepét.

A magyar színházból. Heltai Jenő és M.ikai 
E~i! KI Párisiid czimü nagy látványos bohózatából 
ini-oár javában folynak a próbák a magyar színházban, 
ujy. hogy nemsokára meglesz a bemutató előadás is.
A próbák alatt mind jobban kibontakozik a darab

St ge, élénk és mozgalmas jelenet-ivei, melyek a c.u- 
fó P ri" életét mutatják be és mar munkában vannak 
1 díszletek meg a felszereié‘ek, melyek a világkiállítás 
legerdekvsebb látnivalóit állítják a nézó elé. A színház 
igazgatósága mindent elkövet, hogy a darab elsőrendű 
I. íznyossdg legyen és érdekes Ízelítőt adjon azoknak, a 
k „ Parisba készülnek, valamint megtalálják benne 
en.lékeiket azok, a kik majd a kiállítást ól visszajönnek.
6 darab gazdagságának egyik lényeges eleme a zenei 
I Erre nézve a színház azzal a szerencsés megeddao- 
B_, él, hegy a darab zen-számait a legbrilliánsabb párisi 
t:.:i osonok ból válogatta össze, míg a karokat és az 
e .-mtileokat azokból a magyar színházban szinrekerült 
0- -rette-ekbül veszi, melyek rnár nem kerülnek előadásra,
C-. a melyek zent-je annak id°jen nagy sikert aratott, 
ti.-, hogy remélhető, hogy a közönség szívesen fogadja 
lí ebben a formában való felfrissítést.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
Az országos azinészegy estilet közgyűlése

fc tout f L.pi tanácskezás után ma késő est-* befejezte 
D iíküdései. A napirend során az elnök felszólítására 
17 novits Jenő felolvasta az általa szerkesztett és a 
D Diszterelnükhüz benyújtandó, a pozsonyi színész t 
t'.yrt tirgyaiu memorandumot. mit a közgyűlés nagy 
tetszéssel t-!! magáévá. A memorandumot egy monstre 
küiuuttség in- 2 ma átnyújtotta a miniszterelnöknek. Letár­
gyalták az alapszabály tervezet azon paragrafusait, me 
Iveket a miniszter némi módosításokkal küldött vissza az 
egyesülethez, tárgyalás végett. Ezen módosított szakaszok 
k <il csupán a 76. §. provokált hosszabb vitat. E sza- 
k ?z szerint a színigazgatók csdlc egyesületi tagokai 
t ‘'rződiethetnek. A miniszter ide azt akarja beiktatni, 
i • oly igazgatók, a kik operaelőadásokat ren-

k, nem egyesületi kardalosokat is szerződ- 
t .;atk. A tanács ezt csak azzal a korlátozással 
6 '--ja elfogadásra, hogy az illető igazgató legalább is 
1- nő és 12 férti egyesületi tagot köteles szerződtetni 
ét csak akkor részesülhet abban a kedvezményben, hogy 
D-iii egyesületi tagot is szerződtethet társulatához. Tüb- 
t ünek ismételt hozzászólása után a miniszter es a 
tanács javaslatával ellentétben a közgyűlés az eredeti 
Szövegezést fogadta el. mely szerint a színigazgatók 
Csakis egyesületi tagokat szerződtethetnek. A 
D- .A vitas szakasz a 48. volt, a mely a pártoló 
tabuknak rendes tanácsosokká való választhatását tártál- 
Bí-zza. Erre vonatkozólag a miniszter figyelmezteti az 
egyesületet, hogy vájjon nem kellene-e korlátozni a 
pártoló tagok befolyását a kormányzó tanácsban ? Kérdi
* miniszter, nem lenne-e jó, ha pártoló tag nem lehetne 
rendes tanácsos. Ellenben az egyesület iránt érdeklődő­
ket. az irodalom es művész* t jeleseit válaszszák meg 
t - -:tletbeli tagokul és a fontosabb ülésekre hívjak meg 
6* • - . A tanács hozzájár ült a miniszter indítványához 
éb Mészáros előadó ma egy teljesen kidolgozott javas- 
l- -.il állott a közgyűlés elé, a mely lüiött azonban a 
k-gyűlés egyhangúlag napirendre tért, a 48. §. teljes 
ér ínyben tartása mellett.

Rákóczi Erzsébet grófnő mint költő. Thaly 
E- inán kitűnő történetírónk, a Rakóczi-korszak fárad- 
ha.atlan Luvarlója, ma délután érdekes föiolvasast tar- 
L.i, a Történelmi Társulat választmányi ülésén, 
Hikőczi Erzsébet grófnőről. A fölolvasásban foglal- 
ta*fc alapos tájékoztatást adnak egy erőslelkü nő jellemé­
it «. a megismeréséhez. Rákóczi Erzsébet, kit vadász- 
E:-.Lvedelye miatt kis-í-ipolcsányi Diana névén ismertek, 

vf Rrdődy Áurahamhoz ment nőül. A férj beteges, 
i-ucg termész- tü ember volt s igy meHetie a csaknem 
gyeimek iíju menyecske, a szép, mulatni szerető Rákóczi 
E zsebet boldogtalannak érezte magát. Rákóczi Erzsébet 
B ^7 rokonszenvet, sőt talán szerelmet is érzett az 
E.dődy-csaiáddal s igy az 6 férjével is rokon és jó 
b-iut Esterházy Pál iránt, a ki akkor a banyavidéki 
h *iak fiatal tábornoka volt. A köztük szövődött őszinte 
barátság az egész életre kiterjedt s az egymással váltott 
kV- lezesben is megnyilatkozott. Egy ilyen ievélhez, a 
B lyet Szomolányból irt a grófnő, volt csatolva az a 
B vat szerzeményű költemény, a melyet ma Thaly Kálmán 
bemutatott. A levél 1673-ban kelt s abban Rákóczi 
E -sebet a siralmas házasságát Írja le. A hozzácsatolt 
költemény élénk hangulatú, költői képekkel ékesített,
• p ritmusú vers. Eddigeb* — úgymond Thaly — senki 
Bf D gondolta, hogy a férfias jellemű nő, az erős lelkű, 
B- uratos, makacs fejű úrasszony, a szarvasok, őzek, 
k -cok fáradhatatlan üldözője, a kis-tapolcsányi Diana: 
to,tőnő. Pedig az volL Ezt mutatja a fölfedezett kölle- 
B-énynek gyakorlott tolira valló egész szerkezete s 
Bzgyon valószínű, hogy az Erdődyek valamelyik horvát- 
Cr zagi kastélyának a levéltárából több költeménye is 
kf- ül ki. Ha ez teljesedik, akkor Rákóczi Erzsébet 
k'1 ra meg is előzi az irodalomtörténetben eddig első 
B'gynr köitönőnek ismert Pekry Lőrincz grófnet, szül.

C rai.l.'. n .. Jtl A I. JA I ♦ n » AI-! \? 11 A 1 L . 1V VIJ 111.P ‘.róczy Kata Szidónia bárónőt. A költeményből közöljük 
első és utolsóelőtti versszakot:

Jaj én szerencsétlen, jaj én boldogtalan !
Hint megcsalárn magam Erdudy urammal!
'°k jó szerencsémet érte odahagynám,
Üjuságomat miatta (s csak hiúban mellette) elrontnáfü.
\'d jobbat az I-.len ! .'»legsárgul a kalász 
6dÖv>i megindul a megbusult vadász 
‘Sternv raoizum ez il1 
Hegfordul meg egyszer

fekete gyászt, 
oui ült Rákócsi-gjásZ,

wtmLnmm

Ai akadémia iiagyhete. A magyar tudományos 
akadémia igazgatótanácsa ma délelőtt báró Eötvös 
Loránd elnű-klésível ülést tartott. Jelen voltak: gróf 
Andrány Tivailar, báró Radoánszky Béla, Tisza 
Kálmán, Gyalai\ Pái, Kautz Gyula, Pauier Gyula, 
Szász Károly, Than Károly, Szily Kálmán főtitkár és 
Fejérpataky Kálmán ügyész. Az ülésnek nem volt 
egyéb tárgya, mint hogy az igazgatótanács tudomásul 
vette a pénztár megvizsgálásáról szóló jelentést és az 
ügyész bejelentéseit. Az akadémia vasárnapi ünneplés 
közgyűlésének végleg megállapított programmja a követ­
kező : 1. Elnöki megnyitó, báró Eötvös Lorándíól. 2. 
Jelentés az akadémia 1869. évi munkásságáról, Szily 
Kálmán főtitkártól. 3. Gróf Andrássy Gyula 1. tag 
előadása : Mi,ént tartotta fenn Magyarország a közép­
korban alkotmányos szabadságát ? 4. Beöthy Zsolt r. 
tag előadása: A magyar irodalom a mohácsi csatában.

miért tartanak 

i perselyek ki-

TANÜGY.
— A VI. kerületi Iskolaszék Tenczer Pál 

elnöklete alatt tegnap tartott ü!. són Rainer Ferencz 
reáliskolai igazgató lelkes és meggyőző felszólalása kö­
vetkeztében kimondotta, hogy a német iras és olvasás, 
tova bá a német nyelvtan tanítását az elemi népiskolá­
ból kik üszőből en d őriek tartja. — Magáévá tette az 
iskolaszék még a VI. kér. sz:v-utczai elemi népiskola 
tantestületének a napközi otthonok felállítására vonat­
kozó indítványát is. Ezeknek az otthonoknak czélja az 
volna, bogy a kenyérkereset után jaró szegény néposz- 
tályoak a szülei gondozást nélkülöző, iskolába jaró 
gyermekeit, a kik egész nap az utczán csatangolnak, 
felügyelete alá vegyo, őket hasznos foglalkozásokra 
szoktassa, nemes szórakozásokat nyújtson és kedélyük 
nemesítését buzgalommal ápolja. Az iskolaszék nagy 
mozgalmat készül indítani a Terézvárosban, hogy ezen 
üdvös eszme mielőbb testet öltsön.

míg meg nem

— Követelem, hogy mondják meg, 
engem fogházban csukva ?

— Mert bűnösnek találta a bíróság 
fosztásában — válaszolta az elnök.

— En tagadtam a vádat s önöknek bizonyítani kell, 
pedig nem bizonyítottak semmit! — kiáltott torkasza 
kadtából a vádlott.

— Ne illetlenkedjék ! — szólott rá az elnök.
Cargnerobti belekapaszkodott a sárgarézből készült 

rácsba s teljes erőből megrázta azt. Közben ezt 
kiáltotta :

— Én nem mozdulok el innen, 
mondják, miért vagyok itt!

Türelme fogyóban volt az elnöknek. Intett a börtön- 
őröknek, de két ember nem bírt a dühöngővei. Segítsé­
gükre a terrmőr sietett, a kinek segélyével nagy nehezen 
kihurczolták a dühöngő taliánt a teremből. Az ajtófél­
fába megkapaszkodott s nagy hangon kiáltotta tört né­
metséggel a hallgatóság felé :

Uraim, önök tanúim, hogy engem tiz hónapja itt 
fogva tartanak, Semmit sem követtem el, ártatlan 
vagyok ! Ne tűrjék azt az igazságtalanságot! (A hallga 
tóság zug, morog.)

Az elnök : Figyelmeztetem a hallgatóságot, vi­
selkedjék csendesen, mert különben kiürittetem a

Cargnerottit e közben az ajtóig huzczolják, a melyet 
az elitéit döngetni kezd s úgy megráz, hogy szinte 
összetöri.

Ártatlan vagyok! — kiáltja a küszöbről s a bör- 
tünőrök kiharcoljak.

Az elnök huszonnégy órai magánelzárásra ítélte az 
olaszt.

A szám tiszt bűne.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Átszálló forgalom a villamos vasutakon. A

ét villamos vasutlarsasüg véglegesen meg illapodott, 
l0-y az összes vasúti vonalokon s igy a budaiakra is 
letbelépteti az ütsz <Tó forgalmat. Az uj megúllap; dú- 

sok, a melyek kizárólag a budai o!da:ra vonatkoznak a 
kővetkezők :

1. A városi villamos vasul Baross utczai vonalának 
végpontjától a Kálvin térig, innen a közúti villamos 

József-hidon at a déli vasúiig át-vasiUun a Ferencz 
szallójegy 3U filler.

II. A városi villamosvasút ugyanazon vonalán, a köz- 
i vasúton p* dig u kelenföldi végpontig ulszallójegy 26

I. A villamos nagykörúti vonalán a népszin-
ol a f ereritz Józset-hid p“sti hídfőjéig, onnan közúti 

vasúton a deli vasúiig utsz-i Uójegy 36 fillér.
i» A vári si vui..mos vasul ugyanazon vonal jn köz­

úti vasúton a k* lentöluig atszallojegy 40 filler.
A városi villamos vasul Pocimamezky-utczai vona­

lán a városligetből a váczi-körul torkolatáig, onnan 
közúti vasúton az ó-budai fő-térig ^tszallújcgv 36 fillér.

\1. A városi villamos ugyanazon vonalán 
körút torkolatáig, onnan közúti vasúton 
vasúiig átszállojegy 36 fillér.

Ml. A városi viUarcos Podmaniczky-utczai vonalán a 
városligetből a váczi-körul torkolatáig, onnan közúti 
vasu'Gp. a Margit-hidon at a lánczhidfóig átszállójegy 
36 fillér.

(Gagitachex* István bitnpöre.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mi a bűnnek előidézője, nagyon sokszor nem tudják 
megmondani a tudománytól megkopaszodott tudósok se. 
Mi vitte rá Ougitscher István volt pénzügyminiszteri 
számtisztet a szel vény hamisításra s a tébolydába inter­
net felesége és sógora kárára elkövetett sikkasztásra, 
egész bizonyossággal semmiféle szakértője e világnak 
meg nem mondhatja.

A vizsgálat kiderítette, hogy felesége egészségi álla* 
potának kétségbeejtuen rosszra fordultával egész lénye­
gében megváltozott Gagitschcr István. Hivatalul egy­
szerűen faképni-1 hagyta és külföldre ment egyetemi 
hallgatónak. Szelvényeket hamisított s a gondjaira bj^ott 
két ház jövedelmével nem számolt el, pedig ha pénzre 

voina szüksége, előteremthette volna nern bűnöslett

vuczi- 
fogaskerekü

Vili. A városi villamos nagykörúti vonalán a nép­
színháztól a nyugati pályaudvarig, onnan közúti vasúton 
az o budai fó-térig atszallójegy 5U fillér.

L\. A városi villamos ugyanazon vonalán a nyugati 
pályaudvarig, onu-tn közúti vasúton a lo^askerekü 
vasúiig a tszal lójegy 3ü filfi-v.

X. A városi villamos ugyanazon vonalán a uya^aii 
pályaudvarig, vrman közúti vasúton a Margit-hidon at a 
lanczhidíöig atszáliójegy 3U filler.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A zcagy«rorazá^ji zenészek országon segély­

es nyugdíj egyesülete Bartuy Ede kir. tanácsos 
elnöklete alatt tegnap tartotta ez évi rendes közgyűlését. 
Az évi j-lentésből kitűnik, hegy az egyesületnek az 
1899. év végen sl rendes es 73 alapító, összesen íü 1 
tagja volt. Segélyezés czmién kiosztott 3520 koronát. 
Bevétel volt 10.043 korona ül fillér, kiadás 7260 kor. 
tő fillér. A segélyalap vagyona 109.434 kor. 42 fillér. 
A nyugdíjalap 2418 kor. 88 fillér. A jelentés tudomásul 
v.-tele után a lemondott Megyeri Karoly helyébe 
Vajdafy Béla zened-.i tan.irt választották meg ellen­
őrré. Az igazgatóválasztmányt pedig közfelkiáltással ismét 
megválasztottak egy évre.

— A Tabltha protastáns Jótékony nőegylet
tegnap tartotta uzv. Härterem Jouatliánné elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését. Jurenák Janka egyleti 
titkár előterjesztette az 1899 — 1900. munkaévről szóló 
jelentést, melyben az egyletnek áldásos munkásságát 
ecsetelte és felemlítette, hogy az egylet a múlt évben is 
több alapítványban részesült ; utána Kurz Sámuel 
pénztáros előterjesztette az évi számadásokat, melveket 
a számvizsgálók teljes rendben találtak és ennek alu’pján 
a közgyűlés a pénztárosnak a felmentvén;! megadta és 
fáradozásáért köszönetét szavazott. Végre a közgyűlés 
gróf Tisza Istvunnet és dr. áralik Lajosnet tisztelet­
beli tagoknak megválasztotta, mire Bachát Dániel 
budapesti löesperes megható beszédben buzdította 
jelenlevőket ezen nemes és emberbarát! szeretetmui,kassá 
folytatására, megköszönte Tisza Kalmánué védnök nőnek 
az egylet érdekeben kifejtett áldásos tevékenységét, kérve 
őt, hogy továbbra is az egyletet működésében támogatni 
kegyeskedjék,

— A budapesti egyesült asztaltársaságok köz­
pontja a figulőbb tartott közgyűlésén megválasztott 
disz'agjai tiszteletére május ti-ao este 8 órakor társas- 
vacsorával egybekötött estelyt rendez a József fűherczeg 
szállóban.

utón is. A cselekmények e rendszertelenségére élénk 
világot vet az orvossza korfui vélemény. £ szerint a vád­
lott öröklési terheltségben szenved. Apja, testvére 
e/veszilette elméje jozuaságát, s maga a vádlott is izga 
tuU. ingerl* kény teraié-z: tü, olyannyira, hogy neje 
szer lief et:« rise,i- az önkivüh-tig kihozta u sodrából.
- „^Óóje a vádlottnak, Eötvös Károly helyettes *, dr. 
Aémeth Béla nagy ügyességgel fejtegette ez állapot 
beszámító atahausugát védóLcszédében a törvényszék 
eiotl s a bíróság idevágó fejtegetéseit enyhítő körül­
ményül el is fogadta.

A mai tárgyaláson egyébként a sikkasztás vádja 
került elbírálás alá. A vád szerint GagitscJier tébolyo­
don felesége és sógora budai két bérházát kezelte 3 a 
jövedelmet, vagy két ezer forintot, a saját czéljaira hasz­
nálta fel.

— Bűnösnek érzi magát a sikkasztásban V kérdezte 
tőle Lenk Gyula einök.

— Nem. Egyáltalán nern.
— Hova tette hát a pénzt?
— A feleségemet intézetbe szállították, de én ót 

onnan kihozattam és otthon kezeltettem. Err^* a czélra 
fordítottam azt az összeget, a minek elsikkasztana! 
vádolnak. És a feleségem is sok pénzt elköltött, fiakker- 
számlái roppant nagyok voltak. Az volt a szokása, 
hogy mindenüvé uturmam fiakkerezelt. De nekem elszá­
molnom nem is kellett; a teleségem árva volt, a fivére 
eitünt és engem az árvaszék számadásra akkoriban nem 
is liivott fel.

— Mennyi volt azoknak a házaknak a bérjövedelme ?
A gerle-utczai ház 743, az alkotás-utuzai ház

SPORT.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szatmári teatvergyilkoaság ismeretes bűn* 

perében a törvényszék — mint tudósitónk Írja — e hó 
22. és 23-ikára tűzte ki az psküdtbirósági főtárgyalást. 
A főtárgyalást Galba Lajos törvényszéki elnök vezeti, 
bírák : Ható József és Balog József lesznek. A vád­
hatóságot dr. Németh. József kir. ügyész képviseli.

— Fogházvtzsgálat. Az igazságügyminiszter meg­
bízásáról Bemath Géza államtitkár, kiss Gyula mi­
niszteri tanácsos és dr. Székely Ferencz budapesti kir. 
főügyész ma délután megvizsgálták a gyüjtőfogházat. 
A bizottság, a melyet Szabó József igazgató és dr. 
Moravcsik Ernő orvostanár, a megfigyelő osztály 
főnöke kalauzolt, megtekintette az összes helyiségeket, 
ipari műhelyeket, s a látottak felett megelégedését 
fejezte ki.

— Esküdtbirósági tárg$ alások. Az e hónapi es- 
küdtbirósági ülésszakra két sajtóügy tárgyalását tűzte ki 
a törvényszék. Május 14-én a vádlott Seper Kajetán 
lesz, május 21-én pedig Markos Gyula róm. kath. 
hitoktató. Mindketten rágalmazás miatt kerülnek az 
esküdtek elé. Sajtó utján elkövetett, s az uj perrend­
tartás értelmében a törvényszék elé utalt első rágalma­
zás! tárgyalás e hó 7-én lesz. A vádlottak Kilbert 
Antal es Sipos Béla lesznek, a kiket egy banktársaság 
panaszára vonnak felelősségre.

— Jelenet a tárgyaló teremben. A budapesti kir. 
törvényszék nehány hónap előtt egy esztendei fogházra 
Ítélte Gargnerotti Vincze olasz munkást, a kinek 
állandó foglalkozása az volt, hogy feltörte a templom- 
perselyeket. Ilyen lopásért elitélték már Graczban, 
Triesztben, Bécsben s Münchenben is. A templomfosz- 
tegató talián megfelebbezte a törvényszéki ítéletet s tegnap 
hirdette ki előtte Agorasztó elnök a tábla Ítéletét. 
A tahla helybenhagyta a törvényszéki ítéletet. A vád­
lott izgatottan kiáltott közbe:

P-dig 428 forint évi bért jövedelmezett.
— Nern igy áll a dolog. Én úgy tudom, hogy a két 

ház jövedelme 1630 frt volt.
— Részletezni nem tudom.

Oa nem tudja, de én tudom. Azt is tudom, hogy 
az árvaszék igenis felszólította önt elszámolásra. De ön 
még az adót sem fizette ki, 1087 írt volt az adótarto­
zása és ön 35 forintot fizetett.

— Azok régi tartozások voltak.
— Nos, önt aztán felfüggesztették a gondnokságtól 

és kirendelték a helyére Mórocz Ferencz ügyvédet. 
Ismételten kérdezem, bogy a házbérekből befolyt pénz 
feleslegét hová tette ?

— A feleségem gyógykezeltetésére fordítottam. Aztán 
n agamat is gyógyittattam, mert a feleségem összeharap- 
dált és összekarmolt, a mikor rohamai jöttek. Engem 
egészen idegbeteggé tett az asszony. Azért mentem 
Krakuba, L- mbergbe, Gráczbu és ott gyógykezeltettem 
magamat. És ezért vesztettem el az állásomat is.

— Hogy miért vesztette el az állasát, azt már tegnap

— Fontos törlések. Polónimt, a Trial-stakes 
nyerőjét, mint a Sportértesitő hivatalos helyről értesül, 
ma, csütörtökön délután törölték a Nemzeti Hazafidijból, 
melynek 11/2-szeres pénzzel favoritja volt. Bohóról is 
olyan híreket kaptunk, hogy törlése holnap szintén be­
következik. Ennek folytán vasárnap csak igen kevés ló 
fog futni a nagy díjért, tnlán három : Karat Kartal 
és Semper idem, vagy Garaboneziás.

— Az országos magyar ebtenyésztő egyesület 
május 19— 21-én tartandó nemzetközi ebkiálittásának a 
nevezési zárlata május elsején volt. Az egyesület azon­
ban, tekintettel a kiállítás iránt nyilvánuló nagymérvű 
érdeklődésre, elhatározta, hogy a nevezési zárlatot május 

vasárnapig meghosszabbít ja. s e napig az egye­
sület titkári hivatala (IX. Üllői ül 2i.j a nevezéseket a 
kiállításra elfogadja.

— A 2000 guineas-verseny. Angliának ma egy 
igen nevezetes versenye dőlt el, mely elé rendkívül nagy 
várakozással tekintett az egész sportsman világ. A 2000 
guineas megfelel a mi Trial stakesünknek ; mind a kettő 
egyaránt első nyilvános próbagaloppja a derby-kandidd- 
tusoknak. Fokozta az érdeklődést, hogy a versenyben 
egy igazi első rangú Derby creek is indult: a walesi 
herczeg Diamond Jubileeje, mely hetek óta favoritja 
a versenynek. Diamond Jubilee meg is nyerte a 
versenyt s most már kétségtelen, hogy a derbyfogadá- 
sokban is jóval közelebb jut az első favorit Forfarshire- 
hoz. A verseny eredményéről a következő távirati 
jelentésünk számol Le:

Í000 guineas. 1600 m. 3 éveseknek. Első a walesi 
herczeg pm. Diamond Jubilee (St.-Simon—Perdita II.) 
í>7 kg. lov. M. Gannon. Második Sir E. Cassel sm* 
/ onarosa, 57 kg. lov. L. Rt ifi'. Harmadik Sidus* 
Futottak még: Sailor lad, C -plain Kettle, Elopment, 
Simon Dale, \\esterhaw, Vulpis, Hanover, Holla.

Érdekes ebben az eredményben s minket közelről 
érdek 1? h< gy a versenyben második lett Bonarosa, a 
kisbéri Bonavistának a lia s igy kétségkívül emelni fogja 
ő is a Limbusát odakint Angliában a magyar apalónak. 
Az is érdekes, h^gy Mominglon Cannon, a ki Dia­
mond Jubilcet lovagolta, ez év valamennyi régi hires 
s;kversenyét megnyerte eddig : a Lincolnshiret, Great 
Metropo'itan-stakest és City and Suburnunt és most a 
2000 guineast.

Nagy német versenyok. Két híresebb verseny 
dőlt el a heppvgarteni versenyek mai napján. A «goldene 
Peitsch*-» versenyt Altgold nyerte meg egy malchen 

imp ellen (10:11), a 10.000 márkás hoppegarteni 
n.t ;y handicap győzi, se pe dig Lang-Puchof Liebelei-ja 

1 tt. Liebelei magyar származású telivér, apja : Talpra 
«Jegyár, lovasa is a nemrég meg Magyarországon 
lovagolt Ibijét volt. Második Co/ watsch lett, harmadik : 
Golindo. Futottuk még: Nicolo, Magister, Ferro, 
Däumling, Feuerstein, Ueronse, Conn ex, Musen­
sohn, Radler, Ohm, Tengshausen. (Tot. 10:22. 
Helyre: 20 -. 28, Í0, 50.)

— A rnájn-i handicap. A budapesti második ver" 
senynap főfutás inak t h^r- őziésc ma jelent meg, mely 
a következő: 6 • Tip T 0 64. 4é Rio tin to 63, 4-
Diadal 62, 6e Mirko 58V2, 4é Sandwich 581/2, 4é 
Anuska bS, 4e Ronny 55l/a. 4é Feníüldi 55’/^, 4é Sar­
kantyú 55, 6é Regent 541/3, 4é Feerie 54, 3é Royal 

6e Dogma 52*/2. 4é Round the corner 52

VII. Erbprinz gátverseny. 4000 k. 2800 m.
1. Haas G. hadn. 5é stpm Valaki 63 kg. lov. Hesp
2. Hg. Auersperg F. 6é sm Aga 71 '/2 kg. » Williamson
3. Dittl K. 5é spm Erbprinz > Wheeler

Tizenöt hosszal nyerve. Erbprinz elbukott.
Tot. 10 : 19.

MULATSÁGOK.
— A szarvasi tanítóegyesület a «Ferenc^ 

József tanítók házá» nál tett alapítványa gyarapítására 
május hó 5-én a városi színkörben színi előadással 
egybekötött hangversenyt rendez.

Majális. Az állami felső épitő ipariskola hallgatói 
az építési ée műszaki rajzolók országos egyesületének 
segélyalapja javára e hó 5-én a svábhegyi Eütvös-vdia- 
ban hangversenynyel egybekötött majálist rendeznek.

A budapesti «Aczálhang férfi dalegylet» e 
hó 19-én, szombaton az egylet helyiségében, rnáv. gép­
gyár nagy munkáséttermében (gyártelep, kő.V.nyai-ut 23.J 
műkedvelői előadással, ének és tánczczal egybekötött 
társas estélyt rendez. Színre kerül a «Gyimesi vadvirág.»

GYÁSZ ROVAT.
Sréter Ferercz igazságügyi osztálytanácsos temetés» 

ma délután 4 órakor rrrnt vegbe a halottas háztól. A 
gyászszertartáson az elhunyt rokonain kívül nagy rész­
vevő közönség volt jelen. A koporsónál Horváth ev. 
lelkész mondott megható imát, melynek végeztével az 
elhunyt tetemeit Suranyba, a családi sírboltba szállí­
tották.

G-rimeanz, a hírneves kémikus, a ki legutóbb a 
Zola-pörben nevezetes szerepet játszott — mint egy 
távirat jelenti — ma tiu éves korában agyvérzés követ- 
kéziében Parisban meghalt. Grimeaux a Zola-pörben 
való viselkedése miatt elvesztette állását a katonai poli­
technikumban.

Id. CsanaZ József, a debreczeúi kereskedők doyen-je, 
ma, hajnalban 81 éves korában, végelgyengülésben 
meghalt. Az elhunyt rendkívüli népszerűségnek örven­
dett. A mellett, hogy virágzó gyarmatáru, ásvány , es 
füszerkereskedést alapított, a melyet már évek óta fia, 
tíj. Csanak József vezet, tevékeny részt vett mindig a 
közügyekben is. Melegen érdekiöuő tagja volt a városi 
törvényhatósági bizottságnak és az ev. ref. presbitériu ró­
nak. A debreczeni zenede, városi reáliskola alapitasa s 
a színház felépítése körül maradandó érdemeket szerzett. 
A nagytemplom és a kollégium közt lévé emlékkén ek 
az ö bőkezűsége áltál jöttek létre. Mikor az 50-es ev-k 
végén a debreczeni István-malom a bukás szélén állott, 
ö meg a sógora, néhai Szabó Lajos keress edd állították 
talpra a süIjedő nagy iparvállalatot s alt a tiszteletdi- 
jat. a melyet ezért nekik m- gszavazott a malom köz­
gyűlése vagyis 14.UUÜ Irtot ezen emlc,.kertek let-st- 
l' sCre ajánlottak lei. K, nkivül is r - j él-ténen tönu 
kulturális vs emlierbaialt czeiu alapítványt tett.

Flush
3:- Bírmikor ól1/,, űé llis ól. 4é Deaf Je Dumb öl, 4é 
Kynust ö0'/„ 3é Hirondelle öU3é Bercav.se 48'/., 
4e A la greque 48, 3c Higany 48, 4é Gaudriule 4fi1/' 
4é Gagarin 40. 4-.- Illusion 4ö'/ä, 3é Hardly 4ü, 3 
Suada lö, 4é Feodora 44, 3é Ne engedj 44* 3e Id, 
44, 3e Bözsi 44. 3 - Pattogó 42, 3é Gezankt 41, 3' 
Savoyard 4U'/„ 3é Fragile 40'...

Bécsi lóversenyek.
X. nap. Május 2.

— Az Egyetértés tudósítójának, távirata. -—

A Freudenau utolsó tavaszi napjának óriás meglepe-

kideritettük.
Dr. Mórócz Ferencz ügyvéd, Gagitscher fejfüggesz- 

tése után a vagyon gondnoka s az asszony gyamja 
volt. Hogy a házbérekből befolyt összegeket O rgitsciier 
előzőleg a saját czéljaira költötte-e el, azt 6 nem tudja. 
A vádlott a lipótmezei tébolydában a féleségéért egy 
fillért sem fizetett, mert a tébolyda Igazgatósága az 
asszony házára végrehajtást kért. Az elmebeteg nő őt 
kérte fel, hogy mentse meg vagyonának még meglevő 
részét a férje pazarlásai elől és erre 6 beadott a nő 
nevében egy kérvényt az árvaszékhez. Az árvaszék 
számadásra hivta fel Gayitschert, mint gondnokot, 
de 6 nem jelent meg. Külföldön járt és erre az árva­
szék elmozdította Gagitschert a gondnokságtól.

Dr. Kémeth Béla védő : Úgy értesültem az árva­
széknél, hogy Gagitscher sz egész kárt megtérítette.

Tanú-. Nem az egészet, csak egy nagy részét.
Dr. Kémeth Béla : Annak a körülménynek tisztá­

zására kérem a lek. törvényszéket, hogy az árvaszéktől 
az iratokat szerezze be s az árvaszéki referenst hall­
gassa ki.

Dr. Geszti kir. alügyész ellenezte a kérelem teljesí­
tését, de a törvényszék teljesítette a védő kérését.

Dr. Moravcsik Ernő tanár orvoszsakértő kijelentette, 
hogy a vádlott öröklési terheltségben szenved. 
Állapota súlyos ugyan, de nem beszámithatlan.

Miután a bíróság az árvaszéktől időközben beszerzett 
iratokat felolvasta, a hizonyitási eljárás befejezést nyert, 
s dr. Geszti alügyész elmondotta vádbeszédét, pénz­
hamisítás és sikkasztás miatt kérve a vádlott meg­
büntetését. Utána * dr. Németh Béla védő beszélt, s 
ügyesen csoportosított érvekkel igyekezett bizonyítani a 
vádlott beszámithatatlanságát.

A törvényszék Gagitschert sikkasztás és pénzha­
misítás bűntettéért két évi és hat hónapi börtönre 
Ítélte el, melybőt hét hónapot a bíróság kitöltöttnek 
vett. Az ügyész felebbezett, az elitéit védője megnyugo­
dott az ítéletben.

versenye. 3uö0 kor.

tése volt a Kincsem-bandicapban. A versenyt a legna­
gyobb outsider. Vak Bottyán nyerte meg ugyanannak 
a Mr. Newmarketnek a lova, a kinek Malteser a 
Przedswit handicapet nyerte meg. Vak Bottyán a 
minap nagyon rosszul futott, ezért volt győzelme a 
minapinál sokkal jobb ellenfeleivel szemben olyan 
nagy meglepetés, hogy a totalizatőr tízre 3ti8-at fizetetl. 
A inai eredmények a következők :

I Dana-verseny. 3UÚÜ k. 1200 m.
1. Mr. Black űé pm. Or chef 00kg lov. Wallasek
2. Br. Üchiritz Zs. 3é pm. Max üti kg. » Poole
3. Mautner V. 3é sk. Algier 541/, kg. » Ádams 

Könnyen négy hosszal nyerve, másfél hosszal harmadik. 
Tut. 10:40.
II Kétéves nyeretlenek 

1ÚU0 m.
j t Gr. Degenfeld 1. Csillag 51‘j, kg. le 
' f Szem: re M. pm Ponyvást/ 06 kg. »

2. B. Königswart r Sporting dy 04' ■ >
3. Lamberg U. pm Cheer up 56 kg. »
0. Dreher J. pk Victress 541,, Lg. >
0. Óborai ménes pk Maid a 54'/, kg. »
0. B. Springer G. stpm Fiorestan 50 kg. »

Holtverseny, Két hosszal harmadik.
Tot.-. 10: 1 a (Csillag), 10: 15 (Ponyvásy).

50 : 01, 02, 01.
III. Kincsem-handicap. 5000 k- 2400 m.

1. Newmarket 1 ah Bottyán, 51'/, kg. lov. Slack.
2. Mr. Black 3é pm Kartal 531/, kg. > Adams
3. Dreher A. 5é pm Gageri 50'/, kg.
0. Otto fob. 4é sk Highest time 51V2 kg.
0. Lov. Lederer 5é stpm Dalfi'y 501/-, kg.
0. Egyedi A. 4é pm Remete 48'/s kg.
0. Szemere M. 3c sm Facios 47'/, kg.
0. Úzolicsányi 0. 4c sm Dráva 43'/, kg.

Biztosan fejhosszal nyerve, 2‘/2 hosszal harmadik.
Tut.: 10: 368, helyre: 50: 308, 85, 129.
IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 k. 1000 m.

1. Baltazzi A. sk Turn Tűm 51 kg. lov. Hyarns
2. Gróf Sternberg A. Residence 53 kg. > Barker
3. Söllinger K. ss Tarantella 57 kg.
4. Mr. C. Wcrd pk Tünde 51 kg.
0. Jaukovich Gy. pk Előre II. 53 kg.
0. Mautner V. pk Marie Diamond 53 kg.
0. Óborai meries pk Iífy 53 kg.
0. Szaszbereki ménes Baedeker 50 V, kg.
0. Wahrmann Pi. stpk J'insiste 54'/, kg.
0. Lovag Wimmer pk Kamislu 51 kg.

, Wilton 
Cieminson 
Adams

Sharpe
Gilchrist
Hyarns

Hj yre :

Sharpe
Gilchrist
S. Bulford
Wilton
Cieminson
Sands
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Lomberg, máj. 3. (Tartománygyüles ) Lubomirski 
herczeg és társai sürgősségi indítványt nyújtanak be az 
iránt, hogy a kormány felszólittassék, hogy erélyes lépé­
seket tegyen arra nézve, hogy a galiezlai-magyar hatn- 
roa levő tengerszem kérdése választott bíróság utj..n 
mihamarabb roogoldassvk. Az indítványt egyhangúlag 
elfogadták.

KÖZGAZDASÁG.
Kopenhága, május 3. A nemzeti bank hol­

naptól kezdve a válíóleszámitolási kamatlábat 
0%-ra, a lombardkamatlabat 0'20/ -ra emelte fői.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* TengeritarmésÜDk és a tengert trak A mu

nyár folyamán mindenfelé uralkodó erős hőség és szá­
razság a tengeritermést is in-gvist-iíe. Magyarorszazuu 
a tengeri még cs.k meglthetösen -iieriilt. nem Igv 
azonban Romániában, a hol ez a cziU kejiczi a ló 
élelmi terményt. Romania rossz termése és a magyar­
országi közepes tengeri-termés egy ideig nem éreztették 
befolyásukat az árukra, mert a készletek nem hiányoz­
ták az előző bol és más termények pótollak a 
hiányokat. A mint azonban a keuyértermények fogytán 
voltak és a kukoricza is mind szőkébb korlátok között 
került a piaczokra, Románia meg alig tudott Magva:- 
országba szállítani (mindössze is 1899-ben 347.550 
mélermázsa tengerit exportált hozzánk, 18i>8-uau azon 
ban 2,504.002 m éterin ázsát!) természetesen a magyár 
tengeri kivétel nélkül bejött a forgalomba, sőt gyengébb 
termésünk daczára is a magyar piacz nagyobb tömegben 
exportálta a tengerit, mint az ezt megelőző évben és az 
utóbbi időben már folyton emelkedő árak mellett is, a miből 
a gazdák és exporteurüknek is megfelelő haszon jutott. 
A múlt évi tecgeritern.es 29-40 millió, 1898-ban 33-50
millió métermázsa volt; a kivit 
189S-ban 2 37 millió métermázsa volt. 
munk különben a következőleg alakult:

Behozatal Kivitel
inétei mázsákban

490.105 
2,813.164 

712.773 
318.62S 
785.906

1899 ben küzd 3 niüíiu,

Tengeriforgal-

K ah nbözot

1899-ben
1895- ban 
1897-ben
1896- ban 
1895-ben

+ 2,499.640
447.972

2,823.971
2,793.660

362.150
miniszter

Wilton
Segrotl
Adams
Park
Gilchrist
S. Buiford
Prudames
Wallasek

Könnyen másfél hoszszal nyerve, négy hoszszal har­
madik.

Tot. -. 10:97, helyre: 50: 203, 103, S3.
A győztest megvette 7100 ■ koronáért báró Könlgs- 

warter Hermann.
V. Beaten-handicap. 2000 k. 1600 m.

1. Lov. Lederer S. Ucalegon 54'/3 kg. lov. Bulford
2. Óborai ménes Honour Bright 55 kg. » Gilchrist
3. Mr. Black 3e Czaribroá 51'/., kg. > Prudames 
0. Dreher J. 3é pk Marchioness 57 kg. > Sharpe
0. Gr. Eszterhazy M. Moring 61 '/2 kg. » Cieminson 
0. Egyedi A. 3é pk Kláris 47'/2 kg » Sands 

Biztosan két hoszszal nyerve, hat hoszszal harmadik. 
Moringot feltartották.

Tot.: 10 : 37, helyre: 50: 67, 76, 102.
VI Eladóverseny. 2000 k. 1300 m.

1. Szeioere M. 3é pk Fillette 55 kg. lov. Cieminson
2. Mr. Lincoln 3é sm Orkán 53'/, kg. » Gilchrist
3. Mr. Brook 3é pk Harvestmaid 48 kg. » Sands
0. Dreher A. 4é pm Arod 58‘/2 kg. , Sharpé
0. Coiloredo E. grófné Nini 48 kg. , Slack

Félhosszal nyerve, 1 '/2 hosszal harmadik 
Tot. 10 ; 22. Helyre 50 .- 63, 67

^.989.74ű 
2,370.670 
3,541.734 -f- 
3,111288 -\- 
1,147.856

Btesögazdaságl szeszgyárosok a 
elnöknél. Azok a mező^azdasagi szeszgyárosok, a kiket 
Lukács pénzügyminiszter által szerdán a hu ele 
terjesztett kontingens törvényjavaslat érdekeikben sérel­
mesen érint, e hó 5-en, azaz szomiiatou délután 3 
órakor a Köztelken értekezletet tartanak, hogy a sérel­
meik orvoslása tekintetében teendő lépesekre nézv. 
megállapodásra jussanak. A szeszgyárosuk panaszuk..! 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz vis;..k, a Li uk.t s:o.jí- 
baton délután 5 órakor fogja foga íni

* Takarmány magra?* termelése hazánkban. A 
magyar mezőgazdaság is mindjobban megkov *! fii, külö­
nösen a mióta az állattenyésztést üdvösm fvlkarolUtk, 
hogy a természetes szalas taüarmanyuemuik rn»lie meg 
mesterséges takarmányiüvek is minél kiterjedtebben 
produkáltassanak. Ez meg is történik mar és ha nem 
is a kívánt arányban, azért mégis van reményünk, hogy 
idővel úgy a lóhere, mint a luezernatermelés teljesen 
el fognak terjedni. Egy idő éta a lóhere- es iuezernamag 
termelésére kevesebb gondot fordítanak a gazdak, ezt a 
pár év előtt alászáilott arak okozták, de a múlt évben 
jelentékenyen emelkedett árak bizonyára ismét lendíteni 
fognak úgy a lóhere, mint a iuezerna termelésén. A 
múlt évben különben a termés is rosszul sikerült, mert 
mindössze is csak 122.000 métermázsa lóhere es 38.300 
métermázsa Iuezerna termett. Nagyon kívánatos voina 
és a gazdák érdeke is megköveteli, hogy Ma­
gyarországon minél kiterjedtebben állítsak ' elő a 
lóhere és luczeruaféléket nemcsak a kitűnő takar­
mány miatt, a minek hasznai állati .nyesztesüuk látja a 
legjobban, hanem azért is, mert a lóhere és iucz.crna 
magja kitűnő áruezuk is, a melynek nagy kelendősége 
van úgy Ausztriában, mint a külföldön is. De végű 
azért is kívánatos e terménymagvak termelésének fel­
karolása, mert a külföldről még jelenti kény importunk 
van s ezt csakis akkor tudjük egeszen kiküszöbölni, ha 
a hazai termelésből elegendő vetőmagaru áll rendelkezé 
sünkre. A forgalom igy alakult az utóbbi években :

i

Behoztak Kivittek
lóherét luezernát lóherét Juczernát

q u a r t e r e t h # n
1899-ben 12433 1852 35119 774
1898-ban 10640 2956 61030 7öi I
1897-beo 8071 3369 43315 2465
1896-ban 4305 735 67084 158 í í

1
Jl
iíJ

i. ,'vSíé
* .* .9



6 egyetértés, péntek, május 4: roo

lentéktelenebb elnöki bejelentés tudomásul vétele után 
Lánczy Leo nagy figyelem között válaszolt Sándor 
Pál múltkori interpellácziójára a zabszállitás dolgában.

ic c &U&C1 Aw vw llv_____ Úgy az elnök válaszát, mint Sándor Pál felszólalását
kivéve, ióformán'miDdeD áfhmbaD, tehát egész Európa- I lapunk más helyén közöljük. Várady kamarai tag 

rpnn területét és szaporítjuk most | megemlékezve Munkácsy Mihály haláláról, a ki dicső

* A cxukorréps termelése ismét növekedni fog, 
mert a magdeburgi statisztikai publikációk szerin , a 
mint ezt Licht statisztikus is hangoztatja, a bevetett 
terület közel 200.000 hektárral Emelkedik. Dániát

ban szaporitották a répa területét és szaporítj 
is. A mull évben a répával bevetett terület 1,692.000 
hektár volt, mig az idén 1,765 000-1,842.000 hektárrá 
becsülik a bevetett területet. Minthogy pedig a tengeren- 
Luli részeken, különösen Amerikában, szintén jelentéke­
nyen növekedik a répával bevetett terület, előre 
látható, hogy a czukorrépa-produkczió nem mindenütt 
fizeti ki magát és különösen ott nem, a hol a termés­
átlagot nem lehet magasra fokozni, még a legintenzi­
vebb gazdálkodás mellett sem. Magyarországon a 
termésátlaguk holdankint 80-120 métermázsa között 
ingadoznak ; ezek az átlagok alacsonyak, ^ mert már 
Ausztriában is 150—160 métermázsa és Németország­
ban 180— 200 métermázsa átlagokat nyernek a terme­
lők. Így tehát a magyarországi termelők fogják legel- 
sőbbef is megsinyleni a csökkenő ezukor illetve répa- 
árakat. A répaárak Magyarországon most 140 - 200 
fillér között mozognak ; régebben 220 - 280 fillér volt a 
répa ára. A répával bevetett terület államok szerint.

Németországban. . .
Ausztria-Magyarországon 
Francziaországban . .
Oroszországban ... 
Belgiumban .... 
Hollandéiban ... 
Svédországban • • • .
Dániában . . . • .
Más államokban . .

Lesz 1000-ban Volt ISOÜ-ben
ezer hektár hektár
440- 450 428 000
335- 350 322.000
270- 290 255.000
520- 535 504.000
64- 70 58.010
49— 54 47.000
28— 29 26 400
14- 14 6 14.000
45 — 50 38.000

1765— 1842 1,692.400Főösszeg

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tőzsdetanács ma tartott teljes ülésében elha­

tározta, hogy volt elnökéhez, báró Kochmeister 
Frigyeshez, bucsufeliratot intéz, továbbá, hogy márvány 
mellszobrát elkészítteti s a tőzsde egyik termében fel- 
állittatja. Végül a Kochmeister nevére létesítendő alap 
tárgyában, a melynek kamatai elszegényedett tőzsdetagok 
segélyezésére fordittatnának, a közgyűlés elé javaslatot 
terjeszt. Tárgyalták továbbá a kereskedelmi miniszter 
leiratát, melylyel véleményes jelentés tételére hívta fel a 
tanácsot több verseczi terménykereskedőnek hozzá fel­
terjesztett kérvényére, a melyben azt a kérelmüket adt.,k 
elő, hogy a tőzsdei szokások szerint szállitáskepes tengeri 
közé a fehér tengeri felvételét is rendelje el. A tőzsde- 
tanács, mely ez ügyben előzetesen szakemberekből 
ankétét hívott egybe, oly értelmű jelentés felterjesztései 
határozta el, hogy az usanceok ily értelemben való 
módősitását nem tartja czélszerünek. A tanács elren­
delte továbbá, bogy a magyar jelzáioghitelbank 4'/, 
százalékos zálogleveleinek Vili. sorozata az árjegyzőlapba 
folytatólag felvétessék. Az elnökség jelentését, hogy a 
tőzsdeterem biztonságát, tekintve a napokban előfordult 
tűzesetet, épltészszakértők által megvizsgáltatta, kik 
terem teljes megbízhatóságát konstatáltuk, a tanács 
tudomásul vette.

** Bankki mutatások. Az osztrák magyar bank 
állása 19UU. ápr.lis 30-dikán a következő volt : 
Bankjegyforgalom : 1.354,965.000 k. (+ 7i,000.000
kor.), érczértékkészlet 1172,504.000 k. (- 10,629.000 
kor.), váltótárcza 333,4ol.OOO korona (+ 60,550.000 k.,) 
lombardüzlet 67,459,000 kor. (+ 4,146.000 kor.), adó­
mentes bankjcgytartalek 159,729.000 k. (— 80.414.000 

korona.)
A főn ti kimutatás az ultimo igényeit tükrözteti vissza 

erősen, a melyek jelentékenyen csökkentették a bank 
pénztári állományait. A bankjegyforgalom a legutóbbi 
kimutatás óta 77 millió koronával, a váltótárcza 60 
millióval, a lombardüzlet 4 1 millióval nagyobbodott, 
ellenben a bank érczkészlete 10 6 millió koronával, 
adómentes bankjegytartaléka pedig 80 4 millió koronával 
apadt.

A német birodalmi bank állása ápr. 30-án a követ­
kező volt: Aktívák : érrzkészlet áriolyamképes nemi t 
pénzben, arany rudakban, vagy külföldi érmekben fontját 
1392 márkával számítva 800,737.000 (— 21,12^.000) 
márka, birodalmi pénztárjegyek 22.9269JO0 (- 914.000) 
márka, más bankjegyek 14,373.000 (+ 828.000)
márka, váltótárcza 815.812.000 (+ 28,801.000) marka, 
lombardkövetclések 79,976.000 (+ 13,763.000) marka 
értékpapírok 36,025.000 (+ 835 OJO) marka, egy-b 
aktívák 69,793.000 (— 1,201.000) rr árka.
Alaptőke 120,000.000 márka, tartalékalapok 30.000.00u 
márka, bankjegyforgalom 1.164,622.000 (— 60,924.000) 
márka, egyéb napról-napra esedékes kötelezettsegek 
498,688.000 (— 39,582.000) márka, egyéb passzívak
06,332 000 (— 358.000) márka. A leszátnoló-helyeken 
április hónapban 2,639.560.000 márkát számoltak le.

*» Magyar produktumok Angliában. A világ 
valamennyi piaczát felülmúlja az a forgalom, a mely 
Angliában nyilvánul úgy a nyers, mint a készáru pia- 
ezon. Anglia óriási szükséglete és a szabad kereskedelem 
mintegy örökös mozgatója a nagy forgalomnak, a mely 
tényleg” rohamosan is emelkedik, természetesen sokak 
hasznára és boldogulására. Az exotikus államok ki is 
veszik részüket abból a nagy forgalomból, a mely 
Angliában lezajlik évről-évre. Európa félve tekint a kit 
Amerikára és Ausztráliára, a honnan óriási export fej­
lődött ki Anglia érdekében és pedig oiyan árukban, 
melyek régente jóformán csakis Európa piaczairdl kerül­
tek ki Anglia részére, (iabonanemüek, liszt, állatok és 
állati termékek havonkir.t több mint 200—220 mill 
korona értékben érkeznek leginkább a tengerentúlról és 
csak részben Európából. £s ezek között az áruk között 
a magyar produktumok (liszt, tojás, árpán kívül) ah 
vesznek részt egy csekélyke hányaddal. Pedig hát ha a 
magyar piacz is megfelelő vállalkozási kedvvel és tőke- 
befektetéssel hozzálátna az angol piaczok felkeresésére 
és jobb összeköttetést létesítene különösen Fiúmén át 
kételkedni sem lehet abban, hogy minő kedvező haszon 
kínálkoznék akár az állatforgalom, akár pedig állati 
termékek és egyéb gazdasági czikkek után, a melyeknek 
hiányát a fejlődő termelésből folyólag egyáltalában nem 
érezzük. Most például, a midőn úgy Dél-Amerika, mint 
Észak-Amerika ts Ausztrália is mind jobban panaszkod­
nak az állatállomány csökkenése és a kivitel hanyatlása 
miatt, nagyon könnyű volna az Angliában emelkedő 
árak mellett az angol piaczokat előnyünkre kihasználni, 
Az argentinjai lapok az ottani szarvasmarhákban mulat 
kozó nagy fogyatkozást egyenesen annak az óriási arányú 
húskivitelnek tulajdonítják, a mely Anglia részére lolyik 
és bár a husarak emelkednek, azért az argentinjai 
gazdák nem remélik — legalább egyhamar nem, — 
hogy ismét fel fog lendülni az állattenyésztés; ugyanígy 
vannak az ügyek Ausztráliában és részben Észak
Amerikában is.

** A budapesti kereskedelmi- és Iparkamara
ma délután Lánczy Leo elnöklete alatt teljes ülést 
tartott. Az elnök mindenekelőtt megemlékezett Herczeg 
lgpicz kamarai tag elhunytéról, a ki a kamarának évek 
hosszú sora óta igen buzgó tagja volt. A teljes ülés 
elhunytén való részvétének jegyzőkönyvileg adott kifeje­
zést. Helyébe Wertheim Ármint, a legutóbbi kamarai 
választások alkalmával legtöbb szavazatot nyert póttagot 
hívták be. Jelenti továbbá az elnök, hogy dr. Kautz 
Gyula volt bankkormányzó meleghangú levélben fejezte 
ki köszönetét a kamara amaz átiratáért, a melylyel 
kormányzói működését elismerésre méltatta. Nehány |-

séges pályafutását mint egyszerű iparos kezdte meg, 
indítványozza, hogy a kamara emlékezzék meg jegyző­
könyvében az elhunyt nagy művészről, s képviseltesse 
magát majd a temetésén. Az indítványt helyesléssel fo­
gadták. Áttérve a napirendre, Fritz Péter titkár jelen­
tette, hogy a kereskedelmi miniszter a 20 frton aluli 
kereskedelmi követelések bírói érvényesítése dolgában 
hozzá intézett felterjesztésre azt válaszolja, hogy ez a 
kérdés a polgári perrendtartásról szóló törvényben fog 
megoldást nverni. A teljes ülés ezt tudomásul vette. 
Úgyszintén tudomásul vette a teljes ülés azt a rendeletet, 
a melyet a kereskedelmi miniszter a kisiparnak a köz- 
szállitasokban való fokozottabb részvétele dolgában ki­
adott. A napirendre kitűzött többi tárgyat az e hó 9-én 
tartandó gyűlésre halasztották.

A tözdetanáos hirdetménye. A budapesti áru- 
és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy az északmagyar­
országi egyesitett kőszénbánya részvénytársaság részvényei 
szelvény nélkül s az 1900. évi január hó 1. napjától 
folyó 5%-os kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek 

tőzsdén.
** A munkaszünet és záróra szabályozása. Az

aradi kereskedők kőre mozgalmat indított az iránt, hogy 
kereskedők munkaszünetét kibővitse és a zárórát 

szabályozza. Akcziója sikere érdekében feliratot intéz'-tt 
kereskedelmi miniszterhez, melyben azt óhajtja, hogy 

az üzletek egyöntetűen este 7 órakor záródjanak, a 
fűszer és élelmi czikket elárusító üzletek, a téli idő­
szakban este 8 óráig tartassanak nyitva. A téli idény 
kezdődjék október iió 1-én, és tartson rnárczius hó 
31-ig. Szombati napokon, midőn a munkások fizetve 
lesznek, illetve heti keresetüket kézhez kapják, az üzletek 
este 8 óráig tarthatók nyitva. Ha szombaton naptár- 
szerüleg ünnep van, a midőn az ipari munka szüne­
telni szokott, ugy aznap a törvényszabta hétköznapi 
záróra kötelező, viszont az esti 8 órai záróra az ily 
szombati napot megelőző pénteki napon lép érvénybe. 
Vasárnap az összes üzletek tekintet nélkül a nyári idő­
szakra, déli 12 órakor záródjanak.

Más értékekben jelentéktelen volt az üzlet. Később
Berlinből valamivel jobb tudósítások érkezvén, észre­
vehető javulás állott be. Rimamurányi részvényeket 
élénken kerestek s emelkedő árfolyam mellett vásárol­
ták. A helyi értékek piacza ma is teljesen üzletfe­
lén volt.

Blötőzsde.
Szilárd megnyitás után ismét ellanyhult az irányzat 

berlini eladások következtében. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 732.—73C.40-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II kib. 460 ig, osztrák-magyar «Hamvasul 644.oO— 
643.50 ig, rimamurányi vasmű 617.50—617.—ig, közüli 
vasút 642.50 — 640.—.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
730 40—730.60-ig, magyar hitelbank 737.50—738.—,
magyar leszámítoló és pénzváltó barik 493.-----494. —,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.----- 188.—,
magyar jelzáioghitelbank II. kib. 460.----- 461.—, osz­
trák-magyar államvasut 643. 644.—, déli vasút
115—116, rimamurányi vasmű 617.-----618.—, magyar
koronajáradék 93.60—93.70, közúti vasút 641.-----
642,—ig, városi villamos vasút 333—334 ig.

Déli tőzsde.
Kedvezőbb berlini jegyzésekre délben kissé javult a 

hangulat. Rimamurányi vasmürészvények élénk kereslet 
mellett négy koronával emelkedtek. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 730.40—731.40 ig, osztrák-magyar állom-
vasul 643.----- 643 50-ig, rimamurányi vasmű 617 50
_621 —ig, közúti vasul 640.50— 639.50-ig, — Helyi
értékekben köttetett : salgótarjáni kőszénijánya 648. ,
magyar központi takarékpénztár 1400.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 731.25—731.50, magyar hitelbank 736.50—
737.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 493.-----
491.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
187.----- 188.—lg, magyar jelzáioghitelbank II. kib.
400,----- 461.—, osztrák-magyar államvasut 643.25—
6Í3.50, déli vasút 115.----- 116.—, rimamurányi vasinü
621.----- 622 ig, közúti vasut 639.50—640.—lg, városi
villamos vasut 332.-----333.—ig.

Prümlum-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 3—5 k., nyolcz napra 8 — 10 k., 
május végére 18—20 korona.

bank

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 3. —

Gabonatőzsde.
A változatlan amerikai kurzusoknak, az enyhe és 

esőre hajló időjárásnak és a helyzet bizonytalanságának 
tekintetbe vételével, ma nálunk csak csekély változások 
állottak be. A malmok némileg javult vételkedvet 
tanúsítottak, ellenben határozottan ellanyhult az irányzat 

batáridőpiaczon, mivel az egyes felmondott pozicziókra 
csak nagynehez°n lehet komoly átvevőt előteremteni. 
Különösen csendesebb az irányzat kukoriczára nézve, 
mivel sem Barcson, s -m Sziszeken készárut nem lehet 
eladni, azaz a fogyasztás a rn igas árak mellett mindenhol 
tartózkodik a vételektől. Sőt ha figyelembe vesszük az 
általános stornirozási hajlamot, azzal kell számolnunk, 
hogy a fogyasztási vid' kek olcsóbb takarm myozási 
czikkek beszerzése által a kukoriczától mindenhol meg 
akarnak szabadulni. Ily körülmények közölt még sze­
rencse, hogy Budapesten alig van usance-fclmondás, 
mivel nagyobb felmondások rohamos árhanyatlásokat 
eredményezhetnének.

A mai készárupiaczon elkelt mintegy 35.000 
mm. búza részben változatlan, részben S’/j fillérrel 
olcsóbb árakon. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 8 45 k., 
500 mm. 80 kg. 8.40 k . 1000 mm. 79*5 kg. 8.40 k„ 
500 mm. 79 5 kg. 8.43*/, k., 100 mm. 79 5 kg. 8.39 
k., 200 mm. 78 5 kg. 8.30 k , 100 mm. 79 kg.
8.40 k., 150 mm. 79 kg. 8.30 k., 100 mm. 79 kg. 
8.35 L. 2000 mm. 78-5 kg. 8.65 k., 1000 mm. 78 
kg. 8 65 k. 200 mm. 78 kg. 8.37’7 k., 450 mm. 
78 kg. 8.30 k., 100 mm. 78*5 kg. 8 30 k., mind három 
hónapra.

Erdélyi: 200 mm. 79 kg. 8.60 k., három hó-

Pestmegyevidéki : 400 ram. 80 kg. 8.30 k., 
400 mm. 79 5 kg 8.25 
8.10 k., 100 mm. 78*5 kg 
8.05 k., 200 mm. 70‘5 
hónapra.

Becskereki : 5100 mm. 75 5 
4000 mm. 75 kg. 7.S21', k., 3000 
kg. mind három hónapra.

Tolnai '. 2000 mm. 75*2 kg. 8.— 
hónapra.

Fan csóvái: 
hónapra.

Buktáiból : 
hónapra

Kenderest . 1000 mm. 80 kg. 7.50 korona, kész« 
pénzfizetés mellett.

Rozs : 100 mm. 7.— k., 150 mm. 6.85 k.,
pénzfizetés mellett.

Az árak 50 lilogramrnonkint 
tc-ndük.

A határtdöpiaczon túlsúlyban voltak az eladók, 
minek folytán lanyhább volt az irányzat és a report 
díjtételek emelkedtek. - - Köttetett:

Délelőtt :
májusra 7.99, 7.97, 7.94

Utótözsde.
Az utótőzsde üzlettelen volt, az árfolyamok ^ alig 

változtak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 731 50— 
731.—ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 493.-- 
— 495.—, osztrák-magyar államvasut 643.-----Giß.oO-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 731.10 
—731.30-ig, magyar hitelbank 736 50—736.75-ig, magyar 
leszámítoló es pénzváltóbank 494.75 —495.—-ig, rn igyar
ipar- és kereskedelmi bank 187.-----188.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 460. -461.—ig oszt rak­
ni ap var államvasut 643 50—644.—ig. déli vasut 115 —

116.—ig, rimamurányi vasmű 621.----- 622.—ig,
magyar koronajáradek 92.5U - 92 00-ig, közúti vasut
640.——641.—ig, városi villamos vasut 333.------
334.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 3. A) Hízott sertésárak : I. JUagyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 104 — 106 f. Öreg közép —.

Fiatul nehéz 108 — 110 f. Fiatal közép 107 
-108 f. Fiatal könnyű 106-107 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép f- Könnyű
1U6 —108 f. 111. Romániai: Nehéz—.— f. Közcp 

— f. Köunyü —f. IV. Romániai eredeti
(Stach!): Nehéz------ f. V. Szerbiai : Nehéz 107 — 108
f. Közép 106—107 f. Könnyű li>4 —106 f.

Megjegyzi». A fent jegyzett árak sulv szerint és periig a 
szokússzerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerülcg a hízott sortu.-ek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4;» klgr. vonandó 1«\ 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó !«•. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak. .

Sertéslétszám: 1900. óv május 1. napjára volt készlet 
40.705 db, 19UO május 2-én felhajtatott 516 db, mn.us 
2 napján elszállittatott 234 drb, május 3. napjura ma­
radi készletben 40.987 drb. 
zata : változatlan.

ram. 80 kg. 8.30 
k., 100 mm. 78 7 kg.

8.05 k„ 100 mm. 78 kg. 
kg. 7.90 k., mind három

kg. 7.87 V* korona, 
mm. 74 6 kg. 7.85

korona, három

1400 mm. 73 kg. 7 60 k., három

4490 mm. 74 8 kg. 7.75 k., három

7.50 korona,

kész«

koronaértékben ér-

7.82Szokványbuza 
korona.

Szokványbuza 
korona.

Szokványrozs októberre 7.06, 7.12, 7.08 k.
Zab októberre 5.36 k.
Tengeri májusra 5.71, 5.72, 5.70, 5.68, 

korona.
Tengeri júliusra 5.79, 5.76, 5.74, 5.75 k.

Déli 1 óra, SO perczkor hivatalosan záródnak

októberre 8.14, 8.12, 8.11, 8.09

5.65

Szokványbuza májusra . .
Szokványbuza októberre. . 
Szokvanyrozs májusra . . 
Szokványrozs októberre. . 
Tengeri májusra . . . •
Tengeri júliusra .... 
Szokványzab májusra . •
Szokványzab októberre . .
Kapusztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
idő folytán az irányzat

7.91- 7.92 
8.08- 8.09 
6 90— 7 
7.06— 7 
5.65- l 
5.73- í 
5.03— í 
5.33— í 

12.90-13.—

tetemesen el

481.—, rimamuránvi vasmű 302.—, alpesi bányarész-
vények 538.25, májusi járadék 98.90, magyar korona- 
járadék 92.50, török sorsjegyek 117.50, német biro­
dalmi márka 118.42.

Becs, május 3. Magyar értékek zárlata.) 4 ;ft-os 
aranyjáradék 116.95, tiszai és szegedi külcsnnsorsjegj 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.50, magyar 
kel. vasut all. kötvény 117.20, magyar leszámitolo- 
váltób.-részveny 490 — ex, magyar kereskedelmi 
2720, magyar koronajárad. 92 50, 4°/„-os magy. fóid- 
tehermentesitési t ötv. 92.80, magyar hitelbank-részvények 
735 —, magyar nyeremény-k.-sorgegy 164.—_, “s°*‘
oderbergi vasut r. 353—, rimamurányi vasmű G-^.uU, 
magyar ezukoripar 2120. #

Becs. május 3 {Osztrák értélcek zárlata.) 4‘2%-os 
papir-járadék 98 90, 4%-os osztrák aranyiáradéi»
117 45, 1860. sorsjegy 130.-, osztrák hitelsorsjegy 
400.—, angol-osztrák bank 291 50, bécsi Bankverein 
520 50, osztrák-magyar bank 1766,—, déli vasul rész­
vény 114—, dunagóz,na]ózási társulat 735.—, dohány- 
részvenv 302.— cs. es kir. vert arany 11-38, német 
bankváltók 118 35, 4*2°/0-os ezüstjáradék 98 40, osztrák 
koronajaradék 98 20, 1864. sorsjegy 202.—, osztrák
hitelintézeti részvény 731. — , umoc-bankrészvény o94. ,
osztrák Länderbank 452.50, osztrák-magyar államvasut 
643.—, elbavölgyi vasut 480.—, alpesi részvények 538.50, 
20 frankos arany 19.27. londoni valló*r 242.82, 
Lipótkohó 516.—, bécsi tramway Litt. A. 367.50, bécsi 
tramway Litt. B. 358.—. Nyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béco. május 3. I Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Minthogy buzdító jelentések sehonnan sem érkeztek, a 
mai forgalom igen gyenge volt. Az árak i-mn hanyat­
lottak. — Köttetett: búza május-júniusra 820,8.21 k., 
búza őszre 8 32, 8 34 le., rozs május—júniusra 7.28 k., 
rozs őszre 7.45, 7.42 k., zab május—júniusra 5.45,
5.44 k., zab őszre 5.69 k., teng-ri május—júniusra 
5.94, 5.92 k., tengeri Julius—augusztusra 6 05 k.: repeze 
augusztus—szeptemberéé jegyez 15. .(>—13.30 k.

A külföldi árfolyamjelentések az itteni hatáviduforga- 
lomban nőm adtak direktívát s az üzlet nem volt elénk. 
Az esősnek ígérkező idő elad. sokra késztetett. Különösen 
lanyha volt a hangulat zabra nézve, a mely öt fillért, 
őszre hal fillért hanyatlott, búza és rozs őszre 4, május— 
júniusra 2 fillérrel volt kedvezőtlenebb, a tengeri pedig 
árfolyamából két fillért vesztett.

Búza május—júniusra 8.20—8.22 k., őszre 8.34,
8.32, 8 35, 8.34 k., rozs május—júniusra 7.27 k., őszre 
7 45, 7.42. 7.44 k., zab május—júniusra 5.45—5.44 k. 
őszre 5.69 — 5.77 k., tengeri május—júniusra 5.91 — 
5.94—5.93 koronán kelt. Egyébként jegyeztettek zárlat­
kor: tengeri julius—augusztusra 6.05—6.— k., repeze 
augusztus—szeptemberre 13.20—13.30 k. Felmondottak 
6000 métermázsa tengerit. A készáruk piaczán a fo­
gyasztás tartózkodása következtében nem volt emlitesre 
mi-ltó üzlet. Az irányzat szilárdult. Jegyeztettek : Buz i 
május—júniusra 8.16 k., Őszre 8.28 k., rozs őszre J.39 
k., zab őszre 7.65 k., teng' ri május—júniusra o.87 k., 
rozs május—júniusra 5 23—5.25k., tengeri julius 
augusztusra 5.98—5.99 k.

Rio de Janeiro, május 3. Kávéhozatal Rióban 
32 000-zsák, készlet 165.000 zsák; Rióból elszállítottak 
az Egyesült-Államokba 20.000 zsákot, Hamburgba 6000 
zsákot, Euróoa más országaiba 8000 zsákot. Hozatal 
Santosban 26.000 zsák. Készlet 320.000 zsák, elszállít, 
tatott az Egyesült-Államokba 2000 zsák, Hamburgba 
6000 zsák.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (agán Jelentés.,

A mai forgalom elég élénk volt és a ayors romlásnak 
kitett kisebb élelmi czikkek ára csökkent. A marhahús 
elejét 108 fillér, hátulját 116 fillér, a borjúhús elejét 
104 fillér, hátulját 112 fillérért mérték a huskereskedők 
legalább öt kilós vételeknél. A rántani való csirke p:iij4 
320 fillér, apraja 2 korona, tyuk 150 fillér, fiatal pulártl 
ISO fillér. Ózczombja C korona, őzgerincze 14 korona. 
Idei tök darabja 2 korona, spárga kilója 160 fillér, 
idei burgunya kilója 26 fillér, kalaráb darabja 20 fillér, 
zöld borsó literje 120 fillér. Friss száraz tojásból (másod­
rendű ládaáru) 50 darabot olvastak 2 koronáért.

Marhavásár. (A budapesti marhavásárt éri vásári 
pénztár jelentése május 3-áról.) Vágómarhából mint­
egy 200 darabbal kevesebb volt felhajtva, mint a múlt 
héten. A kereslet meglehetősen jó volt. Jobb minősegek­
nek ára 100 kilogrammonkint 1 koronával, mig az 
utolsó vásárokon nagyon elhanyagolt közepes mi:.őségé 
marha ára 100 kilónként egyes esetekben 2 korou-.vaí 
emelkedett. Bikák és tehenekre szintén jó kereslet vök. 
Mig fejőstehenek vontatott forgalom melleit darabon. ut 
10—20 koronával olcsóbban keltek.

Fel haj tatott: Vágómarha. Magyar ökör 12tó d-> 
rab, magyar tehén 599, szerbiai ökör 234. szer mai 
tehén 15, bivaly 81, bika 161, összesen 2370 <i+rab. 
Gazdasági marhák : Fejős telién 184 drb. Eladási 
árak ezen tudósítás zártáit?, vágómarhákért: M i.yar 
hízott ökrök, E-gjobb minőségű 60 k.-tól 64 k. ig ki­
vételesen 1UÚ kg.-ként, középminőség 52 k.-tól 5> 
silányabb minőségű 46 koron itói ;>0 kor,-./ niagy.-.? 
legelőmarha jobb minőség 50 kor.-tói .>6 !>.••-. 'ii. ny .ua 
minőség 44 kor.tól 48 k.-ig, tarka hízott ' vár k-cpobb 
minőségű 60 kor.-tói 66 k. tg, közép minőség wí k.-v.í 
58 k.-ig, silányabb minőség 46, k.-to! uO k.t_\ s,:«.«rb
ökör, legjobb minős-gü 52 kor.-túl 62 k.-ig. snány :bb 
minőség 47 k.-tól 50 koronáig, bik i jobb m > 
ségü 52 k.-tól 66 koronáig, : iünyabb minő' 4í 
k.-tól 50 k.-ig, bivaly 32 koronától 44 k.-;_n magyar
tehén 42 k.-tól 56 k.-ig, tarka tehén 44 kor.tól 
64 k,-ig élő súlyban. Gazdasági mirhádért: 
Fejős tehén : keresztezett 140— 240, bonyhádi faj 24u— 
320 korona darabonként.

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártól! w-m 
pénzt;:r rvzvénystársaság j“ientése május 3-áró!. 1 t • 
hajtatott : éiönorju 1039 drb, növendék marha 97 ere, 
bárány élő 5G7 drb. — J-gyz'mteü : L.u Lorj•! .rí— 63 
f., elsőrendű 70—75 f., kivétel 86 —100 f. fél kii nken*. 
növendékmarha 40 — 50 f., fél kmmkiut, bárány é.ö
14.50 — 16.50 k. pároukint. — A vásár lanyha volt.

A hízott sertés üzlet irány-

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő szikes-fővárosi sertes-konzuin- 
vásur árjegyzése május 2-..n. Előző napról vissza­
maradt 415. Uj felhajtás 456, összes^felhajtás 871, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 471, eladatlanul 
visszamaradt 400. Napi arak : 120-180 k.logr. stíl yuan 
100—106 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 100—108 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 9S—100 f.-ig. Öreg nehez 
90—92 f.-ig. Malaczok 74 — 76 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi Limutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi május hó 1-én e^ti 6 érától május 2-án esti 6 óráig 
liudajiestrc vasúton es hajón erkezvtt s innen «-IszalÜtott 
gabonákuldcmenyekrul és a budapesti fővamhivatalnál eio- 
jeg:.z»«tt gabona- es lisztmennyis-ígekró1

LliZttllittatott
Az áru meg- vasúton tijjuu 1 együtt vteulou IMID«. •»Kv.it:

07 " t e r_ 'ií. * A." N
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rozs
árpa
zab
tengeri
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b) átmeneti forgalomban
Iraza — — ' — — I — ' —
rozs 104 — 104 — I —
árpa — — — —
zab — — I --
tengeri — — j --
összesen 104 - íör — 1 — -

c) a tövámturalalnál előjegyeztetett
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' A vIse^Elviteire elfi- 

li jegyzett ni-«nuy»séf uielerinazieltDiUi

KÜLFÖLDI EHTEKTOZSOhK.
Berlin, május 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A nyugati tőzsdék tegnapi bácyadtsága kedvezőt­
lenül hatott a tőlük függő értékpapírokra. Bankrészvé­
nyek is gyöngén állottak, ni^rt a spekuláczió attiji tartott 
hogy a tuzsdeadó javaslatul hozott fölemelésé tvnyv. 
megvalósult. A bányaért*'k*..«k piacza éppen cllenk'Zu. g 
szilárd volt külföldi vételekre. Aihtólag a rajnavidéki, 
vesztfáliai és f lsősziléziai vas- és kőszénipar helyzetet 
épp oly kedvezőnek tartják, mint annakeiőtle és ennek 
tuiajdonitjak, hogy Boroszlóból Laura-rcszvcnyek vásár­
lás .t rendelték nmg. A vasúti értékek piacza csendes. A 
má-odik tőzsdeór.iban a forgalom cs-kély volt. A b..nya- 
érti kek irányzata egyenlőtlen volt. Magunleszamito.asi 
kamatláb 4'/?u 0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4° ,,-os osztrák aranyjáradék
99.40, magyar koronajáradek 91.75. osztr.ik-magyar 
allamvasut 136.75, becsi v tltóár 84.45, magyar va-aih 
beruházási kölcsön 101 46, Biser nto Commandit 185.,5. 
általános villamossági Edi-on 218. — , gelsc-ukircii'-m 
220.75, Laura-kolió 265.75. \ 2 j »‘zü>tj.»rad*«k 97.60, 
4" ,,-os magyar aranyj iradek 97.5«», osztrák lidelrvszveny
227.50, deli vasut 26.75, orosz buukjvgyek 216.2.;,
tűnik dobanyrószvény 157. — , Dynamit 1 rust 160. ,
Harp-ni 231.25. Ingadozó.

Berlin, május 3. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény
227.40, osztrák déli vasút 26.90, osztrak-magyar állam- 
vasút 136.75. Bágyadt.

Frankfurt, május 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hite• - 
részvény 227.—, dvii vasút 27.10, discouto commandit
185.50, hurpeni 239.30, c>z trak-magyar allamvasut
137. — , német bank 199.40, drezdai tank 155.4U, 
gelsenkircheni 220.40, Hibernia 211.7.;, olasz j irad 
95.25. magy ír korona;.irad-V: 92

Hamburg, május 3. Esti 
vény 227.10. Névlcg csendes.

Hamburg, május 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97 80, osztr.ik aranyjáradék 99. —, osztrák ezüst- 
iárs.d.-k 97.55. osztrák hitel rész vény 227.—, osztrák 
1860-as liim sorsjegy 13 S. -—, osztrák-magyar állam- 
vasút 136 50, osztrák' déli vasut 26.70, olasz járadék
95.50, Hat -rozatlari.

Pari»«, méijiis 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) •' ura 4^ perczkor zárodnak : 4" , os osztrák 
aranyjáradék 97.25, 4° (J-os magyar aranyjáradék 98.—, 
3° 0-ós franczia járadék 101.02. 3'/,%-os franczia
j radék 101.90, olasz járadék 95.2«), Banque de 
Paris 1171. — , ottoman bank 57,. , török doluuyresz-
vény 325.—. Tartott.

London, május 3. (Megnyitás.) 23/40/Q-os angol con­
sol 100l3/in.

London, május 3. (Zárlat.) 23/,°vos angol consolok 
1003/4. spanyol járadék 71 Vj, 4" ,,-os magyar arany- 
járadek 973/4 4°/„ os rúpia 64, leszámítolási kamatláb 
4VS, bécsi váltóár 1260. déli vasut 6, olasz járadék

4 Vb, Canada pacific-vasut 96V2, ezüst 27y/1rJ« Nyugodt.

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs (St. Marx), május 3 (Az Egyetért*-•távirata.) 

A inat vasárra fölhoztak : 439\ db borul, 1 -éé* drh e. > 
sertést, is29 darab levágott sertés', 213 «irb iev urntt 
juhot, 2*‘45 «Irb b irányt. Ki el tsi arak : Levágott Dór; i 
61 s \ f., elsőrendű 86 - 1U4 !., ól-«» l «;r,u — luC
fillér. I "/t-lsőrendii 106 — 112 110 12o !, 1, ;‘aí -=■; -
64 82 f., bwá 

•rlés ' 4 92
uit 68 —81 f. 

páronkint.

?« lt ri'-héz K rt• s 
f., elsőrendű s«ii 
kilogrammonkint.

8s —96 f., könnyű 
iu 76 — 92 f".. .zott 
Bárány 12 — 26 tor.

Szerkesztői üzenet ek.

Tököli előfizető. A f-
tagja van : dr ti/ Kari iy *■«

Gyárfás. Pruijyc. L
.« ' kérdését
S /'-óv/.- A l "nvv V
P M. K. i

két I t - alt" . 
fogjuk, kis tűn
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!«*- után vaió-zinüne ta

M P K'ttninay Un ;s eiisircri, n 
tFa vi-szedvia.c--, «-s nem leuet tudui.

-Z'.r kikezdték. Hagyjuk V-m.r héK«-!

. Czikkét egyé 
. le k'.zb-S'.-rő!.
211ínk kuzúlt t-nváfiás

tb-nfil megilleti a kéj»vi«elöválasztási y*tr Ha 
1 névjegyzékből kilai.yt.tk, joga van ez ••ib-ri

a kérdés bolyba- 
hol végződik. !i<

l'ibb i'.uket, a na 
lé le.'Z ve.- Zvdel Mi* 
•ajn lattal mondui 

A Jtfvrcser. A

tényállást.

tiank 
olasz 

Csendes.
tőzsde.) Osztrák hitelrész-

tűk. í
Sz

felt
len' . , ,
10-ig írásbeli telebbez- <t oyu tani h* 
las/tmánvboz. Elegendő, ha előadja 
seuiinitele rendeletr«; sem hivatkoznia.

K. K Temtrcúr. Llektro-Whnika: ‘ 1 f 1. ;
-kólában, de ez esik «/kleveles •■!■ Ktr<; • : ik
lig a műegyetemen a gépészmé:n ki s- k *-r.;..!y " • ■ 

elektro-teidinikat elsn.átitam és csak g.-p-'--zr:i«;rn«^i okí- v 
let adnak ki. a melyen az elektro-techniku hallgatása 
csen föltüntetve.

Napirend 1900. május 4.
I. Fiúriui

búzaliszt
rozsliszt
arpaliszt

3047

3047

Az esős 
lanyhult.

Délután 4 óra SO perczkor hivatalosan záródnak 
Búza májusra ........ kor. 7.85— 7.86
Búza októberre............................... > 8.05— 8.06
Rozs májusra ............................................> 7.----------  —
Rozs októberre ..••••• > 7.04 —
Zab májusra.............................  » 5.03— 5.04
Zab októberre . . ...... * 5.36— 5.37
Tengeri májusra ....... » 5-62— 5.63
Tengeri júliusra . ...... > 5.^2— 5.73

Terménytőzsde.
Terményekben nem volt üzlet.
Disznózsír olcsóbb lett.
Nyers szesz 37.50 k. pénz és 38 k. áru.

Értéktőzsde.
A tegnapi külföldi esti tőzsdék magasabb árfolyamai 

kapcsán a mai forgalom valamivel barátságosabb han­
gulattal nyílt meg, de csakhamar ellanyhult ismét az 
rányzat, mert a berlini tőzsdéről a tőzsdeadó felemelése 
miatt kedvezőtlen jelentések érkeztek. A berlini arbitrage 
nagy tételekben adott el osztrák hitelrészvényeket, 
minek következtében árfolyamuk tetemesen hanyatlott.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóos, május 3. (Az Egyetértés távirata.) A német 

tőzsdeadó tervezett felemelése miatt az itteni tőzsde is 
negyon kedvetlen volt ma, s az árfolyamok hanyatlot­
tak. Kedvezőtlen hatással voltak különben a tőzsdére a 
párisi lanyha jelentések is, Az üzlet majdnem teljesen 
pangott. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 730.—, 
magyar hitelbank 735.—, Länderbank 452.50, osztrák- 
magyar államvasut 643.—, déli vasút 114. , alpesi
bányarészvenyek 533.25, rimamurányi vasmű 617. ,
török sorsjegyek 117.50, német birodalmi márka 118.42.

A déli tőzsde nyugodt magatartással és jobb 
árfolyamokkal nyílt meg. — ; Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 730.50, magyar hitelbank 735.—, Länderbank 
452.50, unionbank 590.50, anglo bank 291.50, bank- 
egyesület 521.—, közúti vasut 369.—, osztrák-magyar 
államvasut 643.50, déli vasut 114.-, elbavölgyi vasut 
481.—, észak-nyugoti vasut 467.—, törők dohányrész­
vények 305.—, alpesi bánya-részvények 534.—, rima- 
murányi vasmű 616.—, prágai vasipar 2263.—, májusi 
járadék 98.95, magyar koronajáradék 92.3u, török sors­
jegyek 117.25, német birodalmi márka 118.40.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 730.50, 
angol-osztrák bank 292.—, bankegyesület 121.—, 
unioubank 595.—, Länderbank 453.—, osztrák-magyar 
államvasut 643.50, déli vasut 140.—, elbavölgyi vasut

iéV-h

kel : 4 ot:i - -
1 p «-rézkor

.ti, nyugszik: 11 ura

ülése d

y órátú
d.j

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 3. Nyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27 85 k., júniusra 27.95 k., uj camjiagne 24.80 
k., finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, május 3. Jfyersczulcor májusra 10.07, 
júniusra 10.80, 'júliusra 10.85, augusztusa 10.95, 
szeptemberre 10.0/, októberre 9./márka 50 kiloukmt.

Hamburg, május 3. Kávé májusra 38 szeptem­
berre 39, (közemberre 393/, fillér fontonkint.

Köln, május 3. Olaj 00.—.
Boroszló, május 3. Búza 15.10, 15.—, rozs 15.—, 

zab 13.—, tengeri 13.50.
Berlin, május 3. Búza májusra 151.25, szeptemberre

158.75, hausse ; rozs májusra 150.—, szeptemberre 
145 25, szilárd; zab májusra 130.25, szeptemberre 
135.25, szilárd ; tengeri helyben 120.50, májusra 127.— 
hausse; olaj májusra 50.75, októberre 50.80, szilárd 
szesz helyben 49.70.

Pária, április 3. Búza folyó hóra 19.00, júniusra 
19.95, julius—augusztusra 20.55, négy utolsó hóra 21.45 
nyugodt ; rozs folyó hóra 14 65, júniusra 14.05, julius— 
augusztusra 14.50, utolsó négy hóra 14.85, nyugodt; 
liszt fieur de Paris folyó hóra 25.95, júniusra 20.30, 
julius—augusztusra 26.95, négy utolsó hóra 28 10,
nyugodt; repezeolaj folyó hóra 62.75, júniusra 63.25, 
julius—augusztusra 64.—, négy utolsó hóra 62.50,
nyugodt; szesz folyó hóra 36.75, júniusra 37. 
julius—augusztusra 37.50, négy utolsó hóra 37.
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 31.—, júniusra
31.75, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 32.—, 
júniusra 32.25, jnlius—augusztusra 32.50, októbertől 
hóra 283/6, nyugodt: finomított ezukor májustól 
hóra 104.50, októbertől 4 hóra 105.—. Idő : szép.

Havre, május 3. Kávé folyó hóra 43 frank, négy 
hónapra 46‘/4 frank.

Naptár: Félitek, május 4. Kom.
I rőt. Ilonán. — üoroj>ofO:-'z:

Zs.ió: Ijar «9 — Nap
perczk'ir rengd, nyugszik ;
Hold kd: ^ óra 50 perczkor 
-,s perczkor es'<\

A kereskedelmi minisztep f-mnd «1. u. -1 <»rak--r 
A luváro» peitzögyi vecatdasái-i bizottságánál; ulei«

d. e 10 órakor a r-.'i városházán.
A főváros középitést bizottságának

órakor az uj városházán . ;
Művészeti boneztaai előadás :.Z üllői-a!i ;. - .......

iiitézcthi.-n U. u. ö órakor.
A magyar tndományos akadémia tagvulaszto aagj- 

gyűlése
Nemzett museum • íV-./isédára, n: ,tv.t d. •

,1. u. 1 uráig. — Többi tárai megtekinthetők 
mellett. . .

Technológiai iparmnzenm nyitva *1. «* bórától Big j 
3-tol 5-i;.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—S-Í^
Múzeumi könyvtár nyitva «1. e. 9— l-i-; - _v. •
Egyetemi könyvtár nyitva <b «*. '* 1’ u (
A műcsarnok tavaszi tárlata n> :tv:i •! !t 

délután 6 órai.’ 1 korona belépődíj nc-iielt.
Állatkert nyitva e.u -z nap. Bub-pti dij 30 kr 
A m. kir. központi etatiaztikai hivn-tal n}ü'«intl 

könvvtara és t'-rk'-p-gyüjtem-nye nyitva 10—* -;-'
A a 1848—49-tki eiabadeagbaromi omlek gydjtemeny 

ee Keaeuth-meaenm: Stefania-ut ol. sz. a. 1 ‘

Iparmű vetteti mneeum és az iparmű vé>zeti birsül
állandó bazárja az üllői-uton héttő és péntek kiv e e 
naponkint 9—1-ig . 3

Deák maueoleum a kerenesi-oti temetőben nyitva a. u

órától 5-ig r . Q i.íij
-......................evéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 * *«
Magyar kir. kereskedelmi múzeum : Igazfjnt'^Mr ^ 

kerepesi-ut -0. szám. Hivatalos órák d 1 1. ,
osztály és kérésiedéinn sznklönyrt ír MI , k«-i' 
sz Hivatalos órák '•* -1 - ‘*s 3—6-ig. —
delmi szakkönyvtár rendezés következtében 
időre zárva. Hazai termékek nllandokvilhtasa, kdét 
téír ««s kereskedelem történeti gyűjteni én y. továbbá a n 
ipari kiállítás (melyben az üzletvezetoség árusíta> ka. = 
eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva.
j U- 3__G-ig. — A külföldi kirendeltségek közpon“ 02
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,wC 
körút 32.

van az ;par- 
-uKnt k

Felelős szerkesztő: DtPHPS 3TfívtOHm

Tulajdonos é< kiadó :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és líyoműa-Részt.-társasií.
Igazgató: Erdős Armand.
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Hoog.M« »Itllod». Gr Waldig H. Grfci. — Gr Merweldt S. 

Dr«d=. - Hobiowaky I i, jul. Siatm4r. _ Gnt.jahr «. Arad. 
rphnún E. a oal. SoroBld - draoínyi J. Pozsony. - Novak J. Szeged. 
Bl<iz=?í A. Dobreoín. - Stofen E t. neje Caoeel. - Steiner M. Berlin. 
ADjrevice 0. P^lg«d. - Brody 9. Kare. — Herzl B Arad. - Puschmann J 
,*-Banya. - T‘5T,(;.CrriJ1“,“1*- - ■'»Wilre S Pane»,,. Szabadhegyi E.
et, .var-Ovár. — LSwy J. Vickevce. — Handel P V u.__.

a ..... -b*rg. " .D?v“*ü- 1Es,2ék- “ Styka H. Lembe». _ Gained A 
rutareszt - Vtmter X.. Béri A., Schwarz Jl, Baach B, Binanfeid R " 
^:i.« A., >ogi M. oeca.

Pannónia szálloda. Gr. Török J. Ungver. - Br. Kemény A. é3 neje 
Sí -Kuvesd. haul by. Abory _ Klugo F. Komárom. — Dr. Mt)«itzkv D 
Vrsfcz - Hengel K Dr. Csipkés KM.-Sziget. — Lengyel S. K.-Czeli* 
h>t, h F Po^-a cy Or Vortáii E Törik. - BoroVmav D. Bra-sí' 
k-rthy _Dr . Durgo A. Kolozsvár. - Dr Deák A. Kolozsvár. Horváth Cv 

- F,K,Í H F' ®áferke”* - Nagy 1., Nachtnebel T. Arad 
\á?h A -tu. Arad. Garay H. Dombóvár. — Szabó Gv. Miekcl-z
r. :r.u 1- BiLr.r. — Vaszary E. Havazd. — Kuder P «„„.tt. ' 

aSúT S!eSnth B" H“U’y Dr- B«=azte,y A. NyiregyhUza.'

Gochstein. — Weisz F

7

József foherczag szálloda. Gr. Pareth B 
Ke**3 -*!<•“; ^l-om. 7 Handel B. tM.reczen.~-Dr. tiáün't Y. 
f‘■*■ - l‘"t’'°í* ~ 5í°,I,ár 1-16 Budapest. - Beokdröey Gy.
v. .run. — Bajánké L. Kinme. — P*v a. Prága. — KrenGy Fegyvernek 
y— a I. Komárom - Domiricz E. Sopron. - 11 aller A. New Tort'
1% *;.“cs=^SÄok^t°Dy- - ^ E- - *•"«

ZCádor »tanoda. Kotnyánszky J. IX-va. - b-»loRh S Arad — 
V- - *A r SMPr| J- B-c9‘ ~ Pintér J. Szombathely.
P:=^:> A. Cjev.-?u. - Buzi J Szentea. - HÍM AI. Zornbor. - Ganz J 
b tgvvárad. — VS eiszmerter J. Pozsony. — Szab* 1. Mindezen». - Lertrie- A 
í-rüntj - Srbwarz s. Szevc l - Poor F Siklós. - W,címer A Práca* 
í.rr.sus P /a*rab. - WaM I. zNagy-Bec-kerek. 8

Üctropolo szálloda. Dr. Kuhlna J. M.-Szt.-Janót. — Komjáthy J 
Le-e rc:cn - Gottfried K. Lemberg. - .Maiam B. Ka«sa. — Zailur Sz és 
Bt , Séct. - Stetig L. é» leánya Frassó. - Kórmendy F. Boelár 
: Gvn-zy I. bzatmár — Walthner k. Elek. — Matzner A Becs
*- -. £• — Balo^h >1- Debreczen. — Dr Ungar J Komló"
KwSrtav. J. Potsotiv. - irzatehma-ry J. AiaU. - Mayer Gy. P.oaner B 
• .-íéi - Tomcsány, R. Szeged. - Telek A. Be?zterczebánya! 
íi-unv.ld Zs. éB neje. It lebe - Mezői R. Ny.tra. - Fenyvesi K. l.eva 
; iiK-r '£>■ .vyirbéter. — szántó I Nagy-Kanizsa - Nauralil F. Béé» 
2,tä>r H. Szeged. — Steger J. Béca. — Brückmaon R. Székesfehérvár.

SZLXHÄZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR* OPERAHÁZ.
Bérletsíünet.

Budapest. 1900 májas 4-én.
A navarrai leány.

Lm; epizód egyfelvonásbao. 
Zenéiét szerzetté : Massenét 
j i:uve?ét Írták Cluretie én 
t'jUB íorditóttá A brány i Emi l. 

Személyek :
Anita
Araqiiil
Garridu
J;r-migiu
iutimon
íhstamente
Izr katona

Diósyné B.
Neynb. 

Szendröi 
Kiss t. 
Beck

nemzeti színház.
Évi bérlet 100 

Budapest. 1900 május 4-én.

Párisi regény.
Színmű 5 felv. Irta Feuillet 
Octave. Ford. Kiirthy Emil.

Személyek :
Henry de Tárgy Ivánt!
Báró Chevrial Újházi

Znlejka.
BuJ-t 3 képben. Szövegét 
ir.r- Brüll J. zenéjét ezerzé 
Sr.em Ármin Choreogratiáját 
kje. udi Césár kédzitette* 

Kezdete 7■ órakor.

Chesnel 
Juliani 
Lauben éré 
Tbandel 
V auuiartm 
Villieri 
Ambroise 
'iárgyné 
Ma reelle 
'í "herédé 
Rose Guérin 
Lucené 
Valmeryné 
Mária

Kezdete 7

Bercsényi
Horváth
Dezső
Latabár
Zilahi
Abonyi
Faludi
Lendvayné
Hegy esi
Alszegi
Nagy 1.
Faulayué
Meazlényi

j órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 május 4-én. 
Pálmay Ilka asszony máso­

dik vendégfellépése.
Map és hold.

Vig operett 1-ső felv. 
Személyek •

Picrates Kovács
Don Braseiró Raskó 
Miguel Kenedieh
Don Degomez Szabó 
Manó ía Fái may
Beatrix Hegyi
Oonzales Újvári

Utána:
Szép Heléna.

Operett 1-ső és 2-ik lély. 
Személyek:

Pária Hegyi
Menelaus Kovács
Helena Pálmay
Agamemnon Tollogi
Calchas Németh
Achilles Kiss M.
1- SŐ Ajui Újvári
2- ik Ajax Szerdahelyi
Orestes Bojár
Leoeua Rózsa
Parthenid Eötvös
Bach is Baáu
Eut,ikíes Parányi
Philocomue Delli

Kezdete 1/í8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 május 4-én.

A nyomorultak.
Kezdete 7l/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmonu. 

Budapest, 1900 május 4-én. 
Zárva.

rénia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 május 4-én.

Transvaal.
Ezt követi :

A mi fürdőink.
Kezdete ':■>& órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 május 4-én.

New-York szépe.
Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Mortem, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E , zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker. 

Személyek:
Babakuk
Harry
Mord kéri
Snitkin*
Gora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Ratsi
Patsi
Myrle
Ájueenie
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie
Mamie

Fricot 
4* ifi
Mr. Sheep 
William

Sziklai
Ráthonyi
Vidor
Mátrai
Margó
Giréth
Rózsahegyi
Rózsa
Kardos
Turchányi
Ftiredi
Odry
Karvázi
Fenyvesi

Horváth
Gombaszögi
Haraszti

Aracyoasy
Bessenyei
Ledofskv
Rédev

Kezdete 71/, órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 május 4 én.

Coulisset nr.
Bohózat 3 felv. Irta Ernest 
Blum és Raoul Toché. For­

dította Mihály J.
Személyek:

Goul isset 
Se. Oastel 
Gaston

Louise
D’EsparvilJené 
AI íred né 
Annette 
Baptiste 
Benoit
I- ső játékos
II- ik játékos

Kezdete VI.

Hegedűs
Mtitrai
Fenyvesi
GóthZ1 

Kalmár 
Rostagni 
Ni hó
Munkácsy

Bárdi
órakor.

Színházi Játékremlek.

A magy. kir. operaház mtiecra: Szombaton Teli Vilmos 
Vasárnap Az ezred leánya. A nappal és «u éjjel.

A nemzeti színház műsora. Szombaton Az attaché. 
Vanámap uéiutáu Folt. a mely tisztit, este Shakespeare.

A népszínház műsora: Szombaton Nap és Hold. ezt 
követi Szép Heléua. Van űrnap délután Lili, este Az igmándi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. májas 3.
I tilujäj.'i- szép j V i/állai- reggel 7 órakor 376 cm. | llimi—-» re^jtel 7 órator 15 C. 1 Lógsnlymer« reg. 7 ó. 766 m/n

A) Árutőzsde.

L Gabon anemtiek — Arak koronáért ékbe», 

s) Kész Arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint — A minőségi súly hektoliterenkint és

í Búza i 74 75 j 7 6 77 1 78 78 so 81

f fiwavidéki, —. - 7.75 7 85 ! 7.85 8*20 7 .90 8.85 8 - 8 35 8 05 8.40 8 25 8.45 8 33 8.55
- - a -

!f'urm. í 7.65 7.70 1 7 7? ? fii 7 75 7 95 i .90 8 CS 7.95 8.80 8.-5 8.3C 8 25 8.40r,-*v,.«t, 7.45 7.65 1 7 60 7 80 7 65 7 81 7 85 8 V, 7 90 8 70 8 10 8."0 8.20 8.30
- U' - * -

7 70 7 55 7 75 7 65 7 8- 7 65 1 80 7.95 7.85 8*10 8.25ptcsKai , f 60 7 95 7.80 8 10 , — _ _

*!- ” * 1 -*-

Minőség Árfolyam__

kor -tó!' kor.-ig

*«*s _ 50 kg.-tint Elsőrendű ____ __ _ __ __________
KuzepriituősegU________ _ __ — __ _

b.65
6.45

7.05
6.55

Arp* _ ío kg.-k.r.t
Takarmány, elsőrendű _______ ___ __

. rná^i.drendO,,________ __
5.90
O.60

6.IC 
5.80

Sórfözt're tisravidéki ............... ...... ............
, lel.sőinagyarorreagi________
 dunántúli  ...  

Köles  50 kg. kint — 5.- 5.30
*-#í>------ ÓO kg. kint Li-őrendti __ ___ __ __ __ _ __ 5.55 5-6,

KuzépminőségÜ______________ _________ 5.10 5.40
Belföldi .. .____ __________________ 5.55 5.70

* ■•'■ibti lo kg.-k.nt fí'-man v. Loigar __ ______________

Cmquantln_________________ _________

Fepois 60 ky.-kmt Káposzta_ _ __ __ _ __ __ __ __
Bánsági   ... 

12.SC 13.05

b) Határidőre

II Leszámoló árfolyamok Hl. Különféle termények.

: £-2Z 50 kg.-kiat április______ I
I Rotz 50l>:g.-kiat április_____

50 kg’.-kint április _______

; «•- -Ropoze

b. Hajózási fuvardíj.

Hennán
I i'ancaov. _ _ _ .
I Cjvidék ________ _

^ I D.-Földvár ________

I ’ Szentes_________ _
Tlsza| j l^d_ - - - -

i j Tt^ía _ini;
Bz&va j i jdttrvVKz_ ________

- * í N-Becsk .

:-.ő—4u 
28 —3S 
22-24 
20—22 
54—68 
48-52 
4Ü—48 
40—42 
52 —56 
64-68 
4< -50

J « váralj 100 áilogríunmonkint a szaJut*si 
j ^adévaJ es a biztosítási dijial értetik, 
j Worbe a fnvardijtétel 20 fillérrel magasabb.

B) Értéktőzsde.

‘'tó“'! É r t * k p pírok
Utolsó árfolyam

I. Államadózság
a) Magyar állam adózza^.

Arany j. 100.500,1000 ar. írt névért, dr bök, adóm.
iCo ar. frt 240 k..........-...................................

Aranyjáradék. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k................... —---------

Aranyjarádek, adómentes, 100 ar. frt == *40 k.
május köz.

! KoronaértékO járadék, adómentes-----------------—

* * * május kfiz.
*S76. kel. vas. államk. ar. frtb. 100ar. £rfc=240 k. 
* 889. államv. aranyt.. adóm. 100 ar. frt = 240 k.

évi átlamváspti ezűstkölcsöp...-----------------
Allamk. vask.czélj. ar. adóm.. 10 f. sterl^=240 k. 
1870. nyeremenyk.. 100 ffios drb 100 frt = 200k. 
J|"0. . 50 „ „ 50 frt = 100 k.
Wáfyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Hmtt*,á,mn . . . _
5®gyar foldtwhermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon . 

*/• i Tisza: es szegedi nyeremk. adom.,100 frt 
4*Vw»% I Horvát-szlavon jelx.

97.30 97.80

láb r t • k p
D tói to árfolyam

I

A magyar színház műsora: Szombaton A Kleopátra.
Vasárnap Kleopátra.

A vígszínház műsora: Szombaton Phédra. Vasárnap 
délután Á pólyásbaba, ^ste Niobe.

Az Uránia színház műsora: Szombaton Spanyolország.

királyiiiemet-aíföldi

ÜAS1B
s-Bodaiára.

A főpróba és megnyitás

szombaton, május 5-én
38239

Carré Miksa igazgatása alatt
Ma én mindennap esti 1/_,8 órakov

nagy disz-előadá>s
naponta változó, dustartalmu műsorral, fellépnek az összes 
szerződött művészek és művésznők, O’Brien, a páratlan 
nyujtótornász n 3-szoros nyújtón, valamint a teljes tánczkar. 

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjében.
Holnap ezti i/iS órakor nagy előadás. 38208

les SCe
Bérletjegyek eddig a napig adatnak 

ki Ős-Bndavára telepén.

Semess?
36512(N«ü:x*Tri®*o#utoafa).

ALBRECHT FEE2KCZ igazgató.
Pénztárnyitéa 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Mérsékelt nyári idény helyárakkal. 
Páratlan siker a májusi műsornak.
Szenzáczióe keltő! Phänomenális! „ Az öf*vény
tánc*:“, a huszadik század est a legújabb ceotlumn- 
tatványát LES ALEX nevű íanezos pár mnvatja be. 
MORAVO ABEL, a bécsi Josefsi adíi színház eznbrett- 
primadojnnúja n.i éz nálunk isiaereilen műsorával lép 
fel* CHARLES PA.ULY a légióitéletesebb fütyművész 
év állathangok utánzója. LA J ÖLTE NA NON LUCIA 
franezia excentrique. LES CARAJÍCEOTS. acro- 
baták merész mutatványaikkal. ANIE ÁNETTA 
ének és táncz szubrette. LA BELLE ZARINA uj élő­
képek sorozatával. Azonkívül a műsor összes újon an 

szerződtetett művészei.
Hely árak koronáért ékben: 1. em páholy 14 korona.
II. eui. páholy 8 kor. Liegen páholy-ülés íóld.zint és 1. em.
I. sor 4 kor., ugyanaz II. sor 3 kor. idegen páholyülés II. 
em. I sor 3 kor., ugyanaz II. sor 2 kor. Zenekai ülés 3 kor.
II. em. támlásszék I—IV. sor 2 kor. 4U fill. Fuldsziut vagy

télikert belépő 2 kor.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. navy tőzsdében, Károly- 

körut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wo»te es Rnppreoht 

ezég által épült saját gépei által eszközöltetik.

In n
Scbftrdsnp

Duna;
Passau . . 
Linz . . .. 
Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Buuapest. . 
D.-Fold vár. 
61 oh ács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . , 
Zimony. . 
Pancsova. 
Drenrova 
Orsóvá . . .

Vág, 
Saered . .

Rábai 
Győr . .

Zákány .. 
Bar; * . . „ 
Esték. . . .

Sziszek .. 
Mifcrovicza .

VisáiJáa, 1 #>00.
CvocNeO»»

+ 2Ü3 < 10

méjns 3-áíi.
CtaatNlla

+• 341 > 12 
-b '-.90
•* 272 < 13

-J» f.08 4 6 
4- á';4 b

+ 544 < 2 
+ 53ö < 4 

- + 4(1 < 3 
+ 498

• + 95 > 8

+ 173 >
+ 210 <
-P 315 < 
-V tiOj

Kiszetó.... +117 > 5 
Temesvár .
K -Recszerek. . 4- 120 < 5

Tiszát
M „-Sziget. -f- 85 ■> 15
Toketláza.. *{• 80 > 40
Tisza-IJjlak. 4™ 40 > 20
V.-Hameny. . -f- 13£ - 12
Záhony (Csapi + C < 4
Toka;.............. Hr lfJ5 < 18

I Tisza-Füred 4- 240 < 50
Szolnok . H~ 267 1;
Cflongrad. + 314 < 7
Szeged . . 372 < 1
Török-Bticse H- ü53 < 7
Titel .... + 4bS < 4

KSrttz:

3€bG8:N.-Váradl 4. Gí > 15
faknte: T-mka. 4» 74 > 24
Fsäer: B.-Jenó 4- 1CG ■*. i
üstiás: Bck-iS. -1- i.;A < 18
HíraasiGyoma 310 > 26

Mareae
Arad ... . — 4 < 2 
Makó. . . . H- 1:3 <. 5

JTsgyek magyarázata 1 -f- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

ÜHElSőlFíütil Ma■-

.0,0 Bía-dies Béla

3b£ Ér 9 S £TÄ .T5/*! ;km «rizceoveitz-nekara látszik
Sextíefia® orzkoi*

Időjárás.
A m. kir. meteoroLoqiai központi intézőt táv­
irati jelentése 11)00. május 3 án reggel 7 órakor.

Európa nyugati felén a légnyomás általánosan sülyedt és 
északnyugaton meg Itália táján egy-tgy depressziót mutat. A 
Keleti es a Fekete-tenger között szabálytalan alakú maxi­
mum terül el­

ls eleti Európában az idő túlnyomóan száraz, egyebütt a 
lecsapódások általában gyarapodtak. A hőmérséklet észak­
keleti Európa kivételével magas

Hazánkban a tegnapi zivataros esők jobbára az erdélvi 
részesre és azok környékére szorítkoztak. Ma reggel délnyu­
gaton uj esőzés lépett fel. A hőmérséklet keveset! változott. 

Prognózis : Helyenkint esős idő várható hő változás nélkül

Állomások

Aena-Szlatma - 
üzaimar — -
Kngvár __ .
Eger — — . 
Késmárk — * 
j- rvavaralja 
Selmeczhanya ■ 
>' -Szombat 
buáavtst — 
J-Gvaiia — - 
Vlaíryar-Ovár ■ 
Sopron —

Keszthely — 
Pécs — — . 
Zá'/ráb — 
Károiyvároa 
r mme — 
CirKvemca— 
üeoreczfía — 
Kis-Kartal — 
Szolnok — .

Zsom holva 
Temesvár — ■

Örenltova — 
i\ agy- Várad 
Kolozsvár — 
foagy-nzenan 
Becs — —
Saiznurg — 
Klagenfurt — 
Póía — — .

Tonno —

hóma— — 
Napol v — 
Bnndisz — 
Palermo — . 
Malta — —
Zürich — 
Sarajevo —

Athen — 
Hamburg — 
Berlin — 
Biarritz —

Christ at-sund 
StocK.'ioim— 
Szent-.^élervá» 
Muszzva —

05*2 + 13 1 1
+ »8 1

64-3 + 12 7-1
til i + 16.0
«•s + s„
63-S -r 7.4
6$ í + 1C<
f.2* 0 -i- 13.1
63.2 4- 4.2
61 9 4- 14.Í
62-3 + 14 8
Gl-8 + 3.3
f,V0 + 12 8|
•0-7 - 143 ,
60,0 + i ó.U 1
:Mi r 13.9
59 4 + 16-9 i
68"2 4 H.6
5>/r> + 147 1
63 1 + U -2 1

4- V.1 j
61-9 + 13.2 ,
611 -h 6.6 1
6VC 4- bL
61.3 + 14.C
i 2-0 -f 13 6
60 5 -h 17.0
Vt-J + 15.5
63-5 -V 16 5 1
64 í + 1-..4 i
64.5 f : 1.6 1
6 *5 -L 12.6 j

|56‘2 + 1- U j
59- + 11.7
57 4 -f 14 U j
5. ‘ő +16 4;

+ 10.. ,
+ 146 j
+ ’63

:9-8 + 1' 8
58*7 -+■ lv.2
V'l -P 18.6
Űí'tj ár 1 < 8 1
57.4 + 1 I.'--
59 7 +13 0
66-6 - I'.? 1
o4-2 11 8 1

56.G + 11.1 !
fi.8 + a.ü 1
59-9 -í- 14-2

+11.*
56*5 -r 1 3.0 !
4 5-8 + 111

5 -+ u u
67 6 + o; j

—

er 3
+ 10.3 j

NE
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W
- b
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w

14

85

E NE - ;ny

NE 3 1 - — -

N észak,

ütolso árfolyam
Uhztalák I *
1899-re I C O-ztaii-k

Határidő
Pénz

korona

Áru

5u ág .-kint

1900 április__ _ _ _

1900 október ________

7.91

8.*03

7.92

8.C9

50 kg.-kint
VjOu április___________

, május_ _ __ __
1900 október _ _____

6.*90 
7.06

/!-
7.07

Tangert_______
5ü kg.-kint

1900 május__________
„ auyusztud_______

5 65

5.73

5.66

5 >4

Zab __________
50 kg.-kiút

1900 április________

„ október _ __ __
5.03
5.33

l.'ol

5.35
Káp.-repoza _

50 kg.-kint
1900 augusztus _____ ,2.80 13.-

, . ,
1 Pénz j Ara

1 korona ! korona

Ingyen hordo
60 kg.-kint

Dlssnoealr budapesti_ _ _______ ___ _ __ _ __ 58, - 59.-

3
a

50 kg -kint Szalonna _

magyar 7a légen szántott vidéki________
városi legenszantott. 4 daranos------------

, . 8 .------------
füstölt_________________________________

48 -
52.-

49Í-
53.-

*

Zsákkal «gydtt 
göngysuiy tisztasuly

Minőség
600 grainuiookint

50 kg.-Kint

Szilva____

boszniai. 1899 évi. usance-minősig _
„ . „ 100 darabos _ _

. , 8^ -
szerbiai. . » ueanct-unnöseg-- __

. . . 100 daraboa ______
„ . . 8B -------

17.75
23.50
29.-
16.25
22.25 
28 -

18.- 
24 -
29.50
16.50 
22.5U 
28.25

O Ingyeu hordo
Szilváim _ szlavóniai 1898 _ _ _ _ _ ___ 18.5G 19 -

50 kg,-tűnt eeerbiai 189 a___  _ ______ 16.50 17 -

■<

50 kg.-kint Heremag _

lucre ma magyar. 1899 __ __ ________
lóhere aproazemu 1899 __________ ___

, középszerű lb99___________ ___
„ nagyszám d 1899 _____ "*■

200 k.
iöldv. kvtv. adoiev. <•/• —

«•/„%
*>e/el

<•/»•/.
4 7e
4 °/e
« 
4 j.

b) Oaitrák állanadiaaáf.
Egyesített járadék papírban febraér—augusztus 

. , „ május—november—
Egyesített járadék azfistben január—Juli os-------

, , , április—október —
Aranyj., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt = 240 k.
KoronaértókO járadék —------- ---------— — —
Allamaontj. 1864. évb. 250 írt. p. p. = 525 k— 

. I860. . 500 e o. e. = 1000 k_

. I860. „ 1U0 . » , «= 200 k_

. 1864. . 100 ... & 200 k_
. 1864. . 60 ... =3 100 k—

e) Idegen álUmadóuagok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á
Szérbia ny.-kölcsön 1Ő0 frank = 96 k -- --------
.*. WO , = 9€ k (o. felttlb.

98.50
98.SC
98.50
98.50
98.25
98.-

164.-
136.—
159.-
202.-
202.-

láJb

W/0

«V,0/. 
6 % 
6 */• 
«'/.•/. 
4
Í*4V.
*yj.
4 '’•/!
4 \

4 v,°/I
4 % 
4 °/.
5 •/,
4*/,0/.
<
4 •/. 
<'/,•/. 
4
4 •/. 
3V,°a
* Ve 
4 Ve
* ' • 4 V/e 
♦V.V. 
4 %
4',V/°
4 Ve 
4 V.V.
4 Ve

II Más hölnKöaök.

Boenyák-herciJitovinai őrs:, kölcsön 1895. évbíl 
Losnyak-hcrczcv-jv. őriz. vas*.ti k-ilon. ikis. evrfil 
Budapest főváron 1890. évi kölcsöne, adómentt 
Budapest szrson-tóvaros kölcsöne adómentes .
Tom se-bríjra völgyi vizszab. fám. kolerán* _ _

Hl Záloglevelek ea köloeönkötv. 

a) Ecdapeeti intésetek kibe ecAtáeajL
Bfcivaroti tax&rékpenztár r.-t. — ___ ___ __ _
Egyesült bnesti fővárosi takarékpénztár Irt l an

Epés. tét la- e*, C7.en;eutgyi‘.i
Ganz cs társa vasönt. i
Kisbirtokosok országos

i-UÖhbs.
1 gépgyár r.-t. köles. 1
fCidhiteiint.____ Ml

ÓO1/* évre _
, . . 50'., évre fr.-ban

M. agr.-és járadékbejjk r.-t. szölökötv. _ 
... . járadékjegy viKszafii. 102*',
• . - . Zálryl-v' . or<-lókb«n.

Magyar fÖldlut»ltov ü. é. _____________ írtban
• . .41 «vre _ ,
. . t^ronaerkkfcen 50 evre
. . koronaortókbeu 63 evre
. . svabálv. és talajiav. trthan

Magyar helyiérd. vasutak kölv. 6u'/4 evre „

. 1, , «60 évre 105°/,.
Magyar jeliéiOghiteíbaok_____________ rrtt,j

W/e
4 V.

<v,v. I

WA

4V.V. 
6 •, 
w.
6 V. 
W/e
J V, 
6 V, 
W/.

*V.Ve

4 V.

4 Ve
4 V.
W/e

4 Ve

W/e
4 V.
8. Ve
W/s

-1- Üsziaien

IC -
99.- IX.—
99.— 80.—
99.— 9.60
99.-
98.75 70.—
98.50 18.—

166.-
137.—

30.—160.-
203.-
203.- 36.—

36.—
12.—
12.—

86.- fre 25
77.- frezfi
79.- 80.—

• » 6(' évre _ _ _ _ _ _
• • kCze. kötv. 60 évre frtbam
e • kőén. kötv. 50 evre
• • köz», k. 50 é., vf. 110 írt.
• • k. k 6-' loo frk. -- ^6 k.
w • nyer.-kötv_______ _____
• • • osztr. felülb. __

Magyar oixzigos közp. takarékpénri 4o e Otb
• • • • 50 e. _ _

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankjaZ Z Z 
Magyar takarekpenst. küzp. sáiogó. kor. ért. _

• • • . köm. k.
Osztrák.magyar bantt 40*»/, évre *______ t*tL.'.n

• .50 évre ________ „
Pesti basa.« eöiő Ukarékp. k<»z*. kötv. 50 évre

„ • • • ■ iáiogl. kor. ért.____
Peaü m. kereti, bank----------------------írtban

• * . . kflr:. k .tv. 50’ , é\re_
• • • • köre. k. túsz. 110".„frto
• • • ■ köm. k. viKjevL. 10", o __

fc) Vidéki én kfllfBldi int. btbooaátAnat
Albina takarék és hi telin főzet___________
Aradi polgári takarékp. 40 évre________

• • , 40 é. vUMiaflz. 110 e
• • .40 evre____ _ _ _

Aradmegyei takarékpénztár______________
Boscyált-berczegovinai szabad, országos bank °
D.-bro.-zem első takarékpénztár  ____— «
Erdeiyr. oj. jeizaioghitelb. 40 evre _____

i • * , <0 évre viwutaiiz.
nomat-szlavón országos jelzálogbank___ ____

' • n . , köze. kötv.
nagy* b ált. ttip. 31e.. vvuu. iu> _ a

. . . 40 évre. vissz. 106° „ _

. . ,40 övre. iíi zib.____
• . . 35 evrs, IV. kub._____ *•

Nagyszebeni földhitelintézet______________

. . VI. kib.________
Osztrák földiii Isiin tózvt nyer.-kötv. ______
Temesvár első takarékpénztár_ _______

IV Elsőbbség! kötTÓHysk.
Adria a. kir. tengerbajozasi részvényt._ __ _
Budapesti közúti va-jpalya-tare. koronáért. _ _
Budapest viüaino» varoai vasút r.-t__ ________
Budapeet-peou vasút_________________________
Deli vasút____ _________ 100 írurka = 118 k.
Elhö cs. kir. szab. duasgózhajózási társ. _ _
Kaeea-oderbergi vasút 1W0._________________

, . 1889. 100 in = ny k.
, , 1891. ______________
. , 1891. 100 ru US k.

M , (oszt. von.) 1889. ez. «.
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gácsorsxagi vasút I. kib.______________

. . U. kib------------------------

Magyar ny. t. (ezékeef.-győr gram vonal) _ _
• • • I8«4. kib. -— — — — __ __ __

■agyar v. eis. k beruh, ezelra. loo rn — 11» k. 
Osztrak-magyar államvasat 1883. i<)0 m = 119 k. 
„ . . X. kib. 1886 100 lr.=96k
Torontáli helyi érdek0 vaeu'ak_______ ______

V. Bankok póeevónyot
Angol-oaztrák bank___________________ _
Budapesti bank egyes illet________ _ _ _
Elaó magyar iparbank_____________ _____
Fiumei hitelbank_..._____ ____________
Fövarom bank-reszveuyUrsaság___________
Budapesti giro- es pénztar-egylet________S000
Hazai bank-részvény-tarsasag____  __ _
Herrn t-y magv-. alt. váltó üzlet reszvt. _ _
Horvat kereskedelmi bank______________
Horvat 1 zanutoló bank________________
Horvat-sziavon országos jeizalegoank____
Magyar általános tutelb ink_—_________

. „ , május köz.
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank __ __

, „ „ „ május köz.
Magyar jelzáloghitelbank _ -- -------------  ---

„ , május köz.
Magyar kereskedelmi r.-t.____ —---------

i 1Ü0 kér .-kint

90.50 91.5C
i 99. - 100.-

97.5c; 93.5t
92.7 , 93 25
92.50! 94. -

99.- 100.-
93.25 95.25
91.50 92.oC

102.- 103. -
99. - 1 100.-

102 - I 103.-
102.- I 103.-
9R.2Í 99. -
9f.5C! 97.25
93.50 95. -
99. - 1 99.50
99.50 100.SC
8?.-' 3Í.5C
92.95 9J.4.
82.9’j, S3.4
90.2- 91.2 '>
9'..2 ti. .2.
92.50, 93.:ű
95. — 96.-

101.- I 102 -
1 99.- ! * 00.—

96. - 1 95.-
, 93.50 9-1.SC

I 98.50
9 .25 93.25

100.- , űri —
114 Sej 120Í50
120.50 12 .5C
103. 104. —
93.50; 99.50
93.iO 99.5C
9.5.- 94 -
98. 49. -
9 .50 93 5G
91 91.5C
97. - 93. -
91.- 91.5C
93.9' 99.90
93.9C 99.9C
95.2- * 99.25
92.75 9 '.75
9-t.25 95.25
99. - 100.-
93.75, tií 75
98.- ! 99. -

102.5C 103.50
94.7a 95.75

j 101.- 102.-

| 98Í50 99Í50

| 9“! - 99Í50
I 100. 101.—
; 98.50 99.50
I 94.se 100.50
í ,00.- 100.50

102.-
102. -
101.75 102.25
99. 100.

102.50 103.50
106.- 107.-
10ö. — 107.
93 75 99 75

119.50 ’20.50
100.- 101.-
93.25 99 25

100.- 100.50
9 ».50 95.50
95. 9U. -
92.50 93.5C
“■- 96.
99Í- 9/!-
97.- 98.-
96.50 97.50
96.50 97.50
97.- 93.-
99.- 100.-

10a. - 106.-
1C5. — 106. -
96. - 9/.-

103. — 107.-
105.- 107.-
100.25 101.25

97Í75 98*75

UtuJso árfolyam

koronaerték

«“ W nyűgöt — Fiwhtaei: 0 
nyír«- deralt, 5 «** rá^then felhős, 
4 egészen b orolí, tűt eső.
K tivatar.

craaasK’ «ocarras/a

Ért* kpapl ros

« kelet. S — dél 
1 ieriilt, I tőb
lubbnyire borult 

•ló, ö tő i

' Magyar leszámítoló es péurvaltó bank_ 400 K. 
X8.- í - - . . m, u- :
—I Magyar takarékp. közp. jeLulogoankia.-

Osztrák hl túl intézet_ _ __________ _
36.— I Ui.-!rá*, ‘ai*• • i. ntC- •<-t ..._ ,p; ilis V:v
— I -frak hitelínti#7t-t lí'.-a. kib._______ _

IV-'.— Oirfi-ák-raagyar bank _ _______ _ __
lőu.— Peuu magyar keresk<-d«lrni bank____
v4.— Gniochink _ ______  _ _ __

j VI. TabBi'éfrpénetárak réasv

14.— 1 Budapest III. kerüle‘1 takarék pénztar _ 
ll>.— Budapeat-erzsébc#'.városi takarókoétirtar 
2i.— Budan-Mti tak. pénzt, és o-«z. z-logk. r. t 

ÍZ».— LrvesOlt budapesti fővárosi takarékp.._ 
36.— Magyar áJtalanon Uxarékpénztar j. ._ 
SO.— Magyar országos központi takarók pénzt. 

95u — Pesti hazai elsfl takarélrpeaStar _ _

Becsi biztosító Urtasag ___
B*<si élet- es járat-lék-oizfositó 
Eisó magyar általános biri*
Fonciere, PeeM büftositó uil^rel_________
Mag", ar jég- ■» vi.sao at biztosi to r.-t. _ _ ZV0
Nemzeti baleset-biztosito r.-t.______  K.
ruDüui viazunt biztosi to intését _______öUfí

Vili. Göamalmok reeivényet.
Concordia-gózmaJoai r.-t.______________  B(W
riu.e, . - „ • el*5bbsegi éésav. KHI
Alsó budapesti gőzmalom r.-t.________ 600 K
brziwbet-gózmaiom-Ure. __________________ 4Lhj
Lujzi-gőzmalom r.-t._____________
Po»a hengermalom-társ. .. ______________
Pesü mumárok se sütők gőzmalom r/tT _ 400 
Peutj V.któna-gózmaium_________________ ___

IX. Binyik *• tíglecírek
Bud«p»,u ICirla- « _____ ro- C
tiudapest-szeritlörinczi liíglagyár____________ Q
Egyesült leg:a- eeczementgyar r.t__ ___ ~ gvö

egywiüJt köszúnb. «< ipar*. __ __
• -/*..; I -'-II ' • r. t. K. 4t»i

agyarom, bánya es kohóm. r^t. _ íOO
,‘":,“',,ár r.-t._______________________ yy

.. . köszénbánya r.-t. id. eíism. 60
bis-suktiii gram than ya" r.-t.________*00 K.
hóbanym gózb.-glagyar r.-t.________________ 3y<)
höszenbanya «*• t.'iglagyar r.-t.________*y
Lecimer ráko n téglagyár r.-L_____________ ír«
Magyar asphalt r.-t.____________________
Magyar alt. kószenbanya r.t________ __ __ v(jy
M^y- gÓ7.t%l»-. etem.- ée gypszgy ír r.-t. 00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n. _ «00
Peterbegyi téglaipar r.-t----------------- _ joű t.
Bal go tar jani kóezéub&nva r.-t. _ _ _ _ -^jo
Ojltii tégla- m meezetetó r.-t. előv. jog. o. 300

X. Vám

a,/. 400 493.- 493*50 I*.—
950.- 975.- —

- - kv.—
731.25 731 50

1760.- 177J. — 15.—
2720. - 2722.- —

- 4W 53a. — 533. — .-
7o] —

200.- 201. —
210.- 214.— -.-
160.— 162.- **.-
4!6. 42.. -.-

222U.— 222 S.-
500 K. 570.- 58;.-
_ -00 1400.- 1410.-
_ Z000 160V0- 16100-

éaav.
_ 400 415.- 430.-

534.— 544. — :«j*—
527,.- 53SV. — íu.—

Magyar tzukonpar r*-t. _____
M.iryar lem- «a Umuviiru-gyar r.-L____

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog. a.

Magyar villamossági r^-t_____ _______

Nagyszebeni vijiatnosrnű r.-t._______
Nánrv.rk izi viiíamoss cgi isa< _ _
Nsrnrwtbözi gorkÜcsönzö r.-t. _
Popper Lípdt faipar r.-t. _____ ___ _____
Gnnrnero részvenvtársai ife . — _ _
Boyal r.cgyszáIloda részvt*iytársas tg _
Szegedi k-u.lerf-megyar r. t---------------------- >00 i 570. -
Sziüteki tárházak r.-t. _________________2 >J —
Teleli.n-H.-mondó r.-t. _ .. .. ... 100 K. i —. — i
Tőrökbirodalmi dohányegyeriarusági r.-t* _ 1 :t j 3Q4. — 1

XIII IKözíeke&épi váll. réiav.
Adria m. k,r. i.-ngen hij-izá*«ig.-t._ _ .0(1 s8:>.
Arten cs cs.ma.il -gye-«, v. r.-t. törzs.-r. _ 80» —' .—

Burce-pazraau vasul eisSbbs. reszv. _ ._ ioo 40'^. —
Budapeeu közúti vaspáiya tar*. __ ____ -oj

1300 K. 3120.— 2125.-
_ .00 222. - 23.'.-

_ L'03 360.’ - 365."-
200 S. 595.- 535. —

200 K. 257i- 259.*-

_ 190 930.* • 100.."-
99 5^0.- 5S5. —

4:10 a. 1050. - 1CS0.-
í>9

_ 260
200 X. 72.-

Budapesti villamos vár.isf vaaut ; 

j"_ Budapeet--?r*nt-lörin~r h. e.

- 38CÍ - I
t>0 232. -

390.- 
7.34. -

Északír

460.— 480.— 
800.— - . -
99C.— 10KJ.— 
43'J. — j 435. — 
2 7.— 242.- 
960.- 100U.- 
33-.. — j 405.— 
254. — 26'J. —

160.-
350.-
24.-

260.-

230.-
90.-

22].-
100.-

! 266.- 292.- 
1050.- 1060.
33:
193.— 
365 - 
200.- 
150.- 
222. -
64/!-
210.-!

355.-
20C
368.-
204. —

22n*

618 -
215.-

Bpevt-ojpe-t-rakoso. vili. köz. v.wut r.-t 2 >,l \. 130.— 140. -
'»~'M va.u' a t. hl

Leli v.isut _ ... _. ; j : —
115. -

F.iső cs. kir. Hzab. duriagőzhain-iars. . t0>> 733.— 733 -
Góln/cz. . -vi vasat t. v - resrv. .ftXI X. — • ~
RKspai közúti vasút •* 11 —. —
Kiissa-uourtj •> rí v is.it ,■ V.a.—
haaba-tornai bily4 ei 1. vasat r.-'„ ,is r >J 9S. - 397.-

356.-
Mr.gyvr fvlvam- -s tcngerhaj-/.asi ri-t. 209 K. —. —
Mcgyar-gacson-z-tgi vasút .. ^ ;,) i 115. — 42' . -
Mr.gvar t.-eiyi „r leku vasutak r.-t. <>4 —. —
Magyar nyuguti vasút ... ... _ ) — 4 0. -
Maramarosi a , vizűt »-Is. rész van v 2«í*J 19».—
Marar irosi s-ivaaut V rz-sreszv-nívdi _ _ 20-J 113.— 126.-
M.tramarosi eóvasút B. részvényéi.- - - 2+) 118. — 126. —
MaroaváMrh.-Hzajrzróg. vasút el« re táv 0*1 — —
Nagykikinda-nagvhecskfr. vasút els. r. i'HI . —
Oriente magy. tengeri hajóz v-;i r.-t. . _ .,oOO K.
Uwztrak-magy-ar ailamvasut _ _ _ _ ■ J —. —

• 6 »3.25 6*\?S
Péce-barcaai vanut___ ___ _ _ _ _ _hj *2'. — 42d.-
‘•'0: 1 : M K • .a-. K. ' '
Szlavóniai h. e. vasút els. részvény _ _ Oil .
Szt.-Lórini-7-‘vlaí•, • x • -, .• r. 2 1 163. 165.-

ZMbo-.>agy-Iianyai h. v - it els. r. ___ 400 K. 360 ' 370.-

840 291.- 29:.-
200 181.- 183 -
'.00 325. - 325.-
vo -.64.- 167.-
•Jüü

$o:xj
2UO 226.- 223.
200 225.— 230.-

220.- 224.-
400

736.50 737 5v
-00

187.- 189.-

240 480.- 461. -
100 410 - 415.-

ttvek «• gépgyárak reuv
£JíA magyar gazd isagi gépgyár r.-t. _ i»

j „Danubius- m. hajó- * gépgyár r.-t__ 2V0 K.

Ganz es farsa vasöntöde ée géngyar _ j»00 
Magyar belga femipargyar r.-t". elsőbbe. 800 K.

Nauragi vas.par tar»ulat____ _________4()j
„Ntchubon--gépgyár rwzv.-társ.____  800 fL
Kimamurimy-sMügotarjam vasmű r.-t___ 2»io

Schlick-féle viuiöntóde es gépgyár _ _ _ py 
Ttuuli.ff B Dittrich gtipgyr.-t. Áisor. e!»lj. íüO ü. 
Weitzer Janón gop-. -vaggongyar r -t. 41 «0 1L

XI Könyvnyomdák reeevezty el.
Athenaeum* irodalmi os nyomdai r.-t._ 800

Sovájogyvlx.

240.— 
160. -

260.-
154.-_* _ | 2Ü0

354íi- 356CÍ-

200.— 205.-
62*!- * 622Í -
245. - 250.-
200. 205.-
240 - 270. -

XIV.
Bazilika eorejegy_________  ___________ __ _

• . osztr. feHilbéiy*:gzé^sa|._ _
. „ nyurtmeny-jegy _ _ ._

Bccsvárosi nyvrenienykolcsm 1674. vról____
Budavarw sorsjegy ......... ...........  ... _____ ____

. - osztr. ft-idlbélyegzessol__
.Jo eziv* cgyeeUk'.i »őrs|egy .................. ...  ._ _
^ • . tsitr. felul'lslyogz.

Magyar vórös-keregzt i'orsiegy _

OlaM vörös-keres,

urztr. felül bélyfigz.

•orsjagy _ ._ . . _ ._
„ osztr. íeiülbelyeiz.

f rankJiu-tar-iuiat _ _ _ _ __ __
»Kosmos* mOmtezet___  _ _ __
,PaiUis* irodaim, es nyomdai r.-t._
resti könyvnyomda r.-L _ _ _ _

60U. — 620. -
520.- 52/.- 
13.- 30.-

355. - 365.- 
2690.»— 2720.-

70.- I

80!— j
1030.-107C.-

1l9o!- 1200.-
255Í-Í 265Í- 
2oS. — 238. - 

2M3C.- 2600.-- 
272. —, 276.- 
82ó. —

Xn. Rdlönfóle vállalatok réeev.
Altalanos vraggunkvlrsönzű-Ursulat _ 400 fv
-Apoilo* köolajtmuunto-gyar r.-t. _ __ zuu á.
Bánt)in-léle vegji g>araií r.-t.____ ___ öOij í.

■ i Bihar-Szil agyi olajipar r.-t___________ _ xou K.
“.— Brassói cellulose gyár r.-t._______ _ _ 800 K.

— Budapesti általános villámivwági r.-L— 800 K.
— .— ! Bpesti Zsolnav-lele porcz.-fayeuczegy.r.-t.ZOUO K.
1-. — , Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ _ ___ roo
80.— 1 Első magyar gyapjumosó- és buom. r.-t,__ ico
—1 Első magyar origyar r.-t.----------------- 600 K.
—.— Első magyar retzveny serfőződe_______ ____t>00 2360.— 2380.—
84.— 1 Első magyar serteshizlaJó r.-t.___________400 47 . — I 481 ! —
18.— j Első magyar szálloda r.-t. __ __ _ _ 1 0 , 434. —1 440! —
—Első pesu spodjum ea csontliszt gyár____ l’OU 3C5. —| 015! —
— .— Fiumei ri zab autóié- es nzakeményitó gyár luoo 230o!_ 300c! —
66.— I tiscnwindk-féle szeszgyár____________ __ 4uu 884! —í 89o!—
12.— 1 „tiuugaria* műtrágya éa kénsav-gyar____ 400 —]__j __ ] —
—I Jordan Viktor-fdle bőrgyár r.-t. els. rv«v. 800 90*— -! —
3d.— j Kábelgyár részvénytársaság----------------------;00 590. — ! 6O0! -
—.— ' Köbanyai király serfőző r.-t--------—___ 800 K. 21. — I 22.—
—j KOnanyai polgári serfőző róBzvéuy-tar. 800 S.. 147* — ! 45c! —

Bant- j 
karr 1*1. |

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy._ _
Osztxaá hitenntezeii sorsjegy_______ _
Fálfly sorsjegy___ ___ _____ _________ _

XV. Pénznemek.
ér*cy, es. es kir. vert ___ __ ______ __

• ctudrák vagy magyar 8 irlus _ _
, 80 frankes____ ________ ________ ____
. ill markas.........  ... ... ___________ c
„ török aranylira____ __ ____________ _ \

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marki)
Frar.cz:a bankjegy (UK) frank)________________
OJnez bankjegy .100 líra)________________ _
Fapirrubel darabonkint _ ________ __ _ _
fi oil an bankjegy (100 isit____ _____________ _
Szerb bankjegy (KK) ezüst dinar) _____

XM. Váltók árfolyama ll ilra).

72.25; 23.-
i 23 - , 24.-

32. -
42. - 43.“

l 400. - 4Ű t. —
; 132. -
|

134. —

j 11.33* 11.46

5'/,%
5 •/,
SVi';'«
5 */.
5'/,eZ.

Amsterdam

London _________  _
Kémét bankpiaczok_
Olasz bankpiácsuk__
Paris ...______________
bvajem ban.*t piaciok _
Szentpétervár

100 hollandi frte^t
100 frankért___ _
10 sterimgert _ _

100 márkáért.—__ _
loo Líráért ____ _
100 trail KMtt -

100 rubelért H H II

11.35
1 9.2/

1 9.25
23-74

118.35 118.65‘ 
96.55: 96.73j
91.05 9i.3í I

ií-Sc1 . 2.56- . :

200.501 200.9C

2*2.90 243*25 
1:8.45 118 65 

91 0-: 91.3j 
96. Si1 S6.7-J 
95.ZS! 96.05 I

Magyar ált hitelbank __ _ __ _ _
Osztrák hitelintézet------- ----  --- --- —
Magyar aranyjáradek------- — — —
Magyar koronajáradék------------— —
Magyar ip. ee iteresK. bank. _ _ _
Magyar leizaloghilelbank _ _ _ _ 
Mngvar lesnuuiloló bank _____ 
Riina-Murauyi vasmű r.-t. _ _ _
Bpesu közúti vaspaiya U — — — —
Deli vasút____ — ...-----------------------
Ot-ztr.-magyar államvasnt _ _
Budapesti bankegyeddlet------- ----  _
Eíbö magyar iparuanií — — _ _ — 
Hazai bank r.-t— — — — — — —

Leszámítoló árfolyamok május 3-úról.
737.— Perti m. keresi, bank — 2722.
731.— 'isztí-ai .1 ••i.ut. 18J9. ItiU.------------ { - .-

ji agyar ezukoripar r. t. —
M. taxp. <->zn. jelzálogb.------------—
Magyar asphalt r.-t _ — — — —
Belvárosi takarók pénztár r.-L-----
Aana in. kir. :.*ugernaiuz. r.-t. — _
1. magyar ált. biztosító társ.------- ----
Ujla-u t égi agyar r.-t.................... ........... .
Első budapesti gözuia! >in _ ..._____
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.____ _
Scnlick-fdle vasöntöde r.-t. ________
Első magy. gazd. gépgyár .. .. _ ._
Pesti hazai első taKarekpeaztír

Kamatozó kincstári utalvány aamatlaba ilí ho) .— — —
Az Osztrák-Marvar Dank ■.ainntlaba valtulvs7.iiimtola.sn.i!

Ganz-féle vasöntöde r.-t.____ ___ . _ j _e —
Salgó Tarjani kőszénb. t. _ _ „ 6S5.^
rv -zeimanya e, t,.giagyár r. t. _ _ j —
M. on-z közp. t.i;.ir.xD. _ j _ _
Nemzetközi vraggonköics. _ _ _ __ ' — _
Budapesti vili. városi vasút _ _ _ 3i3.*“
Bpe.ti vili. var.,., va-nt. uj kib.
Budap-sti villamos*, t_>, : -t.____
Magy. kerámiát gyár r.-t.,________ 210 —
Fei.söm. banva- es kohúinü . _______
Egyes. Bp. fóv. takarékp. _ _ _ _
Lujza gőzmalom r.-t. _____ ___  .. _
Athenaeum <ön>v,.vunda r.-t.
Magy. jég- és viszontb. t

[agyar kir. osztálysorsjegye]
Húzás május 16. és 17-én.

7i sorsjegy ára 12 korona, 1/z sorsjegy ára 6 kor.
’A M ,, 3 „ Vs »’ ” ^ *

fill. EME

itieKOK es bankzalogle 
rtékoamrok elzaiogi

Nálunk vásárolt sorsjegyek nyerték eddig a

600.000, 400.080, 200.009 kor.
fönyereniényekel. asan

Csak: Budapest, V., Dorottya-utcza I2. sz.

$

1! I ‘f



8 egyetértés, péntek, május 4: 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szú 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilleték isfizetena»

IUKUUI HZHUVH O II11C3II tSI iiéew"™— ----------------------------- ----------------- ----- _ _ , . - - . - ■■ .......................----------
TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szúkaeges levelbelyeg vagy ieveiezoiap oekuiaeni: es a hiriez&s 'Xíá.zz illő szsl.ti

KOZQlteuK. TELEFON 5156,

Kis hirdetéseket
llfogad at Egyetértés számára 
g központi hivatal Papnövelde- 
gtcze 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

köriit 54. szám.

Borger Vilmosné
dl hánvtőzsdéje Erzsébet-körnt 

' 51 (Oktogon.)

Nemecsek A. 
dohánytőzsdéje IV. Petöfl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtözsdéj e Jczsef-kÖrut 

ŐO. SZ.. iHaross-ntcza saruin.)

Toldi Lajos
ICnyvtereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám,

Mlamint minden hirdetési 
iroda.

üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Örökké enyém!
Szeretnék már veled beszélni. 
Körülbelül mikor josz ? tudasd. 
Ölel, csókol s epedve táv, 
örökké tied. S2K1

Eladás.
Haaraált éa *Jpénz-szekrények

rendkívüli olceo áron kaphatók
a becsi pnnzsreicrenygjar raktá­
rában. Budapest, V., Bal- 
aána«otcza 6. az. 379G0

Dmiien innen
ggy igen szép 1000 holdas 
birtok, dohány - ea*,'odvlylyel, 
szőlővel, urilakkal ellátva, el­
adó. Csak direkt vevőknek ada­
tik válasz. Czira a kiadóhiva­
talban. 8282

Régi vidéki ezég
jóforgalmu fűszer és vegyes 
kereskedés, visszavonulás miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

8277

Nemesi birtok
mintegy 700 hold nagyobb 
részt szántóföld és vágható 
erdő eladó vagy budapesti 
házra becserélhető. Czim a 
kiadóhivatalban._________11295

Balaíon-Almáriiban
jutányos áron eladó egy nya­
raló :í000 Q öl telekkel, mely 
szőlőtelepítésre kiválóan alkal­
mas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaraló közvetlen közelében. 
Levelek „Almádi nyaraló“ 
jeligével kéretnek a kiadóhi­
vatalba.  11272

Harasztiban,
Budapesttől */4 órányira egy 
iyaraló, mely áll 3 szoba, 

_ konyha, veranda, T'incze 
s mellékhelyiségekből. Árnyas 
élőkért s udvarral 500 □-öl, 
konyhakerttel eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 11279

11283 Biczikli
jó karban, úti gép. két angol 
kerékkel 40 forintért eladó. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kérek „Biczikli“ jelige alatt.

Alkalmazási keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik egy nő, ki már ilv 
minőségben működött. Czim a 
kiadóban megtudható. 8214

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Ügyes szabónö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 

legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban._____________ 11195

Ratal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és nemet 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések G. A. alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 11278

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat -Szor­
galmas“ jelige alatt kér a
kiadóba._________________11284

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés u czi 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11200

Lakas es beriet.
Nyaraló

a Balaton legszebb és leg­
egészségesebb vidékén, ma­
gaslaton, gyönyörű kilátással, 
12 szoba, 4 konyhával, telje­
sen felszerelve és berendezve 
eladó esetleg részekben kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8270

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj, 
modern berendezésű és építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést tessék 
•azEgyetértés kiadóhivatalába 
írni Villa czimen. 112<7

Elegánsan
bútorozott utczai szalon- és 
hálószoba, elő-, fürdőszoba, 
egész külön bejárat a lépcső- 
házból 1—2 ur részére disz- 
tingvált családnál kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 8239

Kiilenfels.
Erényi-féle

kitüntetett .Nervin“ naiv üveg­
gel S0 krajezár. Legjobb csuz, 
küszvény, csontbántnlmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

3Ö190/II

20,000

Vagyonosoiklioz!

15.000 frt végkielégítéssel szép 
gyermeket gondosan felneve­
lek. Töke kicsinek biztosittá­
tik. Levél „Teljesen meg­
bízható“ czimen a kiadóhi­
vatalba kéretik. &2S3

Átköltözések

vasúton és hajóval

szabad, butorkocsikkal
Vi!l. kér., m. k. u,í

E1B0 És JHI® SfiS&St
rózsát

ajánlok nagybani árak 
mellett, 100 dbonkérit 
35-25 és 18 fiijával. 
Kimerítő katalógus bér­

mentve, 82s0

Movák János
rózsa-iskolája

Székelyei

term-földrajz r. tanár. Bcreg. 
Szász! magy. kir. áll. fögy::.- 
siumnál két (term.-földraj? v3 
magyar-latin r. tanár. Unry^r| 
áll. "alreáii.skolában term o... 
földrajz r. tanár. Budapest 
Vili. kér., in. k. állap

ezidcszerint a legerősebb

Jód-Brom-F orrás-Fiirűö
Éghajlata száraz, meleg : gyógvered- 
rn-iiyek meglepők. Filrdöévad május 
1-töl szeptember végéig. ISO kény.-l- 
me-en felszerelt lai>zoba: szanató­
rium, gyógy tár ; zongora.-, ulv: 
billiard-torem ; lawn-tennis : ‘-■•rz — 
Katonatisztek. .dlainhivatalnokok 
május 1-tí.l junius 16-éig es augusztus 
l.Ó-töl szeptember vég.-:g g;,úgy- és 
fürdudij tekintetében őó" 0 kedvez­
ményben része-ülnek. Hivatalos filrdit- 
orv.ó : Dr. Taus/. Héj.:. Kimerítő 
prospektusokkal szolgál kívá­
natra a fiirdöigazgatóság Csiz- 
por Bima-Szécs. Az évad alatt 
posta <;s távírda helyben. Csíz a Fi., k- 
Misk.'trzi vasútvonal állomása. GTrtőS

BUDAPEST,

V., Arany János utez.t 31.
Különlegesség dupla-kocsik. Bú­
torok beraktározása -zára.. vilá­
gos Qarde-butor raktárakban. 

Telefon 29-26. sr.

Pályázatok
(a Bud^nesti Közlönynöi.) 

Nyitrai kir. tvszéknél aljegyző 
Egri kir. ügyészségnél alügvész 
Zalaegerszegi m. k állami 
fogy mna~iuíiinál olasz phil. r 
tanár. Fogarasi rriaey. kir 
áll. gyuIhasiamnál két magy 
lat., term - mv-nyis'-vtah
r. tanár. Czeylédi áll. gyúrna 
siumnál két . ■<

ánál L.
Siombatheíyi kir adóin 
nál ellenőr. Sopron v.i, ,s,n j 
adókivetési s/.ámt.iszt. Karczayi 
kir. járási.iró-;i'.mál tele a k-juvv- 
vezető. Nagykikindai mar;. k;r. 
adóhivatalnál adótiszt. 
szombati kir. járás,,,,- :',j
telekkönyvi átalakít.’, ^ 
Verseczi kir. járá bin 
aljegyző. Aradi kir • 
nál hivatalszolga. Téss j .,r 
járásbiróságnál alhiró ß.-na- 
vecsén felállitandó 
tálban pénzturnuk. eilmfr. 
adótiszt, hivatal-7< á.r 2a«a.
egerszegi kir. t. .
tál szólva. Szegedi k. .• --7.
ségnél ab'JL'y-z. Pankota: kr, 
adóhivatallal vvakorr/.-

cr.il

33130 S»5B«M5iB5Á«;aRS<is ÄsaKal

Ä szájpadlás nélköll fogak
Ftisleíessé teszik a; invieme* hasnáiaiái. számos elismerülev-;. rgi-váiesiiás iiiniai. Jótállás.

WELLNER GYULA«s&gteftaST11 Budapest, indrássy-nt 38. m

35294 -91X1 szám II./2a.

Hirdetmény.
A bukin-palánkai csikótelepen 1900. év^folyőmón 

tervbe vett és kőltsúgvetésileg 99995 korona o5 
összeggel előirányzott gazdasági építkezések biztosítása czel- 
jából f. évi májas hó 16-án d. e. 11 órakor a palankai 
magy. kir. erdőgondnokságnál zárt Írásbeli ajánlatok utján nyil­
vános versenytárgyalás tartatik.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy a felajánlandó válla­
lati ('isszeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott ajánlataikat 
legkésőbb mondott időpontig nevezett erdőgondnoksághoz nyújtsak 
be A közelebbi feltételek, valamint az. építkezésre vonatkozó 
költségvetések és tervrajzok úgy az erdőgondnokságnál (Nemet- 
Palánka, Bács-Bodrog megye), mint a inezőhegyesi magy. kir. 
ménesbirtok igazgatóságánál megtekinthetők.

Budapest, 19tX). évi április hó 28-án.

2S231 Földmivelésügyi magy. kir. miniszter. |

$$PllS8ií ősforrás*
V;!v c-r-T^nct-énk t. vevőink i>. tud »umsar t hozni. h<> J 
május hó 1-évc! a téli *nr íSdiankbier; szétküldését b'- 

-zi;iitmt;iá *•- ezentúl

csakis stífáps s©s*t
il.agerl i-r -zállltank. Egyullal a n r. közönség h. t.gyel- 

L>Le hozzuk, hogy val.«li r-redeíi pilsei.1 .■‘•'•rönk

„Pilsen! ősforrás66
bejegyzett védjegyével v;.n ellátva.

P.endelé Féket honló vavy palnczksurükbeu vezerkép-
v if? elésünkhöz

53B

S y erem* nyék be 
Idő

m>■>..M
gíf

730 ,000 koronát
— űzetett ki

Budapest, Kossuth Lajos-utcza

% ■raj"

%i ja ki irf £S
■bÁa • Vit’’

Ajánlok az L osztály hozásához 
sorsjegyeket: l/i»12 kor. 1,216 k»r

(május
1/4

eredeti
kor

^ Q* dáh gj^k» 4S sekaki«

élet- és j áradék-biztositó-társasá^.

Magyarországi vezérképiiseloség: BUDAPEST, VI. kér,, Deák-tér 6, szám.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

130 millió korona 
487 millió korona 
210 millió komna

A nycremér.vré'zesjl,Isset A n^ztnl- ktcrv ^z'-rint -• mit* 1 ■ , a
,, az évi biztosítási dij 25;„-át kapták készpénzben k űzetve

B osztalékterv szerint ■ éve,/.int emelkedő o-r é. ■ 1S97. IS6S * ■ 1S99. ■ ,
— az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3 , 1. illetőleg az évi díjnak 9 a 

12 a - 15 -a fz-étetelt ki készp-nzt vn.

Előny/ös kiházasitási és vegyes biztosítások. 

Mindennemű haláleset!, életeseti és járadékbiztosítás.
l>rospcclus<;tl és fehiláíositással szolgál u f**’*fi iiuigyuror>zagi • i . . ■ %
(hová ügyuvksijgvk iránti ajánlatok i- intézendő!.), valamint a tar .- íj- ií-yaökei.

Összes vagyon 1898 végén . .
Biztosítási állomány 1898 végén 
Eddigi kifizetések.....................

u

r-rjzr::

S o
-rrtr-tnv -<^5. mm

rr

Szép hölgyek ügy elmen.
Most jtz-loní. m&pzZ

Ä GS

Budapest, IX , Ranold er-nteza 4.
kérünk inlézrii. Kiváló tisztelettel

Polgári sörfőzde Pilsen
map. iM42.»>en.

Ezen sör Budapesten a k.ivetkezu helyeken leez kimérve t 
11 kendét: Schmidt Ferencz. Margitrakpart; IHüllner József. 

Ffi-ut Petz Ágoston, I knla-utcza.
ír kerület: Angol királynő szálloda. Müller Antal. Országos 

Casino. Mokry László, Szervita-borház, 
r kerület: Petánoeits József — Thonet-udear. 
Bokor János. Fővárosi vigadó. Hoffmann I. Magyar király 

szálloda. .is2:.
VJ kerület: Simon P.. Paris szálloda. Váczi-kürut: Drechsler 
Béla. .András.y-ut: Lantos Adolf. Erdélyi borozó: Prindl 
Nándor, O. t-igon-tér: Ebner Ferencz. Aréna-ut (kéményseprő).

Hruska Janos, Dnlnok-ut-za 9.
VII kendet Petánovits József. Metropole szálloda : Janiscli 

Alajos, Kerepesi-ut: Huckl József, Király-utcza 99

'Jói főzni csak a
képe- budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 

. más ihres ma-var s kűl- 
földiszakácsmüve sznö k nyomán 
Zempléni Szabó Antonia czer- 
k-'-sztett. Függelék: A magyar 
g.'i/das-zonv házi kincstára. 
Hatodik. né?y színezett képpel, 
53 fametszettel «• - '-zfunos kiváló 

iU‘ ételiéi bővített kiadós. 
Tai!;I! n.:i/.: 82-1*• le!e vt ■ -1. G8-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-fele reczept be- 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
29 reczept pecsenyékről, hí­
rűtekről, salátákról. 1 22 reczept 
ezukrá^z-süteményekről, 179
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-röl, 9ó reczept tulajdon- 
képerií magyar ételek slb. stb. 
Közel COO oldalra teriedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 8U kr., 
kartonkötésben 2 frt, dísz- 

kötésben 3 frt. 
Megrendelhető

az .Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten,

iBfFm 0%'w I i rs 61
K m, h r *1 jtí aj gy i y u i

A4 vvvwv-a.t kJ!ÍJ " <-

Idénytartsma : májustól szemptember végéig. Füidény : junius 15-től augusztus 20-lg. Eló- és utóldi 
a fiirrtnlnflynatóRán kitunfi szállodáiban iaen ielentékenv ármérséklés egész nyári menyre

nv: 30 ármérséklés
lariRU'.a . maiuatui .ncm|ncniuci »oyciy. i «muij j«uyuoz-ku» «-« 'y" -i
A fürdölgazgatóság kitűnő szállodáiban igen jelentékeny ármérséklés egesz nyári nJcnyre bereit szobakna .

WaMüüil aáH3oemaiÁtie m -».
hatású érvényes sós-savas savanyú vizek. Tizenkét forrás. Kiváló éghajlati és td ep-.)«»*.} In *) • 3 " !'.... , «r'..7
•et. 4030 hold páratlan szépségű hatalmas fei.yvcsenloUen 4l kilóm« .<-r kenve m. s . ■- j§ lest.'c^aV akarni a'kelt* Frt a

hiány minden alakjainál, g,-ge-, 1 ß.

Kitűnő gyógyhatású érvényes 
Vizgyógyintézet. 4090 hold

Gyógy ja vallatok : a női szervek különféle bajainál. ??i| 
tüdő-, gyomor-, bél idült hurutjainál, hólyaghuiútnál súlyos betegség 
görvély és angolkórnál.

Gyógyeaikösök: úsványviz-ivókura. ásványvizfűrdők, fenyőiét.* 
villamos gv.ejvmod, tereprryógymód por- és szélmentes, ózondus. fonyv. ~- - -
Hldegviseyógyintézet, tiszti főorvos Dr. Hinta Henrik közeg«--.!*, tanácsos, ezenkis ül o ■.. . "

A bártfai ásványvíz kitűnő cyógy- és borviz, megrendelhető idrdöigazgatosagnal Burt.an ‘' ;,s,‘n Bag »
minden gyógyszertárban és ftiszerkereskedésben. '' "

A i'urdöre vonatkozó minden felvilágosítással iugyen és búrmentve szolgál W»
_ i)!-. —. , e TI l .. —■ < v r> f t j*". P ,a

Irta és idegen források után össz'"ryiijtüítu /

Ára elegáns vássonketésben 4 köre

Mepib'rdhctetlen igaz- ;/ az, bogy a vil :-!:a!rxlom. n -z- ; - y / • •!;. 1-gv.er
• -» Uffnat/vnhbairnt rí 'erősebbel * t is legvvZl. Ha t nd

a szépség vili?!.»atalom. a cz 
a Iv/erusebbei « t is legyőzi 

•k meg nem adatott, megszer
lost, c*ak akarnia hell K/t az :g vt* igot bizonv ! i **z atíw ff) Ipar, c«ak akarnia he.l f./t az ígizaag'it hizonvt a a 

ír. véri huny minden alakjainál, gyge-, 1 " g||j -ti szer<(. fit k-.nyv — ad a biz a :..-iié u > kát, ..
legek után, vált■ »z isi szcnyvii-d. ide i.a ... t. -v- -n 1 ■ . g Nincs a

M S a? ürnclrra. amef.rul al: j..,--an ne ÍTt-tczn.'-t. Az arczl.ör. a hu. 
vél fürdők, vásártelki vaslápfürdük, mássá re, ^ ápolását d kezdve, a kOi a fogak, 1 láb, a kéz - S beba
yveséktől eredő, udita balzsamos leveco a u a ; ......t eV,»: .zdr a. ilt-tve a:. ai:n:ik

S mint «iltöztil :• ndelkcz- -re

a s::v._

Mcgn.ot

ó US. és kir. Felségének, megboldogult dicső emlékezetű ERZSÉBET királynénak tartózkodási helye az 1395. évi idénybon. 

A gyógyhely modernné alakítása érdekében 1S93. óta

:t előmozdítja, illetve ami annak 
k hidegben, melegben, milyen fürdőt haszaaij-»n, n, 

rossz a váll!űző. szül az alak konzerválás v a t-ttartá-r'.-! ok a nőnek s* -
kinehb nagyobb titkárul, «mit n nőnek tudni jó, b.iwnos, sót erük

S§ Megbec-ull.etetlen előnye es érdeme .* könyvnek, i*-vy ^vy pii, muira - -
szem elöl az egészségtan követelményeit • - 1 ,a - *

orvosi vélemény tilt.

Egy nö se mulassza el megszerezni ezt a renrtkieül ha-znoe 
könyvet, amely az egészeégcE szépségnek kutforrás

si. VII-

gén (Vasmegye)
__ _____ 2ISZKER JÓZSEF

vlzgyógyiHtézete
márcZÍUS 1 -töl nyitva Gondos orvosi fölügyelet.

jutányos ár. — Prospektne ingyen. 38l5->

.ardetesek KŐ _
2t*P.r.“Sdórá2:í dr. DREISZKER JÓZSEF 
talban Papnöveldo- 

ntcza 8. szám.

,02'<.74'> frtnyi bernliázás eszkiTzlilletctt. ;

Kaphatü a kiadó „ATHENAEUM- könyvkiadóhivatalában (Budape
Makulatúra- | Kerenesi-ut 54) es minden könvvkereskedesben.

papiros eladó. Böveb-| E
het a !;i;idóhivatallmn.

__ -aAiuauueq -9 uaAUui y\ )zAaouv s3üo>|
yíTTíö • oyqefezoM :n-4«iwpuyj

zs -8 )njoi[-zau3X ‘“IÁ ‘Asadupng

13lí)l3H3AiS3i SHOÍU S3 n3tilH3HH3
uoJ3? qqBSo/ucjnfßaj |

6i|ajiAivj qtjKUJOugÖnj r |CinMD-,azs^^5l^9l B ^ ^
-aaEiy»aiKM 9.1 pnui •|j.»/u.mIzsji| .tsu |

Ajánlják: r. -----==

Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. 
Korányi, dr. Laufenauer 

és dr. Liebmann 
egyetemi tanár urak.

rr

.r-reiwr. VV-"STi' •.. Tl.-.

Déli vasút.

Hirdetmény.
F évi mája? hó Ven a déli vasút magyar vonalain uj 

•ei.etreml lépett életbe, mely a következő lényegesebb valló- 
ivókat tmtolmazza:

Budapeat-pragerhofl vonal.
Az v.~ízp- gyorsvonatok Szántad helyett ismét Balaton-F uld- 

áron fosnak feltételesei! me»állani és Szárszó megállóhely is 
forgalomra ismét megnyittatik. A Kelenföldről Budape^tro 

özlekedő 292. sz. összekötő vonat (indul Kelenföldről 9 óra 
5 perczkor délelötf) elmarad.

Székesfehérvár-komáromi vonal.
A 752. sz vegyesvonat Székesfehérvárról 10 perczczel ko- 

áhban, vagvis b óra ő0 perczkor délelőtt fog indulni és 2 óra 
;7 perczkor délután érkezik Komáromba.

Bécsújhely nagy-kanizsai vonal.
Szombathely és Bécsújhely között mindkét irányban egy nj 

/e mély vonat hozatik forgaloniba. (indulás Szombathelyről ö 
,ra 10 perczkor e.-rte. érkezés Bécsújhely 8 óra :>7 perczkor 

t* , Éindulás Bécsújhelyről «» órakor regvei, érkezés Szombat­
id v re 8 óra fő perczkor reggel), a Szombathelyről Be« s- 
jjlielyre közlekedő uj személyvonat egyrészt Szombathelyen a 
ti, kir. államvasutaknak Fehring felöl jövő 1307. sz. szemeiy- 
tr-natával. másrészt, Bécsújhelyen a 9 óra 45 perczkor este 
Bi-íjsW beérkező 3/a sz. gyorsvonattal közvetlen csatlakozásba 
hozatik. A szóban forgó uj vonatok életbe léptetése folytán 
i»7. eildi-ű 11 ti. sz. vegyesvonat (indul Bécsújhelyről 5 óra 30 
p teggel, érkezik Sopronba 7 óra 8 perczkor reggel), a 313. 
sz. masodren<tü személyvonat (indul Sopronból 7 óra 20 p.-kor 
e>le. érkezik Bécsújhelyre 9 óra 4 perczkor este), végül a kedden 
es penteken közlekedett 330. sz. vegyesvonat (indul Sopron 
4 .„a r>3 perczkor reggel, érkezik Szembattielyre 8 óra 40 
perczkor reggel) elmaradnak.

A Kőszeg-saombathelyi vasúton az 1007 sz. vegyes von at 
az m bécsi csatlakozás elérése végett 5 óra 10 perczkor dél­
után fog Kő'Zegrol indulni é< 5 óra 56 perczkor délután ér­
kezik Szombathelyre. A kedden és pénteken közlekedő 1G03. 
ez. vegyes vonat is io perczczel korábban indittatik (indul 
K« szegről 7 óra 55 perczkor reggel, érkezik Szombathelyre 8 
óra 40 perczkor reggel).

Közelebbi adatok az állomásokban kifüggesztett menetrend

SZENT-lSTVflN VÉDJEGYGYEL

hatásos szer vérszegénység, ideges­
ség, emésztési zavarok, álmatlanság 
és gyöngeség ellen, továbbá ajánlva 
van libbadozóknak és különösen 

Jfcg * szoptató nőknek. *=§31
BUDAPESTI ÁRAK : — a fogyasztási »dó­
val együtt — egy nagy palack (palack nél­
kül ~Í0 fillér, egy kis palack 40 fillér. — 
VIDÉKI ÁRAK: a fogyasztási adóval együtt 
— it k«»buny&i állomáson — egy rekesz 90 
nney palack lf> korona, betét a rekeszért es 
palackokért fi koruna 60 fillér, usszesen -1 
korona (»0 fillér; egy r«kesa SU kis palack 
12 korona, betét a rek-'eaért és palackokért 
6 kuroiiH. összes«*!» 1H korona. A betet«*t 
visszaszolgáltatjuk, ha a rekeszek és palac­
kok j«Skarbnn és fuvnrmente<#»n 3 hónapon 

belül címünkre visszaküldetnek.

Ezen aör hónapokig eltartható.

Utánzatoktól tessék óvakodni!
_______ Valódi ciaK a ------------

„Szent-lstván“ védjegyű.

LIPIK FÜRDŐ

Szlavóniában.
Egyetlen jódtartaíinu alkalikus hőforrás 

(64° C.) a Kontinensen.
1893 óta a Lonjaviilgyl vasút állomása (Dugnsellon át> | 
Azonkívül Pakracz-Llpik déli vasutállomá«. iZónatarifa i |
Kitfint.tve: Budopeat, Beoa. London Roma, Brüsszol.
lény «-«.én berendezel ’ ^yui;> terem, l.avliáz e-t .--i: 1 •/. ». n « / y - / a I» ,i -11 
park, fedett set.toy. kit tin * g> ■ y >>-•■>!•• "Dk, j berendezett r

dóepúi tek. Vitiauyos Világítás. 3UOZ'.
Felalmulhatatlan ImU* u köazvény e osuzos ha knii Isohlásnál. , 
osontbajoknál, tmndennefiiU hnntos bántalmnknál. vaummt

Í
 minden mirigy •- vérbntogsegoknol.
Hivatalos fürdöorvos Dr. SZBMEUEY BERTALA?. 

Jód hóvvlz szétküldése egyenesen a forróstul, további

Édeskuty L. e- Matton! és Wille ezégtrti Budapesten.
IlOvebb f-lvilág..,.!.;,-.,! .1;.,! a fördüi,az»atO«ág Llplkon

Közvetlen német cost a-és

j l.iflMMBi’inf iSanÉÉliíTtfáa—
“ jLzfii 2.3 ex o: t niiaiio <*s I« -vl ;-.nu: r ebb 

Jel«» intézetet legmelegebben ajánlj rak

nagv palack 36 fillér, kis palack 24 fillér, 
betét mint iont.

Kapható Budapesten minden fűszer- és rse- 
inegt-ü/.l«‘tbea. — A vidékre néz ve megrende­
lendő közvetlen a sörfőzdénél vagy annak 

■ ■— vidéki raktárosainál. ■ ■■ ■ ■■

KŐBÁNYAI

POLGÁRI SERFÖZÓ R.-T,

Budapesti lóversenyek
1900 május 6, 8., 10., 12., 13., 15., 17., 19., 20., 22.
Kezdetük mindig délután 3 órakor.

Belépti jegy naponkint:
I. oszt. (Passepartout) uraknak............................................^ ^')r-
L „ „ hölgyeknek...................................... -»
I. „ „ katonatisztek ............................... Jj «*

II. „ urak vagy hölgyeknek ................................ ^ -
Állóhely a versenypálya közepén ................................... ^0 lill

Egész évi (Saison) jegyek 31 napra:
(Májas 10 nap, augusztus 10, október 11 nap.)

I. oszt. (Passepartout) uraknak ...................................... 200 kor.
1- » - hölgyeknél:   100
L „ „ katonatiszteknek ......................... 1UO

A májusi 10 napra.
1. o=zt. (Passepartout) uraknak ............ .........................80 kor.
1. „ „ hölgyeknek....................... - — — *0
. r „ katonatiszteknek .............................*0
A kttlÍB elkerített fogaddal helyre (a Lookmakerek 

körébe) belépti jegy mind a 10 napra 6Ü korona.
A totalisateurökhöz azonban, mint eddig, ugv ezután is 

szabadon léphetni. — Villamos vasul egész a helyszínig köz­
lekedik. — Katona-iene; frlesitö-helyek minden osr- 
tdlynál. 3821-2

Tengeri y k ri
'“’ulayos körülbelül ^

cs na p'

»'A v' .,«y '.í I

V■ - h0Ür^

Hamburg -Nowycrk 
Hamburg—Franc rlaortzflg
Hamburg Bu r um 
Hamburg— Anglia 
Himburg—Portland 
Hr.mburg -r»a t more 
Homburg — Boafon 
Hamburg pliiladnlphia 
Hamburg GnlwCktcn 
Hamburg- Now Orleans 
Hamburg- Venezuela 
Hamburg Nyugatmdia 
Hamburg Mexiko 
Hamburg—Kanada 
Hamburg - Koletá:xia 
Hamburg Esznkbrazllla 
Genuc - Lapiata 
Stett n - Newyork 
Newvork Kozepienger 
Nowyork Kcletézsla 
Keleti ut..k 
Északi utak.
Továbbá a m-met kclot- 

ufrié.ai vonal hajúival
Hamburg - Keletafrika. 
Továbbá a Hambur r-Dél- 
amt-nkrii társ. gu/u-eivel.
Hamburg —Brazília 
Hamburg —Argentinja 
Hamburg —Urugay

w~.

X Hanihiir;r Air. u lkai vonal a legnagrob!» 
gű/lia ./..'i x «Halat az x.h«g..n;
hr. ..mák monkaképewége '••• •" ühatzt-
lan; az fiszakamerikai forgaluuibuii Cajut- 

• , • - niiabb rendszerű kettős
csavaru gflz»«i-kk#-l kftzwtit. 97»71

BAv^bb fel világ*»-.11st nyújt a

IIAMltnU:-AMEItlK tl VONAL
szemó'.yforgalml osztálya 

Hamburg, Doventteth 18 21. az.

Valamint a hu>lap«**t> képvi9«-lök :

COOK TAMÁS ee FIA IV.. Vigadó-tér 1. «»ára.

Városi menetjegyiroda, Hungária sráUó.

Titkos betegségeket
j a legelhanyagoltabb «rs lepi«Ji'ltebi» hn^ycsöiolTast, a 

leg'ulví.-Mbb hugyhólyasbajokat. bujákuros -»••b--'..
' nyphilis utóit «ivet rm ón yv it, ön f* rí.-;2te t ‘-t, •-!-
I gyengült fvrfieröt electro massage j.^ychro-
phou al’:-.l : nőknél fehér folyást i 

. |„ui : idee- hátgerinczTsajt; t 1 ■ r. -
bőrbetegségeket f' A-i* 7' ■ ’ 1 r i'iZ* ■- -:k«ÍJ »'•

|Dr. KAJDAGEY
c>. é- k. ezredur'.«><

rendelő intézetében j
9 Budapest. V.. Váczi-kdrut 4. szám. í. ein d-r j

uj |..nUu*Á..áv.» — Hóig;--*. • a f*r. n> r«**5Z- á • ,n I
> várótermek lii.iazas rterrókelt.

. -.-o—T. 1

ClCSÓ! •—":-v :

’ Friedrich Bruno Ándrieu's Soils; %
• Bruck a Wl«
vas, aczélmü és drót-ipar. j\,

•maatm He STizs'AßiO'S»

I a nekünk bemutató t ezamtaian megbízható hitele» 
i ktszonoirat folytun eion m gyeiiszuzad óta funnkllo ron- 
j dolo Intézőt a logmulogui.üen ajánlható.___________
j Rendelő-Íiíthzüít VI. findrássyut 24. szám, 

Opera mollott

„ ..EÍiYv; i j
5^--s4sÄrj-Y;:.... ' ; |

, ~ yT,,-.jrV V
a x- “ Wn.. r - i’
* Keritéc'nez való drótok • - f- J
3 tti=ké- aczéldrótn’< Ps mint v ! ^ i'y

“ Simplex tüskés aczeidrófok. Y| 
éfstm Tartós j - -V

Opera mollott. —

Titkos betegségeket,il LraL-fÉtiiJÍ^i?' 'A i
lm wiiaefölráaokat 4« aobokot, as »nfertoitetee atuba kit, B B L U si Lie 1* J - '*w «

I b i; K y 0 » c f aiy Ások at 4« aobokot, as »nfertöstet4s utóba»..
az olgyen ffilt f4rfleröt, magöraleeekat, a bajakórnak utó 

I kóvetkesmenyett, nukn41 foh4rfolyaat, t.armennviro :=« idillteií.
( tataimat imu-nzon nőt beiagaegeket, melvezne. a magtalanéig 
I egyú f&okuzoja r* bórbotegeoKalcat gy grit nj gyógymód aiermt 
j birto, eikerrel. gyoraan ee alaposan

ÍDr. GAJEtAI ANTAi
I orvos, aebést, sinleet ee szeme« tuoor. veit «lsoji. kir. oeat.-föorvos.

Rendel: naponta ÍU órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 óralol 
I S craig. 00~ Díjazott levelesre a legnagyobb figyelemmel valaexoltatik 

,, gyógyszerekről ie gondoskodva lesz. 40 — Nőknek külön 
váróterem._______________________

Ugyanott megjelent ee a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nal meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
(mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek esseseri 

gyogyketelésehex cnmü kftnw, volt ara t frt M kr., 36S56

'<ipfír~ most csak 90 kr. "^Bfi
A kftnvv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve ff didetik meg. 
A könyv tartalma: 1. As ivarszervek leir.ua. — IL A nemi élet 
ebreuese. - 111. Az oulertözes es az éjjeli mayouiiések. — IV. A hagjr- 
csötakar (tripper) es liúgycsöszükIlletek. — V. A bujasor (ziphilis). — 
VI. Feherfolyas. - VII. Elgyengült fertierS. - Vili. Női magtaunsag.

I eg beteged esene . fúiou ycz ■ .«-* prosUtucizo.

ybiztosan •- gyorsan íu • -.- r- 
tyúkszem, szsmoics, a tahi 
vaióinint a -.írok borke- ' Y yv
ményedesei, tovább.. " r Jy
mindennemű boréi 
szarusodat eii 
A hatásért
Jótállás >, vv r>- jrn-

vst/te. s**™ \.
kő.tfár nrzrDLr:r .

használati utaüil 
tapa-z a mellettes vedjegyip'«*

. ..írással ei van látva, a.7« < 16 ^Q
_ _ . kell 1 doboz ára kor.

r dekre kor. I 60 előz-Y-s
v *' ^

Magyarországi főraktár
TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-sír’ '2.

és Anhrá.--------  - .....

Budapest, Nagy Sándo» könyvnyomdáiéból ÍV., Pnpnöveide-utcza 8. szám.

SÖU
orsságokfc.
faiamig1 am 
•Mrződaebez

közös 
Azaz, ti| 
zsikus 
konczer 
szerint 
évre azl 
adni. h«j 
Hiányos! 
intézték! 
bátyai 
tézméi.\| 
a rniiyej 
kényes 
a tőkéid 
inüködő| 
A leegyj 
bandáig 
lenni 
ineglelel 
ke! a ki 
kiemelja 
is többi 
léteit s 
banda 
rektil til 
nótákat] 
elöadat 
tikkoruj| 
tisztán 
sok 
vélem d 
lennek 
dérikor I 
tud eljál 
delegaofl 
goiidda 
Jc.i el^
milyen 
jOC'i vis 
deégáed 
Vűrösml 

Luzhatc 
Húz.; rí| 
bőrét, 
botja nd 

A kt! 

Ja-ztja 
regi ma] 
kieket. 
jelölnie, 
mint isi 
tio ú i | 
kiknek 
tűk, és

Cnnep|
tnrivar
riadó 
Berlin ial 
mel kisJ 
Áözép-Lil 

V Háti 
kent !e él 
tat ősszel 
aí életbe! 
családi 
delxnet.

A HolJ 
ßrandeail 
Frigye« t| 
azt a rs<f 
tianor; j 

A \á!a 
György il 
B: andentf 
thai, tuis 

Az els| 
a nagy 
Hollandig 
foivtán, 
számot t| 

A met 
I Frigye 
niegóvasl 
beu tiasz 
király a 
Vilmos \1 
R a, na-ve 

A hire 
poroszokl 
szállt isi 
fogadta 
is be Fn 
ez irér.yil 
protesían 

Budavj 
volt Aus 
rmii kai


